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A                             ajánlata:

Flanelográf 

csomag

Ellen White  
és a  

Hetednapi  
Adventista Egyház  

úttörőinek élete
200 kivágható darabot, tárolódobozt és kézikönyvet 
tartalmaz. Az útmutatóból 36 történetet lehet kirakni. 
Kisegítő anyagok:

 h Ég és víz háttéralap (nagy méret)
 h Lakásbelső háttéralap (nagy méret)
 h Vízpart dekoráció (nagy méret)
 h Dombvidék dekoráció (nagy méret)
 h Szentély

Ez az online üzlet hozzásegít, hogy egye-
dül, más gyerekekkel vagy felnőttekkel 
együtt, a rendelkezésre álló költség vetés 
függvényében összeállítsuk az otthoni 
vagy gyülekezeti használatra legmegfele-
lőbb készletet. 
További megrendelhető termékek:

 h Bibliai személyek – készlet
 h Hátterek
 h Alapok
 h Dekorációk
 h Kézikönyvek
 h Szervezők
 h Flanellkönyvek
 h És sok más anyag

A készletek teljes egészében filcből készültek.

További információk



BIBLIAI
tanulmányaim

Mivel Isten nagyon szeret minket, nekünk adta 
törvényét – tíz rövid szabályt, ami elmondja, 
hogyan legyünk boldogok, és miként óvakod-
junk Sátántól. Isten segítségével engedelmesek 
 lehetünk.

VASÁRNAP
Az izraeliták a Sínai-hegy köré gyűltek, hogy hall-

ják, amint Isten szól hozzájuk. Sok angyal állt 
az Úr mellett, de a sűrű fekete felhő miatt a nép 

nem láthatta sem őket, sem Istent. 
Isten ekkor volt a legközelebb Izrael népéhez, ők 

pedig kicsinek érezték magukat, és féltek. Isten olyan 
hatalmas és szent, hogy a legerősebb emberek is rá-
döbbentek, mennyire kicsinyek Hozzá képest. Az Úr 
azt akarta, hogy az emberek megtapasztalják ezt, de 
azt is tudtukra akarta hozni, mennyire szereti őket, 
és hogy mindig számíthatnak Rá. 

Isten szeretettel idézte fel számukra, hogy Ő volt 
az, Aki kiszabadította őket a rabszolgaságból, a kegyet-
len egyiptomiak kezei közül. 2Móz 20:1–2 Ő ve zette 
át őket száraz lábbal a Vörös-tengeren, és borította el 
vízzel az egyiptomi sereget. Igen, az Úr megmutatta, 
hogy Ő az egyedüli igaz Isten, és hogy egyik egyipto-
mi istennek sem volt semmilyen hatalma. 

Az Úr emlékeztette az izraelitákat, hogy már ismer-
ték Őt mint vezetőjüket és védelmezőjüket. Ő volt az, 
aki nagyszerűen gondjukat viselte, és mindent meg-
adott nekik, amire szükségük volt, amíg a pusztában 
vándoroltak új otthonuk, Kánaán felé. 

Ezután Isten elmondta törvényét, a Tízparancsolatot. 

HÉTFŐ
Miért mondta el Isten törvényét az izraelitáknak? 

Tudta, hogy amíg rabszolgák voltak Egyip-
tomban, elfelejtették a törvényeket, és azt is, 

mennyire fontos engedelmeskedni. Azáltal, hogy saját 
maga jelentette ki a Tízparancsolatot, és az ál tal, hogy 
megmutatta nagy hatalmát és erejét a Sínai-  h e gyen, 
Isten nyilvánvalóvá tette, Ő nem akarta, hogy a nép 
bármikor elfelejtse Istenét és csodálatos törvényét.

Ez a különleges élmény csak az izraelitákat érintette? 
Isten törvénye csak rájuk vonatkozott? Nem.  Isten 
törvénye és mindaz, ami a Bibliában olvasható, a világ 
minden emberének szól. Isten Izrael népét szólította 
meg, mert nekik szánta azt a különleges munkát, hogy 
őrizzék az Ő törvényét, és tanítsák meg másoknak is. 

Isten törvénye megmutatja nekünk, milyen is Ő va-
lójában. A Biblia azt mondja, hogy ,,Isten a szeretet.” 
1Jn 4:8 A Tízparancsolat minden pontja arról szól, 

HOGYAN SZERESSÜK 
ISTENT?

ÓVODÁSOK  
A év, 3. negyedév,  

26. tanulmány 
július 1.
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hogyan szeressünk úgy, mint Isten. Az első négy pa-
rancsolat arra tanít, hogyan szeressük Istent, az utolsó 
hat pedig arra, miként szeressünk másokat. 

Hát nem csodálatos, hogy Istennek csupán tíz egy-
szerű szabálya van? Mégis életünk minden részére ki-
terjed. Egyedül Isten képes ilyen sokat mondani ilyen 
kevés szóval! 

Ezen a héten az első három paran-
csolatról fogunk tanulni.

KEDD
A nép figyelmesen hallgatta, ahogy 

Isten elmondta első parancsola-
tát. Olvasd el 2Móz 20:3-ban! Ez 

a szabály ,,idegen istenekről” beszél. Mi 
lehet istenné az életünkben? Isten lehet 
bármi, amit jobban szeretünk, vagy töb-
bet gondolunk rá, mint az élő, mennyei 
Istenre – például barátok, játékok vagy 
akár saját magunk is. 

Mennyei Atyánk a Teremtő. Ő alkotott mindent: 
a fákat, virágokat, állatokat, minden embert és an-
gyalt. Ő dobogtatja a szívünket és lélegezteti a tüdőn-
ket egész nap és egész éjjel. Mivel az Úr alkotott min-
ket, Ő az egyetlen Isten, Akit imádnunk kell. 

Az Úr azt akarja, hogy Őt szeressük a legjobban. 
A Biblia szerint Istent teljes szívünkből, lelkünkből, 
teljes erőnkből és elménkből kell szeretnünk. Lk 10:27 
Ha ezt tesszük, betöltjük az első parancsolatot. 

Honnan tudjuk, hogy jobban szeretünk valamit, 
mint Istent? Feltehetünk néhány kérdést magunknak. 
(Megjegyzés: használhatunk más, találó példákat is.)

Tegyük fel, hogy szeretsz tévét nézni. Megkérdez-
heted magadtól: ,,A tévénézéstől kevésbé szeretem 
 Istent? Inkább tévéznék, mintsem bibliai történeteket 
olvasnék, vagy családi áhítaton vennék részt? Inkább 
nézem a televíziót, ahelyett, hogy engedelmeskedjek 
Istennek vagy a szüleimnek?” Ha ezek közül bárme-
lyik kérdésre ,,igen” volt a válaszod, mit kell tenned? 
1Jn 1:9 Azt jelenti ez az ige, hogy Isten segíthet ne-
künk megtartani minden parancsolatát? 

SZERDA
Isten ezután elmondta a második parancsolatát. 

 Olvasd el az első felét annak, amit kijelentett 2Móz 
20:4–5/a-ban. 
A törvény azt mondja, ne imádjunk képeket vagy 

bálványokat. A bálványok miatt az emberek keveseb-
bet gondolnak Istenre, mert elterelik a figyelmüket 
Róla, és nem olyannak mutatják be, mint amilyen 

való já ban. Ez nagyon rossz dolog, Isten bűn-
nek tartja.

Vannak helyek, ahol az emberek fémből, 
fából, vagy akár sárból és szalmából készíte-
nek bálványokat. Ezek általában csúnyák, 
mégis meghajolnak előttük, és imádják 

őket. Még ajándéko-
kat is adnak nekik, 
virágokat, ételt és pénzt. 

Tudod, miért adnak ajándé-
kokat az emberek a bálványaik-
nak? Azért, mert félnek, hogy az 
isteneik bántani fogják őket, ha 
nem járnak a kedvükben. Azért 
félnek, mert amikor bálványo-
kat imádnak, valójában Sátánt 
imádják. Emiatt jobban hason-
lítanak Sátánra, aki mindig szí-
vesen bántja és ijesztgeti azo-
kat, akik imádják őt. 

Isten azonban mindenkit szeret, és 
nem akarja, hogy az emberek féljenek Sátántól, vagy 
bántódásuk essen, ezért figyelmezteti őket, hogy ne 
imádjanak bálványokat. A fából, fémből vagy kőből 
fara gott istenek tudnak nekünk segíteni? Nem. Nem 
is látnak vagy hallanak. De az élő, mennyei Isten lát és 
hall minket, és segít nekünk. Többet olvashatsz erről 
a Zsoltárok könyve 115. fejezetének 1–11. ver seiben. 

CSÜTÖRTÖK
Tanultunk a második parancsolatról, ami azt 

mondja, Isten nem akarja, hogy bálványokat 
készít sünk és imádjunk. 

A parancsolat következő részében azt is elárulja, 
hogy miért. ,,Mert én, az Úr, a te Istened, féltőn sze-
rető Isten vagyok.” Ez azt jelenti, Ő annyira  szeret 
bennünket, hogy nem akarja, hogy bajba essünk 
 Sátán imádata és a neki való engedelmesség által. 

Ezután azt mondja: ,,Megbüntetem az atyák vétkét 
a fiakon, harmad- és negyedízig azokon, akik gyűlöl-
nek engem.” Mit jelent ez? 

Amikor az anyák és az apák bálványokat imádnak, 
általában a gyermekeik is követik őket. Majd, amikor 
felnőnek és szülőkké válnak, az ő gyermekeik is utá-
nozni fogják őket a bálványimádásban. Így történik 
minden rossz dologgal, amit a szülők tesznek. 

Mit mond a második parancsolat utolsó része Isten-
ről? 2Móz 20:6

Isten szereti az irgalmasságot. Ez azt jelenti, Ő sze-
retettel megbocsátja a bűneinket, és segít abban, hogy 
engedelmesek legyünk. Ha úgy döntünk, szót foga-

© Darrel Tank
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dunk Neki, akkor boldoggá tesz és vigyáz ránk. Isten szívesen 
segít engedelmeskedni, hogy igazán boldogok legyünk. Viszont 
nem kényszerít senkit. Nekünk kell azt választanunk, hogy sze-
retjük Őt, és a segítségét kérjük.  

PÉNTEK
Az izraeliták csendben tovább hallgatták, ahogy Isten 

 elmondta a harmadik parancsolatot. Olvasd el 2Móz 
20:7-ből!

Ebben a parancsolatban Isten azt kéri, hogy mindig nagy 
tisztelettel említsük a nevét. Soha nem szabad viccelődnünk 
vele. Még imádkozás közben sem mondhatjuk ki újra és újra. 
Az nem volna tisztelettudó dolog, ugye?  

Isten harmadik parancsolata arra is felszólít, hogy ne hasz-
náljunk csúnya szavakat. Ha találkoztál már csúnya szavakkal, 
Isten segíthet, hogy ne utánozd őket. Ha azonban még sosem 
hallottál egyetlenegyet sem, hálás lehetsz érte. A legjobb meg 
sem hallani  ezeket. 

Másképpen is meg lehet szegni ezt a parancsolatot. Isten azt 
mondja, ne említsük hiába a nevét. A hiába, azt jelenti, hogy 
,,értelmetlenül” vagy ,,ok nélkül”. Néhányan, akik keresztény-
nek mondják magukat, szépen viselkednek, amikor mások is 
látják őket. Ám amikor egyedül vannak, kiabálnak egymással, 
ártalmas tévéműsorokat néznek és engedetlenek. Hiába veszik 
fel Isten nevét, vagy ok nélkül használják, mert csak eljátsszák, 
hogy keresztények. 

Isten segít nekünk észrevenni, amikor engedetlenek vagyunk. 
Nagyon hálásak lehetünk azért, mert megtanít arra, hogyan ha-
sonlítsunk Rá.  Megbocsát és segít nekünk helyesen cselekedni? 
Természetesen. Júd 24

 ARANYSZÖVEG
„Az Úrnak a te Istenednek nevét 

 hiába fel ne vedd.”  
(2Mózes 20:7)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, szeretnék engedel-
meskedni neked. Azonban sokszor hi-
bázom. Kérlek, bocsáss meg nekem, 
és segíts teljes szívemmel szeretni 
 Téged! Jézus nevében kértelek, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Isten kényszerít-e bárkit, hogy enge-
delmeskedjen Neki? 

Szabad csúnya szavakat használnunk?

Szabad hallgatnunk vagy olvasnunk 
olyan dolgokat, amelyekben csúnya 
szavakat használnak?

Milyen más bálványokat szolgálnak az 
emberek?

Hogyan lehetünk illedelmesek és tisz-
telettudóak a családi áhítat közben és 
a gyülekezetben?

Miért engedi Isten, hogy mi választ-
hassunk, szeretjük-e Őt és engedel-
meskedünk-e Neki?

Miért szeret minket annyira Isten akkor 
is, ha sokat hibázunk?

Van valami az otthonunkban, ami mi-
att kevésbé szeretjük Istent?

 TANULMÁNYOZÁSRA
2 Mózes 20:1–7;  
Pátriárkák és próféták, 305–307. old.;  
A megváltás története, 141. old.

I. 
Én, az Úr, vagyok a te Istened,  

aki kihoztalak téged Égyiptomnak  
földéről, a szolgálat házából. Ne legyenek  

néked idegen isteneid én előttem.
II. 

Ne csinálj magadnak faragott képet, és semmi 
hasonlót azokhoz, amelyek fenn az égben, vagy 

amelyek alant a földön, vagy amelyek a vizek-
ben a föld alatt vannak. Ne imádd és ne tiszteld 

azokat; mert én, az Úr a te Istened, féltőn-szerető 
Isten vagyok, aki megbüntetem az atyák vétkét 

a fiakban, harmad és negyediziglen, akik engem 
gyűlölnek. De irgalmasságot cselekszem ezer-
iziglen azokkal, akik engem szeretnek, és az én 

parancsolatimat megtartják.
III. 

Az Úrnak a te Istenednek nevét hiába fel ne vedd; 
mert nem hagyja azt az Úr büntetés nélkül,  

aki az ő nevét hiába felveszi.
IV. 

Megemlékezzél a szombatnapról, hogy megszen-
teljed azt. Hat napon át munkálkodjál, és végezd 
minden dolgodat, de a hetedik nap az Úrnak a te 

Istenednek szombatja: semmi dolgot se tégy 
azon se magad, se fiad, se leányod, se szolgád, 

se szolgálóleányod, se barmod, se jövevényed, aki 
a te kapuidon belől van, mert hat napon teremté 

az Úr az eget és a földet, a tengert és mindent, 
ami azokban van, a hetedik napon pedig meg-

nyugovék. Azért megáldá az Úr a szombat napját, 
és megszentelé azt.

V. 
Tiszteld atyádat és anyádat,  

hogy hosszú ideig élj azon a földön,  
amelyet az Úr a te Istened ád te néked.

VI. 
Ne ölj.

VII. 
Ne paráználkodjál.

VIII. 
Ne lopj.

IX. 
Ne tégy a te felebarátod ellen hamis 

 tanúbizonyságot.

X. 
Ne kívánd a te felebarátodnak házát.  

Ne kívánd a te felebarátodnak feleségét,  
se szolgáját, se szolgálóleányát, se ökrét,  

se szamarát, és semmit, ami a te felebarátodé.

A T Í Z PA R A N C S O L AT
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Anya és apa, nagymamával együtt, berendezkedtek és már dolgoztak is. Apa 
gondoskodott róla, hogy a faragott fülöp-szigeteki vízibivaly szarva olyan erő-
sen illeszkedjen a helyére, hogy többet biztosan ne essen le. Már ideje volt, 

hogy Spooky visszakerüljön hozzájuk.
Egy nap kinyílt a bejárati ajtó. Egy 

kéz nyúlt be, és letette a cicát a földre.
– Itt van Spooky! – nevettek a 

misszionáriusok, ahogy követték őt. 
Egy élénkpiros masni volt a nyakán. 
Mozdulatlanul állt és körülnézett; 
rögtön meglátta a faragott vízibivalyt. 

 Egyszer csak Spooky a vízibivaly-
hoz ment, felemelte a mancsát, és 
megütötte a szarvát. Mindig könnyen 
le tudta verni, most azonban nem esett 
le. Spookyt egy pillanatra megzavarta 
az új helyzet, de nyomban megfordult 
és felugrott arra a helyre, ahonnan min-
dig is nézte, mi történik odakint. Úgy viselkedett, 
mintha sosem ment volna el. 

 Nagymama nagyon sokat hallott a cicáról, és ha-
marosan a legjobb barátokká váltak. Amikor Sherry 
befejezte a nővérképzőt, hazajött a Fülöp-szigetekre, 
hogy pihenjen egy kicsit, és a családjával legyen. 
Mindenkinek hiányzott Dena is, ezért sok levelet 
 írtak neki. 

 Egy napon Spooky nem tűnt olyan élénknek, 
mint máskor. Apránként egyre lustábbnak és lus-
tábbnak látszott. A család azon tűnődött, mi lehet 
a baj. Sherry, anya és apa mind orvosi asszisztensek 
voltak, és nagymama is sok beteg embert gondozott, 
de egyikőjük sem jött rá, mi lehetett a baja szeretett 
kisállatuknak.  

 Végül úgy döntöttek, elvi-
szik Spookyt egy jó állatorvoshoz. 
A doktor óvatosan megvizsgálta 
Spookyt, majd így szólt:

,,Nagyon sajnálom, de semmit 
sem tehetek, hogy segítsek a cicáju-
kon. Nincs orvosság a betegségére.”

Sherry és anya rettenetesen szo-
morúak voltak. Az orvos igazából azt 
mondta, hogy Spooky meg fog halni. 

,,Nagyon fog fájni neki?” – kérdezték. 
,,Jobb lenne elaltatni?”

Az orvos szerint Spookynak nem lesznek fájdal-
mai, ezért úgy döntöttek, hazaviszik, hogy minél 
jobban érezze magát. 

Pár nap múlva, Sherry felhívta anyát. ,,Spooky 
a kádban van, elpusztult.” Az egész család nagyon 
szomorú volt. Spooky különleges kisállatuk volt 
több mint hét éven át, és most nincs többé. 

Egy mély gödröt ástak a ház hátsó fala mellett, 
ott, ahol először rátaláltak a cicára. Sherry és anya 
gyengéden betakarták és egy szép dobozba fektették. 
Ezután a dobozt a gödörbe helyezték és betemették 
földdel. Apa és nagymama szintén szomorú volt. 

Talán, csak talán, a mennyben Jézus  kisállatokkal 
vár minket, akik pont olyanok, mint az itteni kis 
kedvenceink. De akármit is tervez számunkra, tud-
juk, hogy jobb lesz, mint bármi, amiről most csak 
álmod ha tunk. Milyen csodálatos!

SPOOKY, A MACSKA
8. rész. Írta Amy Sherrard

Spooky, a macska a Sherrard családdal  élt, amikor ők a Fülöp-szigeteken végeztek misszionáriusi szolgálatot.

4



BIBLIAI
tanulmányaim

A szombat arra segít emlékezni, hogy Isten hat 
nap alatt alkotta világunkat és benne mindent. 
Azzal, hogy megszenteljük, megmutatjuk, hogy 
szeretni akarjuk Őt, és engedelmeskedni fogunk 
Neki.

VASÁRNAP
Isten a Sínai-hegyen volt és az izraelitákhoz beszélt. 

Éppen elmondta első három parancsolatát. Emlék-
szel rájuk?
Az első parancsolat azt mondja: „Ne legyenek né-

ked idegen isteneid én előttem!” Bármi lehet „idegen 
isten”, ami miatt kevésbé szeretjük az Urat, vagy ami 
nem hagy engedelmeskedni Neki. Betarthatjuk ezt 
a törvényt, ha jobban szeretjük Istent, mint bármi és 
bárki mást. 

A második parancsolat így szól: „Ne csinálj magad-
nak faragott képet...; ne imádd és ne tiszteld azokat.” 
A bálványok elterelik a figyelmünket Istenről és hely-
telen gondolatokat támasztanak róla. Egy szobor vagy 
kép nem hall minket és nem válaszol imáinkra! Sátán 
arra használja a bálványokat, hogy félelmet és boldog-
talanságot keltsen az emberekben. Isten azonban azt 
szeretné, hogy boldogok legyünk, ezért arra int, hogy 
ne imádjunk bálványokat. 

A harmadik parancsolat ezt kéri: „Az Úrnak a te 
Iste ned nek nevét hiába fel ne vedd.” Emlékszel, mit 
jelent az, hogy „hiába”? Azt jelenti „értelmetlenül” 
vagy „ok nélkül”. Nem lenne szabad keresztényeknek 

neveznünk ma-
gunkat, ha így teszünk. Soha nem sza-

bad csúnya szavakat mondanunk vagy könnyelműen 
használnunk az Úr nevét. Tisztelettel ejtsük ki!

Holnap a negyedik parancsolatról fogunk tanulni. 
Olvassuk el most! 2Móz 20:8-11

HÉTFŐ
Az izraeliták a Sínai-hegy előtt állva hallgatták 

Isten hangját, ahogy elmondta a negyedik pa-
rancsolatot. Az Úr törvénye mindenkinek szól, 

ezért nekünk is figyelemmel kell hallgatnunk. Kezd-
jük az első pár szóval. 2Móz 20:8 

„Megemlékezzél a szombatnapról!” Mi az első szó? 
„Megemlékezzél.” Mit jelent emlékezni? Azt jelenti, 
nem elfelejteni.

Isten már korábban is különleges módon emlékez-
tette Izrael népét arra, hogy megszenteljék a szombat-

© Mary; License—http://creativecommons.org/licenses/by/2.0/

EMLÉKEZZ ISTEN 
KÜLÖNLEGES 
NAPJÁRA!

ÓVODÁSOK  
A év, 3. negyedév,  

27. tanulmány 
július 8.
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napot. Hétköznap mannát küldött nekik eledelül. 
A hatodik napon két napra elegendő manna hullott 
– péntekre és szombatra is. Szombaton pedig nem 
adott nekik mannát. 

Isten azonban jóval az izraeliták létezése előtt elren-
delte a szombatot. Mikor teremtette? 1Móz 2:3 Hat 
nap alatt alkotta világunkat, és a hetedik napon meg-
pihent. Az Úr megáldotta a hetedik napot és meg-
szentelte azt. 

Azóta az első szombat óta, ami olyan régen volt, 
a hetedik nap mindig is szent maradt. Minden hete-
dik nap szent, és ezután is szent lesz. Örökké különle-
ges nap lesz – a mennyben is. 

A negyedik parancsolat azt mondja, hogy „meg-
szenteljed”. Mit jelent megszentelni a szombatot? 
 Isten maga magyarázza el nekünk ebben a parancso-
latban. 2Móz 20:9-10 

Holnap ezekről a versekről fogunk beszélgetni.   

KEDD 
Mivel Isten nem szeretné, ha elfeledkeznénk 

róla, azt mondta: „Megemlékezzél a szombat-
napról, hogy megszenteljed azt!” Tegnap elol-

vastuk a Bibliából, 
hogy ez mit is jelent. 
Hallgassuk nagyon 
figyelmesen, mi-
közben még egyszer 
elolvassuk. 2Móz 
20:9-10

Az Úr azt kéri, 
hat napon át végez-
zük minden dol-

gunkat. Melyek ezek a napok? Mondjuk el együtt: 
vasár nap, hétfő, kedd, szerda, csütörtök és péntek. 

Sok tennivaló akad ezeken a napokon, ugye? Az 
édesapák a munkahelyükre mennek, hogy pénzt ke-
ressenek, amivel megvásárolhatják, amire a családnak 
szüksége van. Az édesanyák pedig keményen dolgoz-
nak, hogy gondoskodjanak a családjukról és az ottho-
nukról.  

Milyen házimunkákat szüksé-
ges elvégezni a ti otthonotokban? 
Lenyírni a füvet, lemosni az autót, 
gyomlálni a kertben, sepregetni, por-
szívózni, portalanítani, összehajtogat-
ni a ruhákat, főzni és mosogatni. Igen, 
rengeteg az elvégzendő munka. 

Isten tudja, hogy sok a dolgunk, 
ezért hat napot ad rá, hogy mind el-
végezzük. A hetedik napon viszont, 

szombaton, nem végezhetünk semmilyen munkát. 
Valamint arra is kell vigyáznunk, hogy másokat se 
kérjünk meg, hogy dolgozzanak helyettünk. Nekik is 
szükségük van a pihenésre. 

Te milyen munkával tudsz besegíteni a szüleidnek, 
hogy az egész család elkészülhessen, mire pénteken 
naplementekor megkezdődik a szombat?

SZERDA
Arról tanulunk, hogyan szenteljük meg a szom-

batot, és hogy nem dolgozhatunk azon a napon. 
Miért nem végezhetünk semmilyen munkát 

szombaton? Isten elmondja ennek okát. 2Móz 20:11
Amikor Isten megteremtette a világunkat, minden 

nap valami újat alkotott. Az első nap megal-
kotta a fényt; a másodi-
kon a levegőt; a harma-
dik napon szárazföldet, 
fákat, növényeket; a ne-
gyedik napon megterem-
tette a napot, a holdat és 
a csillagokat; az ötödiken 
a madarakat és a halakat; 
és a hatodik napon terem-
tette a szárazföldi állatokat, 
Ádámot és Évát. 

Mit tett Isten a hetedik 
napon? 1Móz 2:2 Befe-
jezte a munkát és megpi-
hent. Azt szeretné, ha kö-
vetnénk a példáját, abbahagynánk a munkánkat és 
megpihennénk a hetedik napon, ahogy Ő is tette. 

Miért van szükségünk pihenésre? Isten tudja, hogy 
a mindennapi teendőkkel könnyen annyira elfoglal-
hatjuk magunkat, hogy elfeledkezünk Róla. Azt is 
tudja, hogy nem dolgozhatunk hét napon át anélkül, 
hogy kárt ne szenvedjen a testünk és az elménk. Ép-
pen ezért ad egy napot, amikor pihenhetünk és meg-
emlékezhetünk Róla. 

Hát nem örülsz annak, hogy Isten készített egy 
módot, amivel emlékezhetünk rá? Azt akarja, 
hogy boldogok és egészségesek legyünk!  

CSÜTÖRTÖK
Töltöttél már valaha egy teljes napot vala-

kivel, aki nagyon szeretsz – lehetett ez 
anyukád és apukád vagy a nagyszüleid? 

Olyan személlyel tölteni a napot, aki szeret 
téged, különlegessé teszi azt, ugye? 

A szombat azért különleges, mert Isten 

V H K Sze Cs P Szo
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velünk akarja eltölteni. Ha engedelmeskedünk Neki és megpi-
henünk hétköznapi munkánktól és gondolatainktól az Ő nap-
ján, akkor bőven elegendő időnk lesz tanulni Róla és másoknak 
is segíteni ebben. Mt 12:12

Tehát szombat reggel elmegyünk a szombatiskolába, és a gyü-
lekezetben imádjuk és dicsérjük Istent. Délben különleges ebé-
det fogyasztunk el a családunkkal. Délután virágokat vihetünk 
egy beteg barátunknak vagy egy idősebb személynek, aki nem 
tudott elmenni a gyülekezetbe. Énekelünk nekik, imádkozunk 
értük, és a Jó Istenről beszélgetünk. Együtt is tölthetünk időt a 
családunkkal, bibliai történeteket olvasva és Jézusról elmélkedve.

Ha szép az idő, sétálhatunk és megfigyelhetjük a madarakat, 
gyíkokat, pillangókat és gilisztákat, mókusokat, fákat és virá-
gokat. Emlékezzünk rá, hogy Isten alkotta ezeket, és köszönjük 
meg Neki!

A szombat csodálatos, mert Isten egész nap velünk van. Kö-
zelebb van, mint a hét bármely más napján. Milyen nagyszerű, 
hogy Ő teremtett minket!

PÉNTEK
Isten törvényét Tízparancsolatnak nevezik. Minden parancso-

lat fontos, de valami nagyon különleges a negyedikben. Sze-
retnéd tudni, mi az? 
A negyedik parancsolat az egyetlen, amely azt is részletezi, 

ki írta a Tízparancsolatot, és miért kell aszerint élnünk. 2Móz 
20:11 Az összes többi parancsolat mindössze megmondja, mit 
tegyünk vagy ne tegyünk. 

Fontos tudnunk, ki adta a Tízparancsolatot? Igen. Az embe-
rek néha nagyon rossz szabályokat találnak ki. Biztonságos azo-

kat követnünk? Ó, nem!
A Tízparancsolatot 

azonban nem akárki 
készítette. Ki volt az? 
Isten. A negyedik pa-
rancsolat elmondja ne-
künk, hogy Ő alkotta 
az eget, a földet, a ten-
gert, és mindent, ami 
azokban van. Minket is 
Ő teremtett. 

Ez segít nekünk megérteni, miért is kell betartanunk. Mivel 
Isten alkotott minket, szabályokat adhat nekünk, amelyeknek 
engedelmeskednünk kell. 

Továbbá, mivel Isten a Teremtőnk, tudja, mi a legjobb ne-
künk. Szeret minket és boldognak szeretne látni. Ezért alkotta 
a Tízparancsolatot. A parancsolatok megmutatják, hogyan 
 legyünk boldogok. Ha betartjuk őket, azok is leszünk.

Ezért olyan fontos megszentelni a szombatot. Egy külön-
leges jel, melyet azért választunk, hogy imádjuk Istent, enge-
delmeskedjünk Neki és megmutassuk, hogy az Övéi vagyunk. 
Mindig szenteljük meg az Úr különleges napját!

 ARANYSZÖVEG
„Az én szombatjaimat bizony meg-
tartsátok; mert jel az én közöttem 

és ti köztetek nemzetségről nemzet-
ségre.” (2Mózes 31:13)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm, hogy meg-
alkottad a szombatot, hogy segíts em-
lékezni arra, hogy Te teremtettél min-
dent! Szeretném mindig megszentelni 
a szombatot és emlékezni Rád. Kérlek, 
segíts nekem! Jézus nevében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Ki alkotta a szombatot?

Miért szeretné Isten, hogy megemlé-
kezzünk róla?

Mit tehetünk szombaton, ami által 
Isten ről tanulhatunk? Hogyan segíthe-
tünk másokon?

Gondoskodhatunk beteg emberekről 
szombatnapon?

Isten igazán szeretne különleges időt 
tölteni velünk minden szombaton?

Mit kell tennünk, ha nem sikerült be-
fejezni a munkánkat, mire lemegy a 
nap? Rendben van, ha csak gyorsan 
befejezzük?

 TANULMÁNYOZÁSRA
2Mózes 20:8-11;  
Pátriárkák és próféták, 307–308. old.;  
A megváltás története, 141–142. old.; 
A nagy küzdelem, 433–460. old.;   
Jézus élete, 281–289. old.;  
Gyermeknevelés, 527–537. old.
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A kis Amy nem volt épp olyan kicsi, amikor megszületett a Boston (Massachu-
setts) mellett levő New England Szanatóriumban, 1917-ben. Ami azt illeti, az 
édesanyja mindig nevetve mondta, hogy Amy soha nem volt igazán kisbaba, 

hiszen születésekor már majdnem 5 kilogrammot nyomott! Újszülött korában Amyt 
ez természetesen nem nagyon érdekelte.

Amy anyukája és apukája, Robie és Mabel Hubley 
Kanadában születtek. Édesapja hetednapi adventista 
lelkész volt, és feleségével misszionáriusként dolgoz-
tak egy Új-Fundland nevű szigeten, amely ma Ka-
nada tartománya. Az édesanyja éppen időben hagyta 
el a szigetet, hogy Amy biztonságosan megszülethes-
sen a szanatóriumban.

Új-Fundlandon nagyon hideg volt a tél, ezért 
Anya nagyon sok puha takaróba bugyolálta a kis-
lányt éjszakánként, hogy melegben és kényelemben 
maradjon. 

Egy napon, amikor Amy körülbelül másfél éves 
volt, Apa levelet kapott az egyház vezetőitől – azok-
tól az emberektől, akik a misszionáriusokat a világ 
különböző helyeire küldik. „Hajlandóak lennétek a 
családotokkal Indiában folytatni a missziómunkát?” 

– állt a levélben.
A messzi Indiába költözni? Milyen izgalmas! Elő-

ször viszont imádkoztak, csak utána válaszoltak a 
levélre. „Boldogan megyünk bárhova, ahol szükség 
van ránk!” – írták.

Először egy orvos megbi-
zonyosodott róla, hogy mind 
egészségesek, majd összepa-
koltak mindent, amit szük-
ségesnek tartottak magukkal 
vinni. Vonaton utaztak egész 
Észak-Amerikán keresztül 
San Franciscóig, és útközben 
meglátogatták barátaikat és 
családjukat.

Mikor Amy nagymamájánál és nagypapájánál 
voltak, Anya nagyon beteg lett. Mindenki  aggódott, 
mert nem javult az állapota. Sokan elkapták azt 
a betegséget, és sokan bele is haltak. Amikor az or-
vos igazolta, hogy Anyának is ugyanez a betegsége 
van, mindenki félni kezdett, és imádkoztak Istenhez, 
hogy gyógyítsa meg. Amikor Isten válaszolt az imá-
jukra, nagyon örültek.

Mivel Anya beteg volt, egy orvosnak újra le kel-
lett ellenőriznie, hogy elég egészséges-e ahhoz, hogy 
utazzon. 

– Indiába szeretne menni? – kérdezte az orvos.
– Igen, doktor úr – válaszolta Anya. 
– Hát ez esetben, folytathatja a terveit – mosoly-

gott az orvos.
Anya visszaemlékezett, mennyire fájt a torka. 
– Talán meg kellene néznie a torkomat – ajánlotta. 

Amikor a doktor megvizsgálta, azt mondta, Anya 
manduláit rögtön ki kell venni. Így is tettek, és nem-
sokára újra úton voltak. 

Más misszionáriusok is voltak azon a hajón, és 
mind megegyeztek, hogy San 
Franciscóban találkoznak. Onnan 
együtt szállnak tengerre egy nagy 
hajóval, ami elviszi őket azokba 
a városokba, ahol a szolgálatot 
végezniük kell. A kis Amyn kívül 
mind felnőttek voltak. 

Egy napon, amikor a nagy ha-
jóra vártak, nagyon ijesztő dolog 
történt a kislánnyal.

A KIS AMY MEGÉRKEZIK
A kis Amy Indiában, 1. rész. Írta: Amy Sherrard
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BIBLIAI
tanulmányaim

Az utolsó hat parancsolat megtanít arra, hogyan 
szeressük egymást. Ha betartjuk ezeket, mások 
és mi is boldogok leszünk.

VASÁRNAP
Tanultunk a Tízparancsolatról. Ismételjük át az 

első négyet 2Móz 20:3-11-ből!
Az első parancsolat szerint nem lehet más is-

tenünk a mennyben élő egyetlen igazi Istenen kívül. 
Jobban kell szeretnünk Őt bárki és bármi másnál.

A második parancsolat megtiltja, hogy faragott 
képet készítsünk vagy imádjunk. Egy bálvány nem 
hallja meg imáinkat és nem segít rajtunk. Isten bol-
dognak szeretne tudni minket. Szeretné, hogy biz-
tonságban legyünk, ezért figyelmeztet arra, hogy ne 
imádjunk idegen isteneket.

A harmadik parancsolat azt mondja, ne beszéljünk 
csúnyán és ne használjuk hiába az Úr nevét. Ugyanak-
kor ne csak tettessük magunkat kereszténynek, hanem 
engedjük Istennek, hogy Hozzá hason-
lóvá tegyen bennünket.

A negyedik parancsolatban az áll, 
hogy emlékezzünk meg a hetedik napról, 
a szombatról, és szenteljük meg azt. Ne 
dolgozzunk szombaton, mert Isten sem 
munkálkodott azon a napon. A teljes 
szombatnapot Istennel töltsük!

Emellett a negyedik parancsolat 
arról is beszél, kicsoda Isten, hogyan 
 alkotta meg a világot és benne min-
dent, minket is beleértve. Ezért kell 
engedelmeskednünk Neki. Amikor 

úgy döntünk, 
hogy  Isten parancsolatai szerint élünk, 

akkor megmutatjuk, hogy Istent akarjuk imádni. 
Ez az első négy parancsolat bemutatja, hogyan sze-

ressük Istent. Az utolsó hat pedig azt tanítja meg, ho-
gyan szeressük egymást és hogyan tegyük boldoggá 
embertársainkat. Holnaptól ezekről fogunk tanulni. 

HÉTFŐ
Miután Isten beszélt a szombatról, elmondta az 

ötödik parancsolatot. 2Móz 20:12
Mit jelent tisztelni édesapádat és édesanyá-

dat? Azt jelenti: mindig engedelmes-
kedni és tisztelettudóan viselkedni 

– figyelmesen hallgatni, amit mon-
danak és azt tenni, amire kérnek.

Beszélgessünk arról, hogyan 
kell engedelmeskedni. Tegyük fel, 
hogy a kedvenc játékaiddal  játszol, 
amikor Anya azt mondja, ideje 
 lefeküdni. Ha gyorsan elpakolod 
a játékaid és vidáman ágyba bújsz, 
betartod Isten ötödik parancsolatát 
és tiszteled anyukádat. Amikor rád 
mosolyog, te is boldog vagy.

HOGYAN SZERES-
SÜNK MÁSOKAT?

ÓVODÁSOK  
A év, 3. negyedév,  

28. tanulmány 
július 15.
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Néhány kisfiú és kislány azonban sír és duzzog, 
amikor nem úgy alakulnak a dolgok, ahogyan ők 
szeretnék. Láttál valaha gyereket hisztizni az üzlet-
ben, mert az anyukája nem vásárolt meg neki valamit, 
amit akart? Betartotta az ötödik parancsolatot? Nem, 
nem engedelmeskedett. Az engedetlenség boldogsá-
got okoz? Nem. Az anyukáját elszomorította, és ő sem 
volt boldog, ugye? 

Az ötödik parancsolatot betartva a szülők és a gye-
rekek is boldogok lesznek. Könnyű mindig engedel-
mesnek lenni? Nem. Viszont annyira fontos, hogy az 
Úr az egyik parancsolatává tette. Tudtad, 
hogy miközben engedelmeskedni ta-
nulsz a szüleidnek, megtanulsz Isten sza-
vára is hallgatni? Ez az egyik oka, amiért 
annyira fontos megtanulni szót fogadni 
a szüleidnek. Az Úr segíteni fog ebben.

KEDD 
Melyik a hatodik parancsolat? 

2Móz 20:13 Gyilkolni azt jelenti, 
megölni valakit. Az ölés Sátántól 

származik. Nem is szeretünk arra gondolni, 
hogy valakinek elveszik az életét, ugye? 
A bűnnek köszönhetően azonban az 
emberek néha ezt teszik, és emiatt 
sokan nagyon szomorúak lesznek.

Néhány tévéműsor és videó-
játék bemutatja, hogyan bánt-
ják az emberek egymást. Ha 
ezeket néznénk, mit tanulnánk 
belőlük? Arra tanítanak, hogyan 
bántsuk egymást. Ezért ha ilyesmi-
ket nézünk és játszunk, megszegjük 
ezt a parancsolatot. Soha nem szabad bármi 
ilyent tennünk!

Vannak gyerekek, akik játék pisztolyokkal és kar-
dokkal úgy tesznek, mintha megsebeznék egymást. 
Jó ötlet ez? Nem. A gyilkosság és a gyűlölet mindig 
Sátán tól származik, és soha nem szabadna még elját-
szanunk sem, hogy valami helytelent csinálunk. Ami-
kor Jézus kisfiú volt, soha nem játszott ilyent. Azt sze-
retné, ha olyanok lennénk, mint Ő. 

Hogyan engedelmeskedhetünk a hatodik pa-
rancsolatnak? Úgy, hogy jól gondját viseljük a 
saját testünknek, szeretjük embertársainkat és 
segí tünk azoknak, akiket bántottak vagy betegek, 
ahogy Jézus tette. Mit tehetünk, hogy jobban vigyáz-
zunk a testünkre? Hogyan segíthetünk másokon? 

Isten teremtette az embereket és mindannyiu-
kat szereti. Nem akarja, hogy bántódásuk essen, vagy 

gyilkosság áldozatai legyenek. A Biblia azt mondja, 
hogy a mennyben semmi nem fog fájni, és senki nem 
fog meghalni. Ésa 11:9 Milyen csodálatos lesz az! 

SZERDA
Isten elmondta hetedik parancsolatát is. 2Móz 

20:14 Ez a törvény bemutatja Isten tökéletes tervét 
egy boldog családhoz. 
Voltál valaha esküvőn? Amikor egy férfi és egy 

nő összeházasodik, férjnek és feleségnek hívjuk őket. 
Sokszor gyerekeik is születnek.

Isten szeret boldog családokat látni és 
tudja, hogy amikor a férj és a feleség szeretik 
egymást, akkor a gyermekeik is boldogok, 
és biztonságban vannak. A hetedik paran-
csolat azt mondja a férjeknek és feleségek-
nek, hogy szeressék egymást, amíg élnek. 
Egyedül Isten adhat ilyen fajta szeretetet.

Azonban előfordul, hogy az önzés miatt 
a házastársak nem jönnek ki jól egymással. 
Veszekedhetnek, de akár úgy is dönthet-
nek, hogy külön helyen szeretnének élni. 
Amikor ez történik, nagyon szomorú lesz 
az egész család. 

Amikor Jézus a földünkön élt, neki is volt családja. 
Tudtad, hogy az Ő otthona sem volt mindig bol-

dog? Néha a fivérei csúfolták őt, mert olyan ked-
ves és jó volt. Így Jézus tudja, hogyan segítsen 
olyan kislányokon és kisfiúkon, akiknél gondok 
vannak a családban. 

Ez a parancsolat csak férjeknek és feleségek-
nek szól? Nem. A gyerekeknek is. Betarthatod, 

ha úgy döntesz, hogy csak jó és tiszta gondolataid 
lesznek, és ha olyan barátokat választasz, akik segíteni 
fognak mindig helyesen gondolkodni és cselekedni. 

CSÜTÖRTÖK
Olvassuk el a nyolcadik parancsolatot. 2Móz 

20:15
Soha nem szabadna elvennünk 

semmit, ami a másé, még akkor sem, ha 
az a valami nagyon kicsi, mint egy golyó, kréta 

vagy pénzérme. Egy üzletből sem 
szabad semmit elvenni fizetés nélkül 

– még cukorkát vagy rágógumit sem. 
Ugyanakkor az Úrnak szánt tizedet 

sem szabad megtartanunk magunknak. Az is lopás. 
Mit tegyünk, ha elvettünk valakitől valamit? Bocsá-

natot kell kérnünk Istentől, majd visszaadnunk és bo-
csánatot kell kérnünk attól is, akitől elvettük. 

Harag

Gyűlölet
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Az Úr tudja, hogy a tolvajok soha nem boldogok, ezért arra 
int, hogy ne lopjunk. 

A kilencedik parancsolat következik. Mit mond? 16. v. Ha-
mis tanúbizonyságot tenni azt jelenti: 

hazudni. Hazugság az, ami nem 
igaz. 

Emlékszel, ki mondta az első 
hazugságot? Sátán volt az. A Biblia 
azt mondja, ő a hazugságok atyja. 
(Jn 8:44) Hazudott Évának, amikor 
azt mondta neki, nem hal meg, ha 
nem hallgat Isten szavára, és eszik a 
jó és gonosz tudásának fájáról.  Tehát, 
ha hazudunk, úgy viselkedünk, mint 
Sátán.

Mindig Istennek akarunk enge-
delmeskedni és igazat mondani. Holnap többet tanulunk erről.

PÉNTEK
A kilencedik parancsolat megtiltja nekünk, hogy hazud-

junk. Mindig igazat kell mondanunk. Viszont néha az 
emberek hazudnak, hogy elhallgassanak valamit, amit 

rosszul tettek. Tegyük fel, hogy egy kisfiú ellopott pár üveg-
golyót. Amikor az apukája rákérdez, Sátán arra fogja kísérteni, 
hogy hazudjon. Ám ha hazudik, boldog lesz? Nem. Rosszul 
fogja érezni magát a lopás miatt, és még rosszabbul a hazugság 
miatt. 

Jézus soha nem hazudott. Mindig az igazságot mondta, ezért 
mindent elhihetünk neki. Azt szeretnénk, ha az emberek hin-
nének nekünk, ezért Jézushoz hasonlóan mindig 
igazat kell mondanunk. 

Hogy hangzik a tizedik 
parancsolat? 2Móz 20:17 
Kívánni azt jelenti, olyat 
akarni, ami valaki másé.

Talán szép játékaid van-
nak, de egy barátodnak van 
egy, ami jobban tetszik. Ha 
annyira magadnak akarod, 
hogy emiatt nem vagy boldog, 
kívánod. Sokszor a felnőttek 
is megkívánnak dolgokat. Ta-
lán azt szeretnék, bár nekik is olyan szép autójuk, hajójuk vagy 
házuk lenne, mint valaki másnak. 

A kívánság gyakran lopáshoz, hazugsághoz vagy ahhoz vezeti 
az embereket, hogy megszegjenek egy másik parancsolatot. Tehát 
irigykedés helyett meg kellene köszönnünk Istennek a sok szép 
dolgot, amit nekünk adott, és megelégednünk azzal, amink van. 

Mennyire boldogok leszünk, ha engedjük Istennek, hogy se-
gítsen betartani mind a tíz parancsolatot! Amikor úgy döntünk, 
engedelmeskedünk ezeknek, magát a boldogságot választjuk.

 ARANYSZÖVEG
„Ha így szeretett minket az Isten, 

 nekünk is szeretnünk kell egymást.”  
(1János 4:11)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, szeretném szeretni 
embertársaimat és megtanulni meg-
osztani a dolgaimat. Néha ez nehéz-
nek tűnik, ezért arra kérlek, segíts! 
 Jézus nevében kértelek, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Hogyan tudom tisztelni anyukám és 
apukám?
Amikor az emberek sört isznak és 
ciga ret táz nak, megszegik Isten törvé-
nyét, ami azt mondja, ne öljünk?
Szeretné-e Isten, hogy a családunk 
boldog legyen? Ha egy otthonban 
mindenki szereti Istent és engedel-
meskedik Neki, boldogok lesznek?
Ha elveszünk egy sütit kérés nélkül, 
az lopás?
Megszegjük Isten valamelyik szabá-
lyát, ha durvák vagyunk az állatokkal?
Tud valaki hazudni úgy, ha csak hall-
gat?
Ki tud segíteni nekünk, hogy ne kíván-
junk olyasmit, ami valaki másé?
Mit kell tennünk, ha vétkeztünk, és 
nem engedelmeskedtünk Isten egyik 
parancsolatának?

 TANULMÁNYOZÁSRA
2Mózes 20:12-17;  
Pátriárkák és próféták, 308–309. old.
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Néhány misszionárius várta a nagy hajót, ami Indiába viszi őket. Egy nap egy 
szép kis parkba mentek San Franciscóban. Amy apukája úgy gondolta, jó lenne 
egy kis különleges finomság, ezért azt mondta, elmegy fagylaltért.

Talán Amy meghallotta a szót: „fagylalt”. Apa 
után szaladt, olyan gyorsan, ahogy csak a kis lábacs-
kái bírták. 

– Apa! Apa! – kiáltotta. Anya azt hitte, Apa tudja, 
hogy Amy követi, így csak mosolyogva nézte, ahogy 
elfutott. Apa azonban nem hallotta a hangját, és za-
vartalanul ment tovább.

Aznap sokan voltak a parkban. Anya azt látta, 
ahogy egy magas nő Amy felé szalad, és felkapja 
a karjaiba. Aztán hirtelen megfordul és szaladni kezd.

Amy anyukája végignézte az egészet. Rémül-
ten ugrott fel és futott a nő után, aki beleolvadt 
a tömegbe. Anya tudta, nem tévesztheti szem elől. 
Az a nő éppen elrabolta az ő drága kis Amyjét. 

– Segítség! Állítsák meg azt a nőt! 
Elrabolja a kislányom! – kiál-
totta, ahogy szaladt. 

Az emberek csodál-
koztak, mi történik. 
Hamarosan úgy 
tűnt, mintha 
mindenki segí-
teni próbálna. 
Viszont aznap 
sokan voltak a 
parkban gyerek-
kel, és csak Amy 
anyukája tudta, 
melyik az, aki az ő 
kislányát próbálta el-
rabolni. 

Végre utolérte a rablót, és 
gyorsan kivette Amyt a karjaiból. 

Az asszony tekintete különös és vad volt. Az em-
berek a tömegből lefogták, amíg a rendőrség megér-
kezett.

Anya nem akart tovább maradni, ezért a kislány-
nyal visszasietett a többi misszionáriushoz. Hallotta, 
ahogy valaki azt mondja, hogy az a nő elmebeteg 
volt. Végül sosem tudta meg, hogy ez igaz-e, ahogy 
azt sem, mi lett a következménye annak, hogy meg-
próbált elrabolni egy kisgyereket. Egyszerűen hálás 
volt, hogy a babája biztonságban van.

Apa nagyon csodálkozott, amikor visszajött a 
fagy lalt tal és meghallotta, mi történt. Erősen meg-
ölelte kislányát, és mindenki mosolyogva nézte, 
ahogy Amy elmajszolta a finomságot, amit kapott. 

Mind tudták, hogy Amynek fogalma 
sincs róla, hogy Isten megoltal-

mazta. Hálát adtak, amiért 
megmentette valamitől, 

ami borzalmasan is 
végződhetett volna. 

A tengerre szál-
lás napján min-
den misszioná-
rius nagyon el-
foglalt volt, a kis 
Amy és anyukája 

is.  Ekkor újra egy 
ijesztő dolog tör-

tént. A hajó indulni 
készült délután, és min-

denki, Anyát is bele értve, 
tudta, hogy időben ott kell 

 lenniük.

A KIS AMY MEGMENEKÜL
A kis Amy Indiában, 2. rész. Írta: Amy Sherrard
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BIBLIAI
tanulmányaim

Jó dolog úgy dönteni, hogy engedelmeskedünk 
Istennek. Viszont ehhez mindig szükségünk van 
a segítségére is. Segíteni fog, ha kérjük.

VASÁRNAP
Az izraeliták remegve hallgatták, ahogy Isten el-

mondta a Tízparancsolatot. Megijedtek, amikor villá-
mok cikáztak, hallották a hangos mennydörgést és lát-
ták fekete felhőt, tüzet és füstöt a Sínai-hegy tetején. 
A nép meghátrált. Mit mondtak Mózesnek? 2Móz 
20:19

Mózes elmagyarázta nekik, hogy Isten azért mu-
tatta meg hatalmas erejét, hogy segítsen nekik emlé-
kezni arra: engedelmeskedjenek Neki. Azt mondta, 
ne féljenek. Újra felment a hegyre, be a sötét felhőbe, 
hogy Istennel beszéljen.

Az Úr tovább beszélt Mózesnek a Tízparancsolat 
jelentőségéről. Még több szabályt adott, amit a nép-
nek be kellett tartania. Ezeknek a szabályoknak mind-
egyike megmagyarázott valamit a Tíz-
parancsolatból. Isten azt is Mózes 
tudtára adta, mi történjen azokkal, 
akik megszegik a törvényeket.

Mózes figyelmesen hallgatta Isten 
szavát és mindent leírt egy könyvbe. 
Semmit nem akart elfelejteni abból, 
amit hallott. Ezek után leszállt a hegy-
ről és felolvasta a könyvet Izrael népé-
nek. Mikor befejezte, mit válaszoltak 
az emberek? 2Móz 24:7

Később az Úr újra felhívta 
Mózest a hegyre. Mivel tudta, hogy sokáig lesz távol, 
Mózes Áronra bízta a népet. Ő lesz a vezetőjük, amíg 
vissza nem tér.

HÉTFŐ
Mózes a segítőjével, Józsuéval együtt újra 

felment a Sínai-hegyre, hogy Istennel be-
széljen. Áront bízta meg, hogy vigyázzon 

a népre. Az emberek nem látták Mózest, de lát-
ták Isten dicsőségét, mint tüzet a hegytetőn. 

Amikor az Úr befejezte mondandóját, valami 
nagyon különlegeset adott Mózesnek. Mi volt az? 

2Móz 24:12; 31:18
Mennyire fontos a Tízparancsolat! Először  Isten 

a saját hangján mondta ki, majd a saját ujjával írta 

MEGSZEGETT 
ÍGÉRETEK

ÓVODÁSOK  
A év, 3. negyedév,  

29. tanulmány 
július 22.
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fel kőtáblákra. Ezzel megmutatta, hogy törvénye örök 
és mindenkinek szól. 

Az izraeliták megígérték, hogy engedelmeskedni 
fognak? Az egy jó döntés volt, de még mindig sokat 
kellett tanulniuk. 

Amíg Mózes távol volt, a nép várta, hogy visszatér-
jen. Tudták, hogy a hegyen van, és Isten dicsőségét is 
látták, de így sem volt egyszerű a várakozás. 

Nehéz volt az embereknek megbízni Istenben, 
mert nem látták. Megszokták, hogy Egyiptomban lát-
hatóak voltak a bálványok, és látni akarták az 
Istenüket. Számítottak 
Mózesre, de most ő sem 
volt velük. Nap nap után, 
hét hét után telt el. Vár-
tak, de Mózes még min-
dig nem tért vissza. 

KEDD
Több hét telt el, és az 

izraeliták belefáradtak 
abba, hogy Mózesre 

várjanak. Már majdnem 
negyven napja elment. Ahe-
lyett, hogy Isten törvényére 
gondoltak és az Ő segítsé-
gét kérve engedelmeskedtek 
volna, hamar elfeledkeztek 
az Úrról és a Tízparancso-
latról. Türelmetlenül vár-
ták, hogy elmehessenek a Sí-
nai-hegytől. Az sem érdekelte 
őket, hogy előre, Kánaánba 
mennek, vagy vissza Egyiptomba. 

Mivel Mózes nem volt velük, úgy döntöttek, ké-
szítenek egy istent, aki vezeti őket. Nagy tömeg ment 
Áron sátrához. Mit mondtak neki? 2Móz 32:1 Elfe-
lejtették a második parancsolatot a bálványimádásról? 

Áronnak rögtön nemet kellett volna mondania, de 
félt az emberektől. Szeretett volna népszerű maradni, 
ezért úgy döntött, megteszi, amit követelnek.

Amikor azt kérte a néptől, hogy adják oda az 
arany fülbevalóikat, engedelmeskedtek neki. Tudod, 
mit tett ezután? Bálványt készített abból az aranyból! 
Úgy nézett ki, mint egy borjú – mint a szobrok, ami-
ket Egyiptomban láttak. Az izraelitáknak tetszett az 
aranyborjú és azt mondták: „Ez a te istened, ó, Izráel, 
aki kihozott téged Egyiptom földéről!”

Áron látta, hogy a nép örül a bálványnak és kije-
lentette: „Holnap ünnepet ülünk az Úrnak!” Milyen 
szomorú, hogy megszegték Istennek tett ígéretüket!

SZERDA
Másnap, miután Áron elkészítette a bálványt, az 

emberek korán felkeltek. Ajándékokat hoztak 
az aranyborjúnak és imádták azt. Majd han-

gos ünneplésbe kezdtek. Micsoda zaj lehetett, ahogy 
táncoltak, énekeltek és kiabáltak! Egyáltalán nem ha-
sonlított az igaz istentisztelet szent imádatához.

Az Úr tudta, mi történik. Milyen szomorú lehetett! 
Mit mondott Mózesnek? 2Móz 32:7-8

Mózes könyörgött Istennek, 
bocsássa meg a nép szörnyű 
bűnét. Elindult lefelé a hegy-
ről, karjában a két kőtáblá-
val, amire az Úr felírta a Tíz-
parancsolatot. Találkozott 
Józsué val, a segítőjével, és 
együtt mentek az izraeliták 
tábora felé.

Józsué különös zajt hal-
lott. Katona lévén első gon-
dolata a harc volt. Csatazaj 
lett volna? Ó, nem. Annál 
sokkal rosszabb. Mit mon-
dott Mózes Józsuénak? 
18. v. 

Ahogy közelebb érkez-
tek, látták a népet kia-
bálni és táncolni, imádni 
az aranyborjút. Mózes 
annyira dühös lett, ami-
ért elfelejtették Istennek 

tett ígéretüket a törvényről, hogy valami 
nagyon váratlant tett. Tudod, hogy mit?

Holnap kiderül.

CSÜTÖRTÖK
Mózes és Józsué valami szörnyűséget látott, 

ahogy visszaértek a táborba. A nép egy arany 
szobrot imádott, ami úgy nézett ki, mint egy 

borjú. Kiabáltak, énekeltek, táncoltak, lakomáztak, 
éppen úgy, ahogy a pogány egyiptomiak.

Mózes megrémült! Nem bírta elviselni, hogy ilyen 
gonoszságot lásson. Mit tett? 2Móz 32:19-20

Nagyon feldühítette, hogy Istent ennyire meggya-
lázták. Felemelte a kőtáblákat és a földre dobta. Azok 
rögtön darabokra törtek, ezzel is mutatva, hogy a nép 
megszegte ígéretét, és nem engedelmeskedett Isten 
szent törvényének.

Ezután Mózes bement a táborba. Végigvonult a 
kiabáló, táncoló emberek között, megragadta bálvá-
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nyukat, és elégette 
a tűzben. Porrá 
őrölte, a port pe-
dig a sziklából folyó 
vízbe szórta, majd 
megitatta a néppel. 
Gondolod, hogy ez 
segített nekik meg-
érteni, hogy az is-
tenüknek nem volt 
semmi hatalma? 

Mózes szigorúan 
megkérdezte Áron-
tól, miért engedte ezt 
megtörténni, mire ő 
kifogásokat keresett és 
hazudott. A kifogások 
azonban nem változtat-
ták meg a bűnét. Ő volt 
a legbűnösebb, hiszen 

ő volt a vezető és tudta, hogy amit tesz, nem helyes. Ugyanak-
kor több embert is bűnbe sodort.

Nagyon kell vigyáznunk, hogy mindig jó példát mutassunk 
másoknak!

PÉNTEK
Áron őszintén megbánta a bűnét, és Isten megbocsátott 

neki. Valamit azonban tenni kellett, hogy megállítsák az 
elkezdődött gondokat.

Mózes a tábor bejáratánál állt. Mit mondott? 2Móz 32:26 
Sokan megbánták, hogy bálványt imádtak, és Mózes bal olda-
lára álltak. Mások, Lévi törzsét beleértve, nem imádták az 
aranyborjút. Ők Mózes jobb oldalán álltak. Viszont azoknak 
az embereknek, akik nem bánták meg, amit tettek,  büntetést 
kellett kapniuk, másképp idővel még több gondot okoztak 
volna. Így Mózes kijelentette, hogy meg kell halniuk.

Másnap Mózes azt mondta a népnek, hogy annak ellenére, 
hogy a bűnük nagyon súlyos, elmegy és könyörög értük Isten-
hez. 30. v. 

Egy idő után Isten újra a hegyre hívta Mózest, és azt mondta, 
hozzon két új kőtáblát. Majd újra felírta rá a Tízparancsolatot. 

Amikor Mózes visszatért, a nép türelmesen várta. Nem 
imádtak újabb bálványt, emlékeztek Isten törvényére. Látták, 
hogy Mózes arca fényesen ragyog – Isten dicsőségének fénye 
ragyo gott róla.

Ha valami rosszat tettünk, kérjünk bocsánatot Istentől, és 
kérjük, hogy segítsen mindig helyesen cselekedni.

 ARANYSZÖVEG
„Ne legyenek neked  

idegen isteneid én előttem.”  
(2Mózes 20:3)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, nem szeretnék enge-
detlen lenni. Téged akarlak a legjob-
ban szeretni. Engedelmeskedni akarok 
Neked és a szüleimnek, de segítségre 
van szükségem. Segíts nekem mindig 
vidáman engedelmeskedni! Jézus ne-
vében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Fontos engedelmeskedni Istennek?

Az izraeliták aranyborjút imádtak.  
Milyen más „istenek” léteznek?

Miért készített Áron bálványt, ha tudta, 
hogy nem helyes? Megtehetünk va-
lamit, amiről tudjuk, hogy rossz, csak 
mert félünk, hogy mások mit fognak 
mondani vagy tenni? 

Helyesen kell cselekednünk attól füg-
getlenül, hogy mi lesz a következmé-
nye?

Biztonságban és boldogok leszünk, 
ha engedelmeskedünk Istennek?

Szükségünk van Isten segítségére, 
hogy engedelmeskedni tudjunk?

 TANULMÁNYOZÁSRA
2Mózes 24, 32, 34. fej.;  
Pátriárkák és próféták, 309–342,  
363–373. old.; A megváltás története, 
142–150. old.
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Anya a kis Amyvel a karján elment beszerezni a még hiányzó holmikat. A nagy 
hajó aznap délután indult, és Anya tudta, hogy még bőven van ideje a kikö-
tőbe érni. Apa vigyázott csomagjaikra. Anyának csak két táskája volt, és Amy. 

Tudta, melyik villamos viszi el őket a kikötőbe.
Anya a megfelelő helyre ment, ahol fel kellett 

szállnia a villamosra. Viszont nem talált semmilyen 
villamost. Várt és várt, de még mindig nem jött egy 
villamos sem. Teltek a percek, és késő délelőtt lett. 
Még egy taxi sem járt arra. Semmi mást nem tehe-
tett, mint hogy várt és segítségért imádkozott. Tudta, 
hogy egyedül Isten juttathatja el őket időben a ha-
jóhoz.

Gyorsan teltek a percek. Nemsokára már csak 
fél órája maradt, ameddig mindenkinek hajóra kell 
szállnia. Tudta, hogy ha nem ér oda időben, nél-
külük indulnak el. Az ilyen nagy hajók nem várakoz-
nak az elkésett utasokra.

Egy rendőr járt arra. Anya biztos volt benne, 
hogy az őrangyala küldte. 

– Vár valakit? – kérdezte a rendőr.
– Nem, egy villamosra várok, ami elvisz a kikö-

tőbe – válaszolt Anya.
– Miért mennek a kikötőbe? – jött a következő 

kérdés.
Anya elmagyarázta, hogy a férje a többi misszio-

náriussal együtt ott várja, és hogy a hajójuk nemso-
kára tengerre száll.

– Egy nap csak két villamos megy a kikötőbe – 
mondta a rendőr. – Az első már elment, és nemso-
kára itt halad el a kikötőtől visszafelé vezető úton. 
A második villamos nem indul el délutánig – az vi-
szont már túl késő lesz. 

Éppen amikor a rendőr befejezte a magyarázatot 
a villamosokról, látták is az elsőt visszafelé jönni a ki-
kötőből. Mennyire szerette volna Anya, ha a másik 
irányba tart! Ám nem így történt, és az idő fogytán 
volt. Mit tegyen? Tudta, hogy a többi misszionárius 
mind rá vár. Talán látták is érkezni az első villamost, 
és aggódtak, amiért ő és Amy nem voltak rajta. 

Anyának számos gondolata támadt, ahogy nézte 
a villamost közelebb és közelebb jönni. Tudta, hogy 
csak Isten segíthet nekik a kikötőbe jutni, mielőtt 
túl késő lenne. 

Egyszer csak a rendőr kilépett az útra és a keze 
felemelésével megállította a villamost. A vezetője biz-
tosan csodálkozott ezen, de engedelmesen fékezett. 

Anya tovább imádkozott. Mindennél jobban sze-
retett volna Apához és a nagy hajóhoz érkezni.

RENDŐRI SEGÍTSÉG
A kis Amy Indiában, 3. rész. Írta: Amy Sherrard
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BIBLIAI
tanulmányaim

A szent sátor segít nekünk megérteni, hogy Isten 
szeret minket és velünk akar lenni.

VASÁRNAP
Isten szeretete nagyon nagy, ugye? Annak ellenére, 

hogy az izraeliták bálványt imádtak, soha nem 
szűnt meg szeretni őket. Mivel szerette őket, meg-

bocsátott azoknak, akik megbánták a bűnüket és meg-
büntette azokat, akik nem. Újra felírta a Tízparancso-
latot két másik kőtáblára. 

Igen, Isten nagyon szerette a népét. Köztük akart 
élni és fontos dolgokat megtanítani nekik, ezért meg-
parancsolta Mózesnek, hogy építsenek neki egy szent 
hajlékot. 2Móz 25:8

Az Úr azt mondta Mózesnek, hogy a szent sátrat 
olyannak készítse, mint amilyent Ő épített a menny-
ben. Természetesen nem lesz olyan nagy, sem olyan 
szép, de így is nagyon különlegesnek kell lennie, hi-
szen Isten számára készül. Az embereknek a legjobb 
anyagokkal kellett megépíteniük, amijük csak volt. 

Isten megmutatta Mózesnek a mennyei szentélyt 
és megmondta neki, hogyan másolja le (Zsid 8:1-2, 
5). Elmagyarázta, milyen nagy legyen, milyen textilt, 
fémet és fát használjanak, és hogyan készítsék el a be-
rendezést. Mózes figyelmesen leírt mindent, amit az 
Úr kijelentett. 

Mivel Izrael népe sátrakban élt a pusztában, a szent 
sátornak is úgy kellett elkészülnie, hogy könnyen le-
bonthassák és szállíthassák. 

Isten együtt akart lenni az izraelitákkal. Szerinted 
veled is szeretne lenni? Jel 21:3

HÉTFŐ 
Mózes tudta, hogyan építse meg a szentélyt, 

mert Isten elmagyarázta neki. Szüksége volt 
aranyra, ezüstre, rézre és drágakövekre, vala-

mint különböző színű, jó minőségű szövetekre és sok 
fonalra. Ezen kívül különleges fára, olajra és fűsze-
rekre is szükség volt.

De vajon hogyan gyűjthetett össze Mózes ennyi 
féle dolgot? Isten elmondta neki, mit tegyen. 2Móz 
35:5

Milyen ajándékokat szeretett volna az Úr? Önkén-
tes, jó szívvel adott adományokat olyan emberektől, 
akik szeretik Őt. És valóban így adakoztak az izraeli-
ták. Annyira örültek, hogy Isten megbocsátott nekik 

HAJLÉK  
ISTENNEK

ÓVODÁSOK  
A év, 3. negyedév,  

30. tanulmány 
július 29.
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és velük akart élni, hogy igyekeztek a legjobbat adni 
mindenből. 

Minden reggel elhozták ajándékaikat az Úrnak. 
Fényes aranyat, csillogó ezüstöt, gyönyörű drágakö-
veket és erős rezet. Volt, aki fát és állatbőröket adott. 
Megint mások fehér, kék, lila és vörös szöveteket és 
fonalakat ajándékoztak. Nemsokára bőven elég volt 
a legjobból, amivel csak megépíthették Isten hajlékát. 

Végül Mózes azt mondta a népnek, hogy elég volt 
az ajándékokból. Miért? 2Móz 36:6-7

Isten örült, hogy az emberek Neki ajándékozták 
a legjobb holmijukat. Ilyennek kell lennie minden 
adományunknak. Isten szereti látni, hogy szabad aka-
ratunkból és jókedvűen adjuk Neki mindenünkből 
a legjobbat. 2Kor 9:7

KEDD
Az izraeliták legszebb 

ajándékaikat hozták el, 
hogy megépíthessék 

Isten szentélyét, és nagyon 
sok anyaguk volt hozzá. De 
ki végezze a munkát?

Az Úr két embert válasz-
tott: Bésaléelt és Aholiábot, 
hogy vezessék az építkezési 
munkálatokat. Mit tett ve-
lük Isten? 2Móz 35:30-34

Nagyon sokan ajánlották fel a segítségüket Bésa-
léelnek. Néhányan közülük tudták, hogyan munkál-
ják meg az aranyat, az ezüstöt és a rezet. Mások ács-
mesterek voltak, és tudták, hogyan vágják és gyalulják 
a fát. Sok nő tudott varrni. Ők is segíteni akartak. 

Nap nap után Bésaléel és segítői dolgoztak, min-
dent a terv szerint készítve. Mindennek tökéletes-
nek kellett lennie. Néhány ember deszkákat készített 
erős, kemény akácfából, és tiszta arannyal borította 
be azokat. Mások gyönyörű arany és bronz bútorokat 
készítettek. Az asz-

szonyok szép anyagokat szőttek és függönyöket készí-
tettek belőlük. Mindent pontosan úgy tettek, ahogy 
Isten elrendelte. 

Hat hónap elteltével Bésaléel és a segítői befejez-
ték az építkezést, és elkészültek a bútorok is. Megmu-
tatták Mózesnek, aki mindent gondosan leellenőr-
zött, hogy lássa, pontosan megfelel-e Isten tervének. 
Sikerült a munkásoknak mindent jól csinálni? 2Móz 
39:42-43

SZERDA
Végre befejeződött  Isten hajlékának építése! Mó-

zes megbizonyosodott róla, hogy a munkások 
tökéletesen követték a terveket. Majd mindent 

figyelmesen a helyére tett, felerősítette a szép függö-
nyöket, elrendezte a bútoro-
kat. Vajon az Úr meg lesz elé-
gedve a munkájukkal és eljön, 
hogy velük lakjon?

Igen. Istennek nagyon tet-
szett a szent sátor. Hogyan 
mutatta meg, hogy elfogadta 
a munkát? 2Móz 40:34

El tudod képzelni azt a cso-
dálatos felhőoszlopot, ahogy 
a Sínai-hegy tetejéről lejött a 
szentélyig? Mennyire ragyog-
hatott Isten jelenléte, ha a fény 

kiáradt a sátorból! A nép nagyon boldog volt, amiért 
Isten tényleg köztük lakott. 

Az Úr Áront és a fiait választotta ki, hogy a szen-
télyben dolgozzanak. Papoknak nevezték őket. Hosz-
szú fehér palástot és különleges fehér süveget viseltek. 
Isten a lévitákat is kiválasztotta, hogy segítsenek Áron-
nak és fiainak. 

Miért választotta Lévi törzsét? Azért, mert ők nem 
imádták az aranyborjút, mint a többiek. 

Istennek különleges munkája van mindenki 
számára, aki engedelmeskedik Neki – téged is be-
leértve. Már most elkezdheted ezt a munkát, ha 
szót fogadsz anyukádnak és apukádnak, és ha se-
gítesz az otthonodban. Megteszed ezt?

CSÜTÖRTÖK
Tanuljunk többet a szent sátorról! Fehér 

szőnyegekből álló magas kerítés vette kö-
rül, ami elkülönítette a tábortól.

A területet, ami a kerítésen belül volt, ud-
varnak hívták. Az udvarba csak egy kapun ke-
resztül lehetett bejutni. Ez a kapu nem fából 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/

© Sean Eichelberger

18



készült, mint a 
mi házunk ajta-
jai. Egy vastag 
függöny volt, 
gyönyörű kék, 
lila és bíborvö-
rös fonallal hí-
mezve.

Csak ezen 
a kapun lehetett bejutni az udvarba. 
Ez azt mutatta, hogy a mennybe is csak egy úton keresztül jut-
hatunk be – Jézus által. 

A kapun belül egy nagy rézoltár állt. Hogyan készült? 2Móz 
38:1-2 Ez volt az egészen égőáldozat oltára, mert itt bárányo-
kat áldoztak fel. Minden reggel és este egy bárány került az ol-
tárra, így egész nap és egész éjjel füst szállt fel az égbe. Amikor 
az emberek látták a füstöt, tudták, hogy egy bárányt áldoztak. 

Az áldozat megmutatja, hogy a bűn mennyire szörnyű. 
Mindig halált okoz. A bárány elpusztult, pedig soha nem tett 
semmi rosszat. Ugyanígy Jézus sem tett soha semmi  rosszat, 
mégis meg kellett halnia, hogy a bűneinket el tudja venni. 
Ezért mutatja meg a bárányáldozat, mennyire szeret minket 
 Isten. Ó, mennyire hálásak lehetünk csodálatos szeretetéért!

PÉNTEK
Sokat tanultunk Isten gyönyörű szentélyéről. A magas 

 fehér kerítésnek csak egy bejárata volt – egy kék, bíbor-
vörös és lila színű lepel. A kapun belül az egészen égőál-

dozatok nagy rézoltára állt. Itt áldoztak fel minden reggel és 
este egy-egy bárányt. 

Az udvaron, a rézoltár és a szentély bejárata között volt talál-
ható a mosdómedence. Egy nagy tál, ami a nők fényes tükrei-
ből készült. Csillogott a napfényben.

Mit mondott Isten Mózesnek, mit tegyen a mosdómeden-
cébe? 2Móz 40:7 A szentélyben dolgozó emberek voltak a pa-
pok. A mosdómedencében mosták meg a kezüket és a lábukat, 
mielőtt beléptek volna a szent sátorba. A medencében levő víz 
jelképezte, hogy Jézus lemossa minden bűnünket. 

A szent sátor minden egyes része valami különlegeset mond 
el nekünk Jézusról.

1. A fehér kerítés és a papok fehér palástja megmutatja, 
hogy Jézus milyen jó. Tiszta és bűntelen, soha nem tett semmit, 
ami helytelen.

2. Az egyetlen bejárat azt jelképezi, hogy Jézus az egyetlen út 
a mennybe.

3. Az oltáron elégetett ártatlan bárányok is Jézusra utalnak, 
Isten Bárányára, Aki meghalt a bűneinkért.

4. A mosdómedencében levő víz azt mutatja, hogy Jézus 
tisztára mos minket bűneinktől. 

A következő héten többet tanulunk a gyönyörű szentélyről 
és arról, mi mutat meg nekünk Jézusról.

© Sean Eichelberger

 ARANYSZÖVEG
„És készítsenek nekem szent hajlékot, 

hogy ő közöttük lakozzam.”  
(2Mózes 25:8)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm, hogy sze-
retsz engem, és hogy velem szeretnél 
lenni. Én is Veled akarok lenni. Kérlek, 
maradj velem egész héten. Jézus ne-
vében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Szeretne-e Isten közel lakni hozzánk, 
mint ahogy az izraelitákkal tette?

Örül-e Isten, amikor jókedvűen elhoz-
zuk az adományainkat a szombatisko-
lába és a gyülekezetbe?

Tetszik-e Istennek, amikor olyan jól 
végezzük a házimunkát, amennyire jól 
csak tudjuk?

Szeretné-e Isten, hogy tisztán és 
rendben tartsd a szobád? Szeretné, 
hogy az otthonunk és a gyülekezetünk 
is tiszta és rendes legyen?

Miért viseltek fehér ruhákat a papok?

Mire emlékeztette az embereket a bá-
rányok feláldozása? Mi a bűn végső 
büntetése? Ki fizette ki a bűneink 
árát?

 TANULMÁNYOZÁSRA
2Mózes 25-27; 30; 31; 35; 36;  
39:32-40;  
Pátriárkák és próféták, 343–358. old.;  
A megváltás története, 151–157. old.
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Anya egy villamosra várt, ami elviszi a hamarosan induló hajóhoz. Végre egy 
kedves rendőr állt szóba vele. Megállította a villamost, ami a kikötőtől vissza-
felé jött.

– Ez a hölgy lekési a hajóját, ha fél órán belül nem 
jut el a kikötőbe – mondta a villamos vezetőjének 
a rendőr. – Kérem, vigye el, mielőtt a hajó elindul.

Anya alig tudta elhinni, ami történt. Majdnem 
sírva fakadt, miközben megköszönte a kedves rendőr 
segítségét. Anya és Amy gyorsan felszálltak az üres 
villamosra, a sofőr gyorsan megcserélte a vezeték-
csatlakozókat, hogy visszafele haladjanak. Integettek 
a rendőrnek, és a szíve mélyén Anya újra meg újra 
megköszönte Istennek a segítséget. 

Mennyire megkönnyebbült Apa és a többi misz-
szionárius, amikor látták Amyt és Anyát leszállni 
a villamosról! Nemsokára a hajójuk, a Santa Cruz, 
megmutatta, mekkora hangja van. Ideje volt meg-
kezdeni hosszú útjukat oda, ahol a missziómunkát 
fogják végezni. Kis idő múlva már a nyílt óceánon 
hajóztak.

Valószínűleg ezen a nagy hajón ragadt a „kis” jelző 
Amy neve mellé. Egy és fél éves volt, és az egyetlen 
gyerek. Vidám, játékos kislány volt, és sokat beszélt. 
Apa az ő kis csacsogójának hívta. 

Amikor rokonokat látogattak meg Kanadában, 
unokatestvérei nevettek azon, mennyit tud beszélni.

– Értelmesen beszél! – mondták, mert Amy nem 
csak annyit tudott mondani, amennyit ők egy baba 
beszédének véltek.

Amy minden misszionáriust Néninek és Bácsinak 
nevezhetett. Ezt tették akkoriban a misszionárius 
gyerekek, és ezen az utazáson jó néhány néni és bá-
csi akadt. Amy mindegyiküket szerette, és őt is mind 
nagyon szerették.

Anyán és Apán kívül Amy 
a legtöbb időt George bácsival 
töltötte. Ő George Enoch lelkész 
volt. Teljesen egyedül utazott In-
diába, mert a felesége és a gyere-
kei Amerikában maradtak. Ott 
jártak iskolába, a felesége pedig 
később csatlakozott hozzá.

George bácsinak nagyon 
hiány zott a családja, és Amy segí-
tett neki abban, hogy ne érezze 
egyedül magát. Sokat szórakoztak 
együtt. Anya szerint George bácsi 

elkényeztette Amyt, de ő mindig csak nevetett, és azt 
mondta, nem igaz.

Anya nagyon hálás volt, amiért egy vihar sem érte 
őket útközben. A hullámok olyan csendesek voltak, 
hogy a hajó nem is himbálózott túlságosan. Amy és 
apukája örültek volna néhány nagyobb hullámnak is!

Amikor a hajó megállt egy pár napra Szingapúr-
ban, a misszionáriusok ellátogattak az ottani szom-
batiskolába. Az összejövetel után egy kedves család 
hívta meg őket vacsorára. Következő héten megtud-
hatjuk, hogyan hálálta meg nekik Anya.

ÉPP IDŐBEN!
A kis Amy Indiában, 4. rész. Írta: Amy Sherrard
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BIBLIAI
tanulmányaim

A szent sátor minden egyes része valami külön-
legeset tanít meg nekünk Jézusról. Egyedül Ő 
menthet meg minket a bűneinkből.

VASÁRNAP
Emlékszel, miért mondta Isten Mózesnek, hogy 

építsen Neki hajlékot? 2Móz 25:8
Az izraeliták sátrakban laktak a pusztában. 

 Isten arra kérte őket, hogy Neki is készítsenek egyet, 
hogy közöttük lakhasson. Milyen csodálatos, hogy 
a népével akar lenni!

Az emberek jókedvűen adták oda legértékesebb 
dolgaikat, hogy segítsenek a sátor készítésében. Aján-
dékoztak aranyat, ezüstöt, rezet, anyagokat és még sok 
mást. Annyi mindent adtak, hogy Mózesnek azt kel-
lett mondania, hogy ne hozzanak többet. Nagyon sze-
rették az Urat.

Ezután a nép megépítette a szent sátrat. Volt, aki 
bútorokat 

és deszkákat készített fából, mások az aranyat és az 
ezüstöt munkálták meg. A nők varrással és szövéssel 
segítettek.

Pontosan úgy készítették el, ahogy Isten megparan-
csolta. Mennyei szentélyének másolata volt. Mikor el-
készült, Isten dicsősége betöltötte, ezzel megmutatva, 
hogy elégedett a munkával. 

A sátrat magas, 
fehér szőnyegke-
rítés vette körül, 
melynek egy bejá-
rata volt. Az udva-
ron állt az  áldo-
zati oltár, ahol a 
hibátlan bárányo-
kat áldozták fel. 
A sátor előtt egy 
tiszta vízzel teli 
mosdómedence volt. Itt mosták 
meg a papok a kezüket és a lábukat, mielőtt a szen-
télybe léptek. 

Holnaptól tovább tanulunk Isten szent hajlékának 
többi részéről.

HÉTFŐ
Lássuk, mi volt a hajlék belse-

jében! Csak egy bejárata volt, 
ahogyan az udvarnak is. Ez azt 

mutatta, hogy csak Jézuson keresztül 
vezet az út a mennybe. Jn 10:9

 A szent sátor ajtaja egy kék, 
bíborpiros és lila színű fonalból ké-
szült lepel volt. Angyalok voltak rá-
juk hímezve arany és ezüst szálakkal. 
Ez megmutatta, hogy az angyalok 
a mennyei szentélyben is ott van-
nak Istennel, és nekünk is segíte-
nek a földön. 
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 A szentély falai arannyal borított akácfa desz-
kákból készültek. A deszkák annyira jól illeszkedtek 
egymáshoz, hogy úgy tűnt, mintha a fal tömör arany 
lett volna.

 A szent sátor két helyiségből állt. Egy vastag 
függöny választotta el őket egymástól, amit kárpit-
nak nevezünk. Az első helyiség volt a szentély. Három 
bútorral rendezték be – egy gyertyatartóval, 
a szent kenyerek asztalával 
és egy arany oltárral. Először 
a gyertyatartóról fogunk ta-
nulni.

 A gyertyatartó a szen-
tély bal oldalán helyezkedett el. 
Egyetlen darab tömör arany-
ból készült, és hét lámpása volt. 
Mindegyik mécses alja egy nagy 
arany virággal volt díszítve. Mi-
lyen gyönyörű lehetett!

KEDD
Hogy töltötte be a hét mécses 

fénye a szent sátort? Külön-
leges olajat égettek benne. Ahogy a gyertyák vi-

lágítottak, az aranyszínű falak tükörként verték vissza 
a fényt, és a szentély megtelt csillogással. 

 Tudtad, hogy a szent sátornak nem volt ab-
laka? Így a mécsesek nélkül nagyon sötét lett volna 
benne. A lámpást soha nem oltották el, ezért a sátor-
ban sem éjjel, sem nappal nem volt sötétség. 

 A lámpások megmutatják, hogy Jézus a világ 
Világossága. Jn 8:12 Nélküle a földünk egy sötét és 
reménytelen hely lenne. 

A szentély másik oldalán volt a szent kenyerek asz-
tala. Az is akácfából készült, és arannyal vonták be. 
Egy gyönyörű aranyszegély futotta körbe, ami koro-
nához hasonlított. 

A papok minden szombaton tizenkét frissen sütött, 
lapos kenyeret helyeztek erre az asztalra. Két külön 
halomba tették, hatot-hatot mindkét oldalra, majd 
tömjénnel hintették meg a te-
tejüket. A régi kenyereket 
a papok ették meg. 

Ez a különleges kenyér 
azt mutatta, hogy Jézus az 
élet Kenyere. Jn 6:35 Nél-
küle nem élhetnénk.

A következőkben a szen-
tély harmadik bútordarabjáról 
fogunk tanulni. Melyik volt az? Holnap 
megtudjuk.

SZERDA
A szentély bal oldalán volt az arany hétágú gyer-

tyatartó. Jobb oldalon a szent kenyerek asztala 
állt tizenkét kenyérrel.

 A harmadik bútordarab az illatáldozati vagy 
füstölő oltár volt. Ahogy a szent kenyerek asztala, ez is 

akácfából készült, és arannyal volt 
beborítva. Mind a négy sarkára he-
gyes szarvakat készítettek. 

 Az illatok füstölögtetésére való 
oltár a helyiség közepén állt, pon-
tosan a vastag függöny előtt, ami 
elválasztotta a szentélyt a szentek 
szentjétől. 

A pap minden reggel és este 
egy különleges füstölőszert ége-
tett ezen az oltáron. A tüzet, 
amin a füstölőszer égett, szent-
nek nevezték, mivel maga  Isten 
gyújtotta meg. Csakis ezt a tüzet 
lehetett a szentélyben használni. 

A papok vigyáztak rá, hogy soha 
ne aludjon ki. 

 Amikor a pap füstölőszert 
égetett, az emberek 
a táborban érezték 
a kellemes illatot. 

 Mit tanít a 
füstölőszer Jézusról? 
Azt mutatja be, hogy 
Jézus jóságának köszön-
hetően Isten meghallgatja 
és megválaszolja imáinkat. 

 A Biblia beszél 
a mennyei illatáldozati ol-
tárról is. Jel 8:3-4 Amikor 
imádkozol, emlékezz erre az 
aranyoltárra és arra, Jézus 
milyen jó! 

CSÜTÖRTÖK
Tegnap befejeztük a szentélyről és be-

rendezéseiről: a hétágú gyertyatartóról, 
a szent kenyerek asztaláról és az illat-

áldo zati oltárról való tanulást. Most beszél-
jünk a szent sátor második helyiségéről! Egy 

vastag függöny választotta el a két helyiséget, 
amelyre arany és ezüst angyalokat hímeztek.

 A második helyiséget a szentek szent-
jének nevezték. Egyetlen bútorral rendezték 
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be, viszont ez volt a legfontosabb mind közül, amit az izraeliták 
készí tet tek. Ez volt a frigyláda. 

 A frigyláda egy arannyal bevont, akácfából készült do-
boz volt. A fedelét a kegyelem székének nevezték, ami tiszta 

aranyból készült. Két arany angyal állt rajta, tisztelettel 
nézve le a ládára. 
2Móz 37:9 Az an-
gyalok között nagy 
fényesség volt, ami 
Isten szent jelenlétét 
mutatta.

Mit helyezett Mó-
zes a ládába? A két 
kőtáblát, amelyekre 
Isten a Tízparancsola-
tot írta a saját ujjával. 

A frigyláda  segít 
nekünk megérteni, 
hogy az igazság és a ke-
gyelem egyformán fon-
tos Istennek. A kettő 

soha nem választható el. A törvény szerint a bűnösnek meg 
kell halnia. Isten nem változtathatja meg a törvényét, de meg-
változtathat minket. Mivel kegyelmes, megbocsátja bűneinket, 
ha igazán megbánjuk azokat, majd megváltoztat, hogy be tud-
juk tartani a törvényét. 

PÉNTEK
Az elmúlt héten sokat megtudtunk Isten szent hajlékáról, 

ugye? Ismételjük át a tanultakat! Lássuk, mi mindenre 
emlékszünk!

Hány bejárata volt a szent sátornak? Kit jelképezett?
A szentély ajtaja vastag anyagból készült, és angyalokat 

hímez tek rá. Vannak angyalok Isten mennyei szentélyében? 
Ők  segítenek nekünk is?

Mi volt a neve a szent sátor első helyiségének? Hány bútor-
ral volt berendezve? Mi volt ezeknek a neve?

Kialudhattak az aranylámpások? Kit jelképeznek?
Hány kenyér volt a szent kenyerek asztalán? A hét melyik 

napján tettek a papok friss kenyeret az asztalra? Mi történt 
a kenyerekkel, amiket levettek? Kit jelképezett a kenyér?

Ki gyújtotta meg a tüzet az illatáldozati oltáron? Mit jelké-
pez a jó illat? Hol van az arany füstölőoltár, amit Isten készített? 

Mi volt a neve a szent sátor második helyiségének? Hány 
bútorral rendezték be? Mi volt a frigyláda fedelén? Mit tett bele 
Mózes?

Miért parancsolta meg Isten Mózesnek, hogy hajlékot készít-
senek neki? 2Móz 25:8

Sikerült megválaszolnod minden kérdést?

© Sean Eichelberger

 ARANYSZÖVEG
„Örvendezek, amikor mondják 

 nekem: Menjünk el az Úr házába!”  
(Zsoltárok 122:1)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, nagyon érdekes dol-
gokat tanultunk a szent sátorról. 
Ahogy az izraeliták között akartál élni, 
kérlek, gyere és lakj velem is. Kérlek, 
bocsásd meg a bűneimet és segíts 
Krisztushoz hasonlítani. Jézus nevé-
ben, ámen!

 ELMÉLKEDÉSRE
Miért nevezzük Jézust a világ Világos-
ságának?

Minden nap kell ennünk. Mindennap 
kell Jézussal is időt töltenünk?

Melyik az egyetlen út, amely a meny-
nybe vezet?

Fontos, hogy tiszteljük a szent dol-
gokat? 

Isten minden nap velünk akar lenni? 
Hogyan tudjuk az otthonunkba fo-
gadni? 

Meg tudja Isten változtatni a tízparan-
csolatot? Meg tud változtatni minket 
és segít nekünk abban, hogy betart-
suk a törvényét?

 TANULMÁNYOZÁSRA
2Mózes 25-27; 30; 31; 35; 36;  
39:32-40; Pátriárkák és próféták,  
343–358. old.; A megváltás története, 
151–157. old.
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A misszionáriusfeleség, aki megvendégelte az összes Indiába utazó misszioná-
riust, nem érezte jól magát. – Bárcsak ehetnék egy kis cseresznyét – mondta 
Amy anyukájának. – Tudom, hogy attól jobban érezném magam.

Szingapúrban azonban nem termett cseresznye. 
Anya nagyon sajnálta a hölgyet, de aztán eszébe 

jutott valami. Amikor eljött az ideje, hogy vissza-
menjenek a hajóra, megkérte a beteg asszony férjét, 
hogy kísérje el őket. Megérkeztek, és Anya 
azt mondta, várjon pár percet. A kabin-
jába sietett, hogy magához vegyen 
valamit. Hamarosan egy csoma-
gocskával tért vissza. 

– Ezt a feleségednek küldöm 
– mondta. – Vigyázz, el ne 
ejtsd! – figyel mez tette. A férj 
megköszönte neki, majd haza-
ment. Anya tudta, milyen bol-
dog mosolyt fog látni a felesége 
arcán, amikor kibontja az ajándékot. 
A csomagban egy üveg cseresznyekom-
pót volt, amit Anya Amerikából való elutazásuk 
előtt kapott valakitől. 

Az idő nagyon hideg volt, amikor elindultak San 
Fransiscóból, de amikor megérkeztek Bombay váro-
sába, ott nagyon nagy volt a hőség.

Amy és a szülei egy olyan helyen laktak, ahol há-
rom nagy tömbház állt. A három tömbház körül 
magas fal húzódott és egy kapu, amin az emberek 
ki-be járhattak. Minden emeleten két-két lakás volt, 

és Amy a szüleivel a harmadik emeleten  lakott, 
a középső épületben. A lépcsők az eme-

leteken keresztül egészen a tetőig 
vezettek. Minden tető szélén egy 

alacsony fal volt, hogy senki ne 
eshessen le.

Jó volt felmenni a tetőre és 
körülnézni. A tömbházak kö-
rüli nagy falon átlátva egyene-

sen egy nagy állatkertre nézhettek, 
ahol sokféle állat élt. Egy éjszaka 

Amy hangos üvöltést hallott, és na-
gyon megijedt. Úgy hangzott, mintha egy 

oroszlán pont a szobájában lett volna.
Apa megmutatta neki az oroszlánok erős  ketrecét, 

pontosan a tömbházak körül levő nagy fal mögött, 
de az állatok üvöltése még sokáig megijesztette,  főleg 
éjszaka.

Amikor a család esténként lefeküdt, úgy tűnt, 
mintha sátrakban aludtak volna. Szúnyoghálók lóg-
tak az ágyak fölött, hogy a szúnyogok ne tudják 
megcsípni őket, amíg aludtak. 

Sok misszionárius érkezett máshonnan is Bom-
baybe, és emiatt mindig volt társaság az asztalnál. 
Anyának szüksége volt valakire, aki segít neki, de kit 
találhatna? Végül eldöntötte, hogy felvesz egy indiai 
embert, aki jó szakácsnak és segítségnek tűnt. Azon-
ban nem telt bele sok idő, rádöbbent, hogy nagy hi-
bát követett el.
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BIBLIAI
tanulmányaim

Mondjunk nemet az alkoholra és minden másra, 
ami árt a testünknek, az elménknek, és megne-
hezíti az Isten iránti engedelmességet

VASÁRNAP
A sátor építése befejeződött. Isten azt parancsolta 

Mózesnek, a tábor közepén állítsák fel, és hagy-
janak egy nagy területet szabadon körülötte. 

Senki nem állíthatta fel ott a sátrát. Miért?
Gondoljunk vissza Ádám és Éva történetére. Em-

lékszel, hogy Isten minden nap meglátogatta őket? 
Miután azonban bűnt követtek el, el kellett hagyniuk 
az Édenkertet. Miért? Ésa 59:2

A bűn elválasztotta Ádámot és Évát Istentől. A bűn 
mindig elszakítja az embereket Tőle, mert az Úr szent. 
Viszont szereti az embereket, és nem akar elszakadni 
tőlünk. Ezért készített egy tervet, hogy újra közel 
lehes sünk hozzánk. Mt 1:21, 23 A bárányáldozatok 

és a többi szertartás, ami a szent sátorban történt, azt 
segít megérteni, hogyan teszi Isten mindezt. 

Mivel Isten jelen volt a szentélyben, az is szent volt. 
Azt mondta Mózesnek, hogy az izraeliták csak messze 
a szent hajléktól húzzák fel sátraikat. 

Isten nagyon tiszta és rendszerető, és erre tanította 
Izráel népét is. A sátraik gondosan voltak elosztva 
– minden törzsnek és családnak megvolt a kijelölt 
terü lete, ahol felállíthatta a sátrát. A tábort is tisztán 
és rendben tartották. 

A te otthonodban is rend és tisztaság van?

HÉTFŐ
Miután a sátrat Istennek szentelték, Mózes fel-

kente Áront és négy fiát papnak. A papok, 
mint a mi lelkészeink ma, vezették az embere-

ket az istenimádatban. Ezért nagyon fontos volt, hogy 
engedelmességükkel jó példát mutassanak. 

Ha mindenkinek követnie kell Istent, akkor miért 
kell a papoknak példát mutatniuk? Gondolkodjunk el 
rajta! Ki figyelte, hogy engedelmeskednek-e Istennek? 
Mindenki. Ha a papok hallgattak Isten szavára, má-

sok is láthatták, meny-
nyire fontos ez. Ám ha 
ők sem engedelmes-
kedtek Isten nek, akkor 
mások azt gondolták, 
hogy nekik sem kell, 
és a papok rossz példá-
ját követték.

Az Úr részletesen 
és pontosan elmondta 
a papoknak, mit 
tegye nek a szentély-
ben –  hogyan készít-
sék el az állat ál do za-
to kat, milyen olajat 
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égessenek a gyertyatartóban, stb. Elolvashatsz párat 
ezekből az érdekes szabályokból: 3Móz 24:5-9 

A szabályok egyike a tömjénégetésre vonatkozott. 
Az Úr azt mondta, csak szent tüzet használhatnak 
a füstölögtetéshez. Emlékszel, ki gyújtotta meg azt 
a tüzet? Maga Isten, ezért volt szent. Soha nem volt 
szabad közönséges, pl. tábortűzből való tüzet használ-
niuk. 

Isten tiszteletre tanít minket azzal, hogy elválasztja 
a szent dolgokat a közönségesektől, a mindennapiak-
tól. Fontos ma még a tisztelet?

KEDD
Tegnap megtanultuk, hogy Isten szigorú szabályo-

kat adott a papoknak a szentélyt illetően.  Nehéz 
volt betartani ezeket? Nem. Viszont fontosak 

voltak? Igen. 
Minden pap Áron 

családjához tar-
tozott, aki Mózes 
testvére volt. Áron 
négy fia szintén pap 
volt, és Áron volt a 
főpap. Ez azt jelen-
tette, hogy ő volt az 
összes többi pap ve-
zetője. A főpapnak 
különleges feladata 
volt, Istennel beszél-
getett és megtanította 
a népnek, hogyan fogja 
 Jézus megmenteni őket 
a bűneiktől. Egyedül ő 
léphetett be a szentek 
szentjébe. 

Nádáb és Abihu Áron 
fiai voltak. Apjuk sze-
rette őket, de nem eléggé 
 ahhoz, hogy tiszteletre és engedelmességre tanítsa 
őket. Amikor fiatalok voltak, engedte nekik, hogy 
mindent úgy tegyenek, ahogy akarnak. Gondolod, 
hogy később megváltoztak? Ó, nem! Sőt, rosszabb 
lett! Mivel nem tanulták meg tisztelni édesapjukat, 
 Istent sem tisztelték. Milyen fontos, hogy a gyerekek 
megtanuljanak engedelmeskedni a szüleiknek!

Nádáb és Abihu úgy vélte, elég csak egy részét 
megtenni annak, amit Isten kér tőlük, a többit pedig 
csinálhatják úgy, ahogy akarják. Ezt jelenti az engedel-
messég? Nem. 

Jó ötlet Isten akarata helyett azt tenni, amit aka-
runk? Péld 14:12

SZERDA
Nádáb és Abihu problémájáról tanulunk. Emlék-

szel, mi volt ez? Édesapjuk, Áron, nem tanította 
meg őket gyerekkorukban, hogy tiszteljék és 

szót fogadjanak neki. Ezért felnőttként bár papok vol-
tak, nem tisztelték és nem engedelmeskedtek Isten-
nek sem. Ki vett példát róluk? Minden izraelita – fiúk, 
 lányok és a felnőttek is. 

A papok egyik feladata az volt, hogy tömjént éges-
senek egy füstölőben, amikor az emberek Istenhez 
imádkoztak. A füstölő egy kis fémedény volt, forró 
parázzsal megtöltve. Lánccal volt felszerelve, hogy 
a papok meg tudják fogni anélkül, hogy megégessék 
magukat. Azért égettek tömjént benne, hogy jó illat 
legyen. Emlékszel, milyen tüzet kellet használniuk eh-
hez? Csak a szent tüzet, amit az Úr gyújtott meg. 

Egy másik fela-
da tuk az volt, hogy 
megtanítsák a nép-
nek, hogyan legye-
nek tisztelettudóak 
és  fegyelmezettek, 
amikor Istent 
imádják. A leg-
jobb módszer erre 
az volt, hogy jó 
példát mutatnak. 

Egy nap azon-
ban Nádáb és 
Abihu nagyon 
rossz döntést 
hoztak. Ostoba 
módon alkoholt 
ittak, és az el-
méjük összeza-
varodott. Nem 

tudták megkülön-
böztetni a helyest a helytelentől, a szentet a közönsé-
gestől. 

Árt az alkohol az agyunknak? Fogyasszunk alko-
holt? Péld 20:1 

CSÜTÖRTÖK
Egy nap Nádáb és Abihu valami nagyon rosszat 

tett. Alkoholt ittak, és megzavarodott az elméjük. 
Ezután, mikor az izraeliták összegyűltek a szent 

sátor körül, hogy imádkozzanak és dicsőítsék Istent, 
Nádáb és Abihu tüzet tettek a füstölőbe. Mivel azon-
ban az alkohol összezavarta őket, nem törődtek vele, 
hogy engedelmeskedjenek Istennek. 3Móz 10:1
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A szent tűz helyett máshonnan hoztak tüzet a töm jén ége-
téshez. 

Az imádkozó emberek biztosan azon gondolkodtak, mi fog 
történni az engedetlen papokkal? Megbocsátja Isten a bűnüket? 
A Biblia elmondja, mi történt. 2. v. A nép szeme láttára küldött 
Isten tüzet, ami megölte Nádábot és Abihut. A bűn nagyon ko-
moly dolog, ugye? 

Az izraeliták biztosan megrémültek. Mit gondolsz, hogyan 
érezhette magát Áron? Azt kívánta, bár megtanította volna fiait 
engedelmeskedni, amikor még gyerekek voltak. 

Mózes két embert hívott, hogy elvigyék Nádábot és Abihut. 
Azt mondta Áronnak, hogy ne sírjon, mert nem szabad olyan 
embereket sajnálnia, akiket Isten engedetlenségük miatt meg-
büntetett – még a saját fiait sem. 

Most már mindenki tudta, hogy az Úrnak nem tetszett, amit 
Nádáb és Abihu tett. Tudták, hogy Isten nem nézi el a bűnt, és 
nagyon fontos, hogy tisztelettudóak és engedelmesek legyenek.   

PÉNTEK
Beszélgessünk arról, miért kellett meghalnia Nádábnak és 

Abihunak! Áthágták Isten törvényét, és ezt az emberek is 
tudták. Ha az Úr nem büntette volna meg őket,  sokan 

azt hitték volna, hogy nem olyan fontos mindent betartani, 
amit Isten mond. Ez nagyon komoly baj lett volna. 

Nádáb és Abihu bűne különösen súlyos volt, hiszen papok 
voltak. A szent sátorban dolgoztak és ismerték Isten  törvényeit. 
Egyszer még a Sínai-hegyen is fent voltak Mózessel Isten kö-

zelében. Sok ismeretük volt 
Isten ről, ezért nem volt ment-
ség a vétkükre. Nem elég csak 

„majdnem” mindent úgy tenni, 
ahogy helyes.

Ezen kívül, ami Nádábbal és 
Abihuval történt, azt is megtaní-
totta, mennyire rossz dolog alko-
holt inni. Zavarodottságukban 
nem tudták megkülönböztetni 
a jót a rossztól. Büntetésük ne-
künk is figyel mez te tés. Nem sza-
bad semmit sem tennünk, ami 
megnehezíti az Isten iránti enge-
delmességet. 

Az Úr beszélt Áronnal az alko-
hol fo gyasz tás ról. Mit  mondott 

neki? 3Móz 10:8-11 Jó tanács ez mindannyiunknak? Igen. 
Tiszta elmére van szükségünk, hogy Istennel tudjunk járni.

Mivel Nádáb és Abihu büntetést kapott, az emberek nem 
követték a példájukat. Isten is azt akarja, hogy tanuljunk az 
esetükből. Döntsük el, hogy szót fogadunk Istennek, ahogy 
az aranyszövegünk mondja, és soha ne igyunk sört, bort vagy 
bármi mást, amiben alkohol van! 

 ARANYSZÖVEG
„Bort és szeszes italt  

ne igyatok.”  
(3Mózes 10:9)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, ez a történet  nagyon 
komoly. Segít nekem megérteni, meny-
nyire fontos szót fogadnom a szüle-
imnek és Neked. Soha nem akarok 
alko holt inni, cigarettát vagy kábító-
szert használni. Téged akarlak szeretni 
és Neked engedelmeskedni. Kérlek, 
 segíts ebben? Jézus nevében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Hogyan mutatsz tiszteletet anyukád 
és apukád iránt?

Ha megtanulsz szót fogadni a szüleid-
nek és tisztelni őket, tudni fogod, ho-
gyan tedd ugyanezt Istennel is? 

Fontos, hogy mindent megtegyünk, 
amire a szüleink kérnek – nem csak 
egy részét?

Az alkoholon kívül más dolgokkal is 
árthatunk a testünknek? Melyek ezek?

Szabad alkoholt innunk vagy bármi 
olyant tennünk, ami kárt tesz a tes-
tünkben és az elménkben?

Ne felejtsd el: Isten szeret téged, és 
ha betartod bölcs törvényeit, az min-
dig boldogságot hoz.

 TANULMÁNYOZÁSRA
2Mózes 28; 29; 39:1-31; 3Mózes 8-10;  
Pátriárkák és próféták, 359–362. old.
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Anya felfogadott egy indiai szakácsot. Mindig sok vendég volt a házukban, és 
a szakács főztje nagyon finom volt. Anya azonban nem értette, miért panasz-
ko dik mindig amiatt, hogy nem kap elegendő alapanyagot ahhoz, hogy min-

den  ki nek bőven jusson.
A szakácsnak mindig egy turbán volt a  fején. 

A turbán afféle fejfedő, ami egy hosszú  kendőből 
 készül. A férfiak különleges módon feltekerik 
a  fejükre, középen egy nagy űrt hagyva. 

Egy nap Anyának vacso-
ravendégei érkeztek, és azt 
tervezte, hogy borsó és rizs 
is legyen az ételben. A sza-
kács újra panaszkodott, 
hogy nincs elegendő nyers-
anyag. Azonban az egyik 
vendég szintén indiai volt, 
és nagyon figyelt. 

– A segítőd hazudik ne-
ked – mondta Anyának, 
majd a férfihoz fordult. – 
Hazudsz! Lopsz! – gyanúsí-
totta meg. 

A szakács dühös lett és 
veszekedni kezdett a vendég-
gel. Azt állította, nem hazu-
dik, és nem is lop. Továbbra 
is erősítette, hogy Anya egy-
szerűen soha nem adott annyi alapanyagot, hogy 
mindenkinek elég legyen. 

Ezután a vendég gyorsan leütötte a turbánt 
a  segítő fejéről. Ő megpróbálta elkapni, mielőtt 
 le esett volna, de már túl késő volt. Borsó és rizs 
 ömlött a fejé ről, és mindenhova szétgurult. 

Annyira vicces volt, hogy Anyának nehezére esett 
nem elnevetni magát. De komoly arccal elmondta 

a férfinak, hogy a hazugság soha nem végződik jól, 
és hogy többet nem dolgozhat neki. 

Anyának még mindig szüksége volt egy kisegí-
tőre, de hogyan találhatna egyet? Isten  segítségét 

kérte. Majd egy nap hallott egy 
idős indiai hölgyről, akinek 
a lányai bibliaórákat adtak má-
soknak. Aki ismerte ezt az asz-
szonyt, mind azt mondta, hogy 
nagyszerű segítség. Így hát anya 
meghívta a házába, hogy be-
szélgessen vele. 

Az asszony neve Diaby volt, 
és mennyire szerette volna 
Anya, hogy elszegődjön hozzá! 
Amikor Diaby eljött az első 
beszélgetésre, Amy ránézett, 
 Diaby kitárta a karját, és Amy 
rögtön hozzászaladt. Felemelte 
és az ölébe vette, és Anya rög-
tön tudta, hogy tetszenek egy-
másnak. 

Nemsokára Diaby úgy élt 
az otthonukban, mintha a családjuk tagja lett volna. 
Szerették egymást. Velük maradt  végig, a következő 
öt évben, amíg Indiá ban éltek. 

Amynek soha nem kellet félnie, amikor esténként 
a szülei későn értek haza a látogatásokból. Diaby 
csak kitekerte az alvómatracát a padlón, pont Amy 
ágya mellett, és egészen addig ott maradt, amíg Anya 
és Apa haza nem ért.

DIABY SEGÍT
A kis Amy Indiában, 6. rész. Írta: Amy Sherrard
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Csakis olyan dolgokat szabad mondanunk, ame-
lyek segítenek az embertársainknak jobban bízni 
Istenben. Ő elég erős, hogy minden gondunkon 
segítsen.

VASÁRNAP
Nádáb és Abihu megbüntetésével Isten két fontos 

leckét tanított meg a népnek. Először is, hogy 
fontos a tisztelet és az engedelmesség. Ugyan-

akkor az embereknek nem szabadna alkoholt inniuk, 
mert összezavarja őket és megnehezíti az Úr követését. 

Amíg az izraeliták a Sínai-hegynél táboroztak,  Isten 
elmondta Mózesnek, hogyan hívja össze a népet. Vol-
tál valaha nagy, zajos tömegben? Nehéz hallani, ha 
valaki mond valamit, ugye? Mózes több ezer ember 
veze tője volt, és néha fontos dolgokat kellett közölnie 
velük. 

Isten azt mondta Mózesnek, hogy két dolgot ké-
szítsen. Melyek voltak ezek? 4Móz 10:2

Láttál valaha trombitát vagy kürtöt, esetleg hallot-
tad a hangját? A trombita nagyon szépen szól, és na-
gyon hangos is tud lenni. Könnyen hallható akkor is, 
amikor nagy a zaj. 

Az Úr azt is elmondta Mózesnek, hogyan használ-
ják a kürtöket. Amikor mindkét kürt egyszerre szó-
lalt meg, mindenkinek Mózeshez kellett mennie, de 
amikor csak egy kürtöt fújtak meg, a hívás csak a ve-
zetőknek szólt. Különböző hangjelzéseik voltak az el-
indulásra, a harcra és a szent sátor különleges szolgála-
tainak bejelentésére.

Mózes elkészítette a két ezüst kürtöt, pontosan úgy, 
ahogy Isten megparancsolta. Ideje volt, hogy újra út-
nak induljanak.

HÉTFŐ
Miután majdnem egy évig a Sínai-hegynél tábo-

roztak, Isten felhőoszlopa magasra emelkedett 
a szent sátorról. Mit jelentett ez? Azt, hogy 

eljött az ideje az összepakolásnak és a sátorbontásnak. 
Eljött az ideje annak is, hogy a léviták óvatosan szét-
szedjék a sátrat és előkészítsék a költöztetésre. 

A népnek nehéz volt elhagyni a Sínai-hegyet. Kü-
lönleges volt számukra, mert ott hallották Isten hang-
ját. Amikor azonban megszólaltak az ezüst kürtök, 
megkezdték az útjukat. 

Miért imádkozott Mózes, amikor elindultak? 4Móz 
10:35 Miért imádkozott a nap végén, amikor megáll-
tak? 36. v. 

Mindenki tökéletes rendben menetelt, figyelve 
a felhőoszlopot. Hova fogja vezetni őket? Amikor 
a sötét, magányos hegyek felé fordult, néhányan azon 
kezdtek gondolkodni, vajon jó irányba vezeti-e őket 
az Úr? 

Nemsokára az ösvény nehézzé és kövessé vált. Mély 
szakadékok és magas hegyek váltották egymást. Sem 
fák, sem fű nem nőtt egy ilyen helyen. Hamarosan na-
gyon elfáradtak. 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/

KÉT BÁTOR KÉM

ÓVODÁSOK  
A év, 3. negyedév,  

33. tanulmány 
augusztus 19.

29



Három nap elteltével a nép zúgolódni kezdett. 
Panasz kod tak Mózes ellen, amiért ebbe az irányba ve-
zette őket, holott tudták, hogy valójában Isten vezeté-
sével haladnak. 

Mit akartak a panaszkodó emberek?

KEDD 
Néhányan zúgolódni kezd-

tek, ahogy a nehéz, kö-
ves ösvényen követték a 

felhőoszlopot a hegyek között. 
Nemsokára mások is panasz-
kodtak, amíg majdnem min-
denki elégedetlen lett. Isten 
megbüntette a legrosszabbakat, 
de mások még mindig nem 
mutattak megbánást. Nem-
sokára újra zúgolódtak. Mit 
akartak? 4Móz 11:4-6

Isten tudta, mi a legjobb 
eledel számukra, és elegendőt 
adott nekik a kiváló manná-
ból. Senki sem volt sem gyenge, 
sem beteg. Az izraeliták azon-
ban nem akartak mannát. Si-
ránkoztak és húsért könyörög-
tek Mózesnek. 

Milyen csalódott volt 
Mózes! És milyen szomorú 
lehetett Isten, amiért hálát-
lanok voltak!

Egyszer már könyör-
gött a nép húsért, és  Isten 
eleget adott nekik egy 
napra. De most már hal-
lották  Isten hangját a 
Sínai- hegy nél és megígér-
ték, hogy betartják Tíz-
parancsolatát. Zúgolódá-
suk komolyabb volt ez 
alkalommal. Mivel tudták, hogy helytelent tesznek, 
ez már lázadás volt. 

Mózes beszélt Istennel, aki tudtára adta, mit mond-
jon a népnek. 18-20. v.

Örültek az emberek, amikor úgy történt, ahogy ők 
akarták? Ó, nem! Néhányukat Isten rögtön megbün-
tetett. Mások annyi húst ettek, hogy megbetegedtek, 
magas lázuk lett és meghaltak. 

Mindig szomorú következményei vannak, ha zúgo-
lódunk Isten szava ellen, és ragaszkodunk a saját aka-
ratunkhoz. 

SZERDA
A felhőoszlop egy Kádes nevű helyre vezette a né-

pet, ami közel volt Kánaánhoz. Kánaánt „tej-
jel és mézzel folyó földnek” hívták, mert bőven 

elég fű volt, hogy legelhessenek az állatok, és volt ele-
del az emberek számára is. Isten megígérte, hogy ez 

a föld lesz az új otthonuk. 2Móz 6:8
Az izraeliták izgatottak 

voltak, mert az utazásuk 
majdnem a végéhez érkezett. 
Nemsokára igazi házakban 
élhetnek, nem kell többet 
vándorolniuk a pusztában 
és sátrakban lakniuk.

Többet akartak megtudni 
Kánaánról és az ott élő embe-
rekről. Mózes imádkozott, és 
Isten azt mondta neki, hogy 
válasszon ki tizenkét embert, 
minden törzsből egyet-egyet, 
akik menjenek be Kánaán 
földjére és nézzenek körül. 
Kémek voltak, mert mindent 
kiderítettek – milyen a föld, 
a gyümölcsök, az emberek, 
a városok és a falak. 4Móz 
13:18-21 

A nép negyven napig 
türelmetlenül várta őket. 

Majd egy nap valaki meglátta, 
hogy megérkeznek. A hír gyorsan 
elterjedt a táborban: „A kémek visz-
szatértek!” Az izgatott emberek ki-
siettek sátraikból és összegyűltek 
a tizenkét kém körül. Mit meséltek 
Kánaánról? 

Mit mutattak meg először? A gyü-
mölcsöket – csodálatos gyümölcsök 
voltak! Olvashatsz az óriási  gerezd 
szőlőkről, amiket hoztak. 24. v. 
 Kánaán tényleg csodálatos hely volt!

CSÜTÖRTÖK
Milyen boldogok voltak az izraeliták, amikor 

látták a szőlőt, az élénkvörös gránátalmát, az 
édes fügét! Rögtön Kánaánba szerettek volna 

menni! 
Ezután a kémek még többet elmondtak Kánaán-

ról. Beszámoltak a nagy városokról, amelyeket erős 
falak és sok katona véd. Azt is mondták, hogy óriá-
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sok élnek ott. Tudod, mi az 
az óriás? Egy nagyon magas, 
erős ember. 

Ez mind igaz volt – nagy 
városok is voltak ott, kato-
nák és óriások is. Ezután 
azonban a kémek valami 
szörnyűt tettek. Olyasmi-
ket is mondtak, ami nem 
volt igaz. 4Móz 13:32-33 
Nem hitték Isten ígéretét, 

hogy segíteni fog nekik, ugye?  
A tíz kém nagyon félt és kicsinek érezte magát az óriások és 

a hatalmas városok miatt. Elfelejtettek mindent, amit Isten tett 
értük. Elfelejtették, hogy mindig betartja az ígéreteit, és Nála 
semmi sem lehetetlen. 

Nem minden kém kételkedett. Ketten bátrak voltak és csak 
jó dolgokról számoltak be. Káleb és Józsué minden tőlük tel-
hetőt megtett, hogy segítsen az embereknek bízni Istenben és 
nem félni. 4Móz 14:7-9

A nép azonban nem hallgatott rájuk. A tíz másik kémnek 
hittek, akik lehetetlennek tartották Kánaán bevételét. A dühös, 
csalódott izraeliták egész éjjel sírtak a sátraikban.

PÉNTEK
Izráel népe nagyon dühös volt amiatt, amit a tíz kém mon-

dott. Úgy gondolták, lehetetlen Kánaánba bejutniuk. Zú-
golódtak Mózesnek és Áronnak, és még Istenről is csúnya 

dolgokat állítottak. Azt kívánták, bár meghaltak volna Egyip-
tomban vagy a sivatagban, és még egy másik vezetőt is válasz-
tottak, hogy visszavigye őket Egyiptomba!

Káleb és Józsué könyörögtek a népnek, hogy higgyenek 
Isten ben és az ígéretében, de az emberek nem hallgattak rájuk. 
Helyette olyan mérgesek voltak, hogy eldöntötték: mindkettő-
jüket megölik.

Isten azonban megóvta ezt a két hűséges embert. Megmu-
tatta dicsőségét a szent sátor körül. A tíz kém, akik hazugsá-
gokat mondtak Istenről és Kánaánról, megrémülve bújtak el 
a sátraikban. Mi történt velük? 4Móz 14:36-37 Mi történt 
a hűséges Kálebbel és Józsuéval? 38. v. 

Mózes bement a szentélybe imádkozni. Isten elmondta neki, 
hogy az izraelitáknak vissza kell menniük a pusztába és ott 
 élniük még negyven évig. 

Amikor ezt meghallották, az emberek úgy döntöttek, mégis 
elmennek és megütköznek a kánaáni katonákkal. De már túl 
késő volt. Mózes hiába mondta nekik, hogy ne tegyék, elmen-
tek, és természetesen elveszítették a csatát. 

Mennyi problémát okozott, hogy az emberek hittek a tíz 
kém szavainak. Csak jó, igaz dolgokat mondjunk, amelyek 
segí teni fognak az embereknek bízni Istenben és engedelmes-
kedni Neki.

 ARANYSZÖVEG
„Az Úr, a ti Istenetek,  

aki előttetek megy,  
ő hadakozik ti értetek.”  

(5Mózes 1:30)
Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm Kálebet és 
Józsuét. Szeretnék olyan lenni, mint 
ők. Kérlek, emlékeztess, hogy bízzak 
gondoskodásodban és soha ne elége-
detlenkedjek! Köszönöm. Jézus nevé-
ben, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Szót fogadni mindig a legjobb döntés?

Ha jó dolgokat mondunk, másoknak is 
segítünk?

Ha zúgolódunk, másokat is arra báto-
rítunk?

Néha az élet nem könnyű. Adhat Isten 
reményt a nehéz időkben is? 

Helyes panaszkodnunk az áldásokról, 
amiket Isten ad nekünk?

Ad Isten bátorságot, hogy jó szavakat 
szólj akkor is, ha ki fognak gúnyolni 
érte?

Kell-e félnünk? Mindig bízhatunk Isten 
ígéreteiben?

 TANULMÁNYOZÁSRA
4Mózes 10-14. fej.;  
Pátriárkák és próféták, 374–392. old.; 
A megváltás története, 158–163. old.
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Diaby minden étkezésekor teát ivott. Egy nap Amy kérlelte, hogy ő is kaphasson 
egy kicsit, és Diaby adott neki egy kortyot. Amy azonban tudta, hogy a szülei 
soha nem isznak teát. Az esti áhítaton megkérdezte:

– Anya, Isten akkor is szereti a kislányokat, ha teát 
isznak?

Édesanyja kitalálta, mi történt.
– Isten mindig szeret minket – magyarázta Amy-

nek. – Szomorú, amikor helytelen dolgokat teszünk, 
de szívesen megbocsát, ha arra kérjük. Azt szeretné, 
ha erősek és egészségesek lennénk, ezért nem akarja, 
hogy olyan dolgokat vigyünk be a testünkbe, ami 
 ártalmas.

Aznap este, amikor Amy 
imádkozott lefekvés előtt, kérte 
Istent, hogy bocsásson meg neki, 
és többet egyáltalán nem ivott 
teát. 

Amikor étkezésekkor nem vol-
tak otthon a szülei, Diaby néha 
megengedte neki, hogy a tiszta 
padlóra üljön törökülésben, mint 
bármelyik indiai kislány.  Diaby 
a földre tette a tányért Amy elé, 
és megmutatta neki, hogyan 
egyen az ujjai segítségével, mint 
az indiaiak. Amikor így ettek, 
Amy azt kívánta bár mindig így 
fogyaszthatná el az ételét! 

Két másik indiai ember is segített a ház körül: egy 
férfi és a felesége, de ők nem laktak velük. Ez az em-
ber volt a ház karbantartója. Kiürítette a szemetet, és 
más nehéz munkákat végzett. 

A karbantartó felesége tartotta tisztán a padlót. 
Amy szerette nézni, ahogy sepreget és felmos,  főleg 
amikor a piros csempére került sor a konyhában. 
Úgy gondolta, feltörölni szórakoztatóbb lehet, mint 
bármi más. 

Egy nap egy gazdag indiai hölgy látogatta meg 
Anyát. Amikor elment, rámosolygott Amyre és meg-
kérdezte, mi szeretne lenni, ha felnő.

– Egy karbantartó felesége szeretnék lenni – vála-
szolta Amy.

A gazdag hölgy annyira meglepődött, hogy nem 
tudta, mit válaszoljon, ahogyan Anya sem, aki pon-
tosan tudta, mit gondol a vendége. Tisztában volt 

vele, hogy a gazdag indiai hölgy 
még csak hozzá sem ér egy taka-
rítóhoz, sem a feleségéhez, sem 
pedig bármilyen szegény ember-
hez.

Miután a gazdag hölgy el-
ment, Anya megkérdezte Amyt, 
miért akart egy karbantartó fele-
sége lenni, amikor felnő. 

– Mert csillogó tisztává teszi 
a padlót – mondta Amy.

Anya nevetett. Örült, hogy 
Amyt nem izgatta, hogy valaki 
gazdag-e vagy szegény. Egyfor-
mán szeretett mindenkit, mint 
a szülei. 

Az indiaiak többsége nagyon 
szegény volt, és még elegendő ételre sem volt pén-
zük. Nem tudtak sem írni, sem olvasni. Néhányan 
nagyon-nagyon gazdagok voltak. A gazdag emberek 
fizettek a szegényeknek, hogy dolgozzanak nekik, de 
általában nem barátkoztak velük. 

Egyszer késő este egy nagyon gazdag ember el-
küldte a szolgáját Amy szüleihez. 

– Kérem, jöjjenek gyorsan, a gazdám haldoklik! 
– mondta.

SZERETNI GAZDAGOT ÉS SZEGÉNYT
A kis Amy Indiában, 7. rész. Írta: Amy Sherrard
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Ha panaszkodunk a szüleinkről és nem foga-
dunk szót nekik, akkor igazából Istennel tesszük 
ezt. Az Úr segít nekünk jókedvűen engedelmes-
kedni édesanyánknak és édesapánknak.

VASÁRNAP
Káleb és Józsué, a két Istenhez hűséges kém azt 

mondta Izráel népének, hogy ha hinnének az 
Úrnak és engedelmeskednének Neki, akkor 

Ő betartaná az ígéretét, és nekik adná Kánaán földjét. 
Az izraeliták azonban nem hallgattak rájuk. Inkább 

a tíz hitetlen kémben bíztak, akik azt mondták, hogy 
esélytelen bejutniuk Kánaánba az óriások, a katonák 
és a hatalmas falak miatt. 

Később, amikor Isten visszaküldte őket a sivatagba, 
megint engedetlenek voltak, és megpróbáltak meg-
küzdeni a kánaánitákkal. Sokan megsérültek és meg-
haltak.

Végül nem tehettek mást, mint hogy követték a 
felhőoszlopot vissza a pusztába. Szomorúak és csaló-
dottak voltak, de egy darabig nem zúgolódtak többet. 
A sok szörnyűség, ami történt velük, figyelmeztetés 
volt. 

Tényleg megbánták a panaszkodást és az engedet-
lenséget? Nem. Még mindig lázadni akartak Isten és 
Mózes ellen. 

Sokszor, mielőtt valami rossz történt volna, az 
izrae li ták anélkül zúgolódtak és lázadtak, hogy 
bele gon dol tak volna, mit tesznek. Most azonban 
egy újfajta probléma készült – valami sokkal rosz-
szabb. Néhányan azt tervezték, hogy megszabadulnak 

Mózestől, Isten által választott vezető-
jüktől. 

Mit mondott korábban az Úr, amikor valaki Mó-
zes ellen szólt? 4Móz 12:6-8

HÉTFŐ
Kóré volt a vezetője a Mózes és Isten elleni láza-

dásban. Annak ellenére, hogy az Úr az ő törzsét 
választotta ki a szentély szolgálatára, nem örült 

ennek a beosztásnak. Féltékeny volt Áronra. Miért 
Áron családjából lehetnek a papok? Kóré is pap akart 
lenni. 

Először titokban suttogott rossz dolgokat Mózesről 
és Áronról, majd két barátjával is beszélt: Dáthánnal 
és Abirámmal, akiknek a sátrai közel voltak az övéhez. 
Annak ellenére, hogy már vezetők voltak a törzsükben, 

LÁZADÁS 
A PUSZTÁBAN

ÓVODÁSOK  
A év, 3. negyedév,  

34. tanulmány 
augusztus 26.
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egyetértettek Kóréval. Jó ötletnek tartották megvál-
toztatni Isten tervét. 

 Kórénak most 
már több bátorsága volt beszélni az ötleteiről. Meg-

osztotta tervét néhány fontosabb emberrel. Végül 250 
vezető csatlakozott hozzá. 

Kóré irigyelte Mózest és Áront. Zavarta, hogy Isten 
annyira megtisztelte őket. Nem volt elégedett a beosz-
tással, amit kapott. A Biblia szerint az irigység rosz-
szabb, mint a harag. Péld 27:4 Ahogy Kóré történeté-
ben tovább haladunk, megértjük, hogy miért. 

Kóré most már készen állt, hogy 
tervét a nép elé vigye. Vajon csatla-
kozni fognak az Úr elleni lázadásához?

KEDD
A léviták egyike, Kóré, összees-

küvést szőtt és lázadást szított. 
 Dáthán, Abirám és 250 más 

vezető csatlakozott hozzá. Most már 
készen álltak rá, hogy beszéljenek az 
em be rekkel.

Az izraeliták ez idő alatt boldo-
gok és elégedettek voltak? Ó, nem! 
Boldogtalanok voltak, mert to-
vábbi negyven évig a pusztában 
kell maradniuk. 

Kóré hazudozott az embereknek 
– azt mondta, amit azok hallani akartak. Azt mondta 
nekik, hogy nagyon jó emberek. Minden gondjuk 
csak Mózes és Áron vezetése miatt történt. Ha sike-
rülne megszabadulniuk tőlük, minden sokkal jobb és 
szebb lenne. Ha Kóré lenne a vezetőjük, nem beszélne 
folyamatosan a bűneikről. Mindig csak a jó dolgokat 
említené, és nemsokára Kánaánban lennének. 

Sokaknak tetszett ez a terv és remélték, működni 
fog. Sokan mások azonban emlékeztek rá, milyen 
jó és türelmes volt Mózes, és hogy Isten az igazi 
vezetőjük – ezért nem hittek Kóré hazugságainak. 

Amikor Mózes megtudta, miben mesterkedik 
Kóré, arcra borult és csendesen imádkozott az 
Úrhoz, aki elmondta neki, mit tegyen. 

Mit mondott Mózes Kórénak? 4Móz 16:8-11 
Mózes Dáthánért és Abirámért küldött. Hogyan 
válaszoltak az üzenetre? 12-14. v.

A nép hallotta goromba, tiszteletlen válaszu-
kat. Mi fog történni ezután?

SZERDA
Dáthán, Abirám és 250 vezető csatlako-

zott Kóré lázadásához. Sokan a nép kö-
zül is egyetértettek velük, és meg akar-

tak szabadulni Mózestől. Ez egy borzasztó válság volt. 
Isten segített Mózesnek felismerni, mit tegyen. Azt 

mondta Kórénak és a barátainak, hogy jöjjenek el a 
szent sátorhoz a következő reggel, mert maga Isten 
fogja megmutatni, kiket választott ki vezetőnek. Az 
egész éjszaka a rendelkezésükre állt, hogy gondolkod-
janak bűneiken és megbánják, de nem tették.

Reggel Kóré a szent sátorhoz vezette a 250 em-
bert. Az egész nép köréjük gyűlt, hogy lássák, mi fog 

történni. Remélték, hogy Kóré győzni 
fog. Dáthán és Abirám 
azonban nem engedel-
meskedett Mózesnek, és 
a sátrukban maradtak, 
Kóré pedig csatlakozott 
hoz zájuk. 

Isten dicsősége ki-
világított a szent sátor-
ból, ezzel mutatva, hogy 
nem tetszik neki, hogy 
az emberek láza doz nak 
az  általa választott vezetők 
ellen. Mózes ezután Kóré, 
 Dáthán és Abirám sátrá-
hoz ment, hogy egy utolsó 
figyel mez te tést intézzen 
hozzájuk. Még mindig nem 
volt túl késő számukra, hogy 

bocsánatért könyörögjenek Istenhez. 
Mennyire kegyelmes az Úr! Mennyire meg akart 

bocsátani nekik! De makacsul visszautasították a meg-
bánást. 

Az izraeliták a közelben álltak és néztek. Mit 
mondott  nekik Mózes? 4Móz 16:26 Gyorsan enge-
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delmeskedtek. Kóré,  Dáthán és Abirám ott maradt egyedül, 
ki-ki a családjával. Hallgatnak Isten figyelmeztetésére és meg-
bánják a bűnüket? Még mindig volt rá idejük.

CSÜTÖRTÖK  
Kóré, Dáthán és Abirám a sátraiknál álltak, míg Mózes egy 

utolsó figyelmeztetést adott nekik. Mit mondott? 4Móz 
16:27-30

Amikor Mózes befejezte a beszédet, minden pontosan úgy 
történt, ahogy megmondta. A föld meghasadt. A három ember 
és a családjaik beleestek, és a szakadék bezárult.

Isten megengedte, hogy a 250 vezető lássa, mi történt Kóré-
val, Dáthánnal és Abirámmal, de még mindig nem bánták meg, 
amit tettek. Tűz csapott ki a felhőoszlopból, és megölte őket. 
Az izraeliták bűntudattal és félelemmel telve szaladtak sátraikba. 

Isten megmutatta, hogy Mózesnek volt igaza, nem Kórénak. 
Az izraelitáknak több időt adott, hogy bocsánatot kérjenek, 
mert Kóré becsapta őket. Isten nagyon türelmes, ugye? 

Habár féltek, nem bánták meg, hogy Mózes és Áron meg-
ölését tervezték. Mi történt a következő napon? 41. v. 

A bűn annyira összezavarta az elméjüket, hogy Kórét és a ba-
rátait nevezték Isten embereinek. Istennek szeretetből és igaz-
ságból meg kellett állítania ezt a lázadást. A dicsősége újra ki-
ragyogott a szentélyből. Csapást küldött, és még több ember 
meghalt. Mózes és Áron imádkozott a népért, és a csapás meg-
szűnt. 

Zúgolódni és lázadni Isten ellen nagyon komoly bűn, ugye? 

PÉNTEK
Mindenki biztosan tudta, hogy Isten Mózest választotta 

vezetőül. De ki legyen a főpap?
Az Úr már kiválasztotta Áront erre a munkára. Kóré 

lázadása miatt azonban újra megmutatta, ki a választottja. Mit 
mondott Mózesnek, mit tegyen? 4Móz 17:2-4

Tizenkét ember írta fel a nevét a vesszőkre. Azután Mózes-
nek adták őket, és ő a szentélybe helyezte azokat.

Hogyan mutatta meg Isten, kit választott? Az éjszaka lefor-
gása alatt valami csodálatos történt. 5. v.

Másnap reggel Mózes bement a szentélybe. Mit látott? 8. v.
Kihozta a vesszőket a szent sátorból és megmutatta a népnek. 

Volt bármi kétség arról, kit választotta Isten?
Amikor mindenki látta Áron vesszejét a virágokkal és az 

érett mandulákkal, Isten azt mondta Mózesnek, hogy tegye 
vissza a szentélybe. Azt akarta, vigyázzanak rá, hogy ezután már 
soha senki ne kételkedjen abban, hogy Áron a főpap. 

Az e heti történetünk nagyon szomorú, de segít megérteni 
mennyire rossz dolog, ha „elsők” akarunk lenni, és mennyire 
szörnyű az Isten által választott vezetők ellen dolgozni. Soha ne 
tegyük ezt!

 ARANYSZÖVEG
„Mindeneket zúgolódások és 

 versengések nélkül cselekedjetek.”  
(Filippi 2:14)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, megtanultam, hogy 
lázadni nagyon komoly dolog. Enge-
delmeskedni akarok a szüleimnek, és 
csak kedves dolgokat mondani a ve-
zetőimről. Segítesz nekem vidáman 
engedelmeskedni panaszkodás he-
lyett? Jézus nevében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Mi az a lázadás? Még egy kisgyerek is 
tud lázadni?

Miért olyan türelmes Isten a rossz em-
berekkel? Szeretné, hogy megbánják 
a bűneiket és helyesen cselekedjenek? 

Miért halt meg Kóré, Dáthán és Abi-
rám? Mi fog történni az olyan embe-
rekkel, akik az ő bűnüket követik? 

Amikor engedelmeskedsz a szüleid-
nek, engedelmeskedsz Istennek is?

Szabad az emberek rosszakat mon-
dani Isten szolgáiról vagy gúnyolni 
őket? 

Meghallgatod azokat az embereket, 
akik csúnyán beszélnek a szüleikről, 
lelkészükről vagy tanárukról?

 TANULMÁNYOZÁSRA
4Mózes 14:39-45; 16; 17;  
Pátriárkák és próféták, 392–405. old.
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Egy nagyon gazdag indiai férfi Amy szüleiért küldött az éjszaka közepén. 
A szolga azt állította, a gazdája haldoklik. – Az orvos nem tudja, hogyan segít-
sen, és meg fog halni, ha valaki nem tesz valamit érte – mondta nekik.

Anya Diabyt hívta, hogy Amyvel maradjon amíg 
visszajönnek. Összepakolta elsősegélydobozát, és 
Apával a gazdag ember házába siettek. Imádkoztak 
menet közben.

Amikor odaértek, Anya a gazdag férfira nézett. 
Látta, hogy nagyon sápadt, és alig van tudatánál. 
 Aggódó orvosa még mindig ott volt. Azt mondta, 
a férfinak borzasztó orrvérzése volt, és nem tudta 
megállítani. Már annyi vért veszített, hogy hamaro-
san meg fog halni, ha valahogy nem szűnik 
meg a vérzés. 

Anya még mindig imádkozott, 
hogy Isten mutassa meg neki, mit 
tegyen. 

– Kérem, megpróbálhatom 
megállítani a vérzést? – kér-
dezte Anya az orvost, aki ter-
mészetesen megengedte. 

Anya egy különleges orvos-
ságot készített, majd a gazdag 
ember orrába fecskendezte. 
A vérzés végre megállt. Mind 
szorongva vártak, de a vérzés 
nem indult újra. Milyen hálás 
volt ez az ember, és az orvosa is! 
Anya és Apa azt mondta, Isten volt 
az, aki segített nekik.

Pár nappal később egy másik szolga 
érkezett a gazdag ember házából. A fején 
egy csodaszép, hatalmas tálca volt tele ínycsiklandó 
gyümölcsökkel és más indiai finomságokkal. Így 
köszönte meg, hogy megmentették az életét. Anya 

azonban emlékeztette, hogy igazából Isten mutatta 
meg neki, mit tegyen.

Mielőtt Amy édesapja autót vásárolt volna, a csa-
lád általában vonattal ment a gyülekezetbe. Abban 
az imaházban mindenki beszélt angolul, így Apának 
nem kellett megtanulnia egy indiai nyelvet. Anya 
segí tett a szombatiskolában, és Apa prédikált. 

A vonatállomástól a gyülekezet felé vezető úton 
egy hosszú hídon kellett átkelniük. A híd mindkét 

oldalán sok szegény, piszkos és rongyos kol-
dus volt. Bűzlöttek és borzalmasan néz-

tek ki. Megszólították az elhaladó 
embereket, kinyújtották a kezüket, 

pénzért könyörögtek.
Sokan közülük leprások vol-

tak, amire akkor még nem 
létezett gyógyír. Az ujjaikat, 
kezeiket, lábujjaikat és lábai-
kat, orrukat és fülüket is el-
veszíthették emiatt a szörnyű 
betegség miatt. És ha mások 
hozzájuk értek, ők is elkap-
hatták.

Amy és a szülei mindig na-
gyon sajnálták azokat a szegény 

koldusokat. Azt kívánták, bár le-
hetne rá mód, hogy elmulaszthassák 

a fájdalmaikat. Tudták, hogy amikor 
 Jézus a földön járt, sok leprást meggyó-

gyított, és tudták, hogy mindegyikükért meghalt. 
Mennyire szerették volna minden kéregető tudtára 
adni ezt!
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EGY BETEG MEGGYÓGYUL
A kis Amy Indiában, 8. rész. Írta: Amy Sherrard
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Amikor bocsánatot kérünk Istentől valami miatt, 
amit helytelenül tettünk, meg fog bocsátani. Szo-
morú dolgok azonban még mindig történhetnek 
a bűneink következtében.

VASÁRNAP
Mivel az izraeliták nem hittek Istenben és nem 

voltak engedelmesek, a pusztában kellett ma-
radniuk negyven évig. A Biblia elmondja, ho-

gyan gondoskodott róluk az Úr. Neh 9:16-21
A negyven év alatt az idősebb emberek 

meghaltak, és a gyere-
kek férfiakká és asszo-
nyokká értek.

Amikor az idő 
majdnem lejárt, újra 
ott táboroztak, ahon-
nan láthatták Kánaán 
dombjait. Nemsokára 
kertészkedhetnek és há-
zakban lakhatnak sátrak 
helyett!

Egy nap Mózes azt 
mondta a népnek, hogy 
Edom földjén fognak ke-
resztülmenni. Edom volt 
az a hely, ahol Ézsau le-
származottai éltek. Bőven volt elég étel és víz abban 
az országban, és az izraeliták megvásárolhatták, amit 
akartak. 

Majdnem negyven éven keresztül Isten egy sziklá-
ból fakasztott vizet a népnek a táborhoz közel. Most 
azonban ez a forrás elapadt. Miért?

Az Úr próbára tette az izraelitákat, mielőtt Kánaán-
 ba érkeztek volna. Vajon megbíznak Benne? Vagy zú-
golódnak, ahogy a szüleik? Mit tettek? 4Móz 20:3-5

Ahelyett, hogy Isten segítségét kérték volna, épp 
úgy panaszkodtak, mint elődeik. Milyen csalódott 
volt Mózes és Áron, és milyen szomorú lehetett Isten!

HÉTFŐ
Az Úr próbára tette a népet, hogy lássa, bíznak-e 

Benne vagy sem. Elapasztotta a vizet, ami a tá-
borhoz közeli sziklából folyt. Átmentek az izrae-

liták a próbán, vagy elbuktak?
Elbuktak, ugye? Panaszkodtak, mérgelődtek és 

Mózest hibáztatták, hogy a pusztába hozta őket meg-
halni. 

Mózes és Áron azonban 
Istenhez imádkozott segít-
sé gért. Mire utasította 
őket az Úr? 4Móz 20:7-8 

Ezelőtt Isten azt 
mondta Mózesnek, hogy 
üssön rá a sziklára a bot-
jával. Most azonban azt 
parancsolta, hogy szól-
jon hozzá, és a víz fel 
fog fakadni. A szavak-
nak hatalmas ereje van, 
amikor Isten használja 
őket, ugye?

Mózes és Áron már 
idősek voltak. Sok 

éven át keményen dolgoztak. Negyven éven ke-
resztül hallgatták a nép zúgolódását és zsörtölődését. 
Mostanra a Mózes türelme is elfogyott. 

Dühös lett és mérgesen szólt a sziklát körülvevő 
emberekhez. 

– Hallgassatok ide, ti lázadók! – kiáltotta. – Hát 
ebből a kősziklából fakasszunk nektek vizet?
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Majd, ahelyett, hogy szólt volna a sziklához, ahogy 
azt Isten mondta neki, kétszer ráütött a botjával. 

Helyes dühösen szólni, még ha valaki rosszat tett is 
nekünk? 

KEDD
Mózes elveszítette a tü-

relmét, és dühös szava-
kat kiabált. Ráütött a 

sziklára, pedig  Isten azt mondta, 
csak szóljon hozzá. 

Az Úr ugyan fakasztott vi-
zet a sziklából, de nem tetszett 
neki, ahogy Mózes és Áron 
visel ke dett. Bár ők nem előre 
tervezték meg tettüket, mint 
Koré és társai, mégis bűn volt, 
és Isten nem hunyt szemet 
 felette. Mózes és Áron vezetők vol-
tak, a bűnük még súlyosabb volt, ráadá sul mindenki 
szeme előtt történt. 

Az emberek is hibásak voltak. Zsolt 106:32-33 
Ám ez nem jelentett mentséget a bűn elkövetésére. 
Ha továbbra is Istenben bízott volna, Ő segített volna 
nekik türelmesnek maradni. 

„E kősziklából fakasszunk nektek vizet?” Mózes 
fakasz totta a vizet? Nem, Isten volt az. 

Megütötte a sziklát ahelyett, hogy beszélt volna 
hozzá. Az a szikla Jézust jelképezte. Amikor egyszer 
rácsapott, az azt jelképezte, hogy Jézus meg fog halni, 
hogy lefizesse a bűneink árát. Másodszor csak szólni 
kellett volna a sziklához, ahogy elég csak imában 
Jézus hoz fordulnunk, és Ő válaszolni fog. De Mózes 
tönkretette ezt a szép jelképet. 

A harag könnyen helytelen cselekedetekre vezet? 
Mi jobb, mint felmérgelődni? Péld 15:1. Róm 12:21

SZERDA
Mózes és Áron az izraeliták szeme láttára enged-

tek a kísértésnek és bűnt követtek el. Isten el-
mondta nekik, mi lesz a büntetésük. 4Móz 

20:12
Nagyon bánták, amit tettek. Megalázkodtak, 

imádkoztak és bocsánatot kértek Istentől. Az Úr meg-
bocsátott nekik, de a büntetésüket nem változtatta 
meg. Nem engedhette be őket Kánaánba, mert akkor 
a nép nem értette volna meg, milyen komoly dolog 
a bűn.

Mózes nem titkolta büntetését az izraeliták elől. 
Elmondta nekik az ítéletet és az okát is. Elmagyarázta, 

hogy ez a büntetés számukra is figyelmeztetés, hogy 
ne zúgolódjanak. 

Tovább haladtak Kánaán felé. Edom földjén szeret-
tek volna keresztülmenni, mert az volt a legrövidebb 
út. Mózes engedélyt kért Edom királyától, hogy átha-
ladhassanak. A király azonban nem engedte. 

Mózes újra üzent neki. 
Elmagyarázta, hogy csak az úton mennének és fizet-
nének minden ételért és vízért. A király újra nemet 
mondott és katonákat küldött, hogy őrizzék a határt. 
Így az izrae li ták kénytelenek voltak a hosszabb utat 
választani és megkerülni Edomot. 

Mi történt velük a sivatagban? 4Móz 21:4-5 
Ez alkalommal a nép még a sok jó miatt is panasz-

kodott, amit Isten tett értük. Milyen szomorú!

CSÜTÖRTÖK
Az izraeliták elfelejtették a sok jót, amit Isten tett 

értük. Minden nap adott nekik ennivalót és vi-
zet. Éjszaka meleget kaptak és nappal árnyékot. 

Minden nap angyalok oltalmazták őket a vadállatok-
tól és a mérges kígyóktól. 

Hogy nyilvánvalóvá tegye szeretetét és gondosko-
dását, Isten nem védte tovább őket a sivatagban élő 
sok mérges kígyótól. 

A kígyók megmarták az embereket. A harapás ége-
tett, mint a tűz, és akit megmart egy kígyó, meghalt. 
Mindenki rettegett.

Bajaik közepette megemlékeztek Istenről. Megér-
tették, hogy bűn volt panaszkodni, amikor Isten min-
dig gondjukat viselte. 

Mózeshez siettek segítségért. Mit mondtak neki? 
4Móz 21:7

Mózes imádkozott a népért, és Isten megmondta 
neki, mit tegyen. 8. v.

Az Úr utasítása szerint egy rézkígyót készített, és 
egy magas oszlopra tette, hogy az egész tábor láthassa. 
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Azt mondta a népnek, hogy mindenki, akit megmar a kígyó, 
nézzen fel a rézkígyóra. 

Mi történt azokkal, akik hallgattak rá? 9. v. Meg gyó gyul tak! 
A rézkígyó gyógyította meg őket? Hát ki? Holnap erről fogunk 
tanulni. 

PÉNTEK
Mérges kígyók marták meg az izraelitákat. Sokan meghal-

tak. Isten utasítására Mózes rézkígyót készített és egy 
oszlopra helyezte. Mindenki, aki felnézett rá, meggyó-

gyult. 
Majdnem minden sátorban haldoklott valaki, vagy már ha-

lott volt. Anyák és apák hozták ki gyorsan beteg gyerekeiket 
a sátrakból, és a rézkígyóra mutattak. 

– Nézz a kígyóra, nézz a kígyóra! – mondták. Mások hal-
dokló szüleiknek, testvéreiknek és barátaiknak könyörögtek 
ezért. 

Azok a betegek, akik hittek 
Istenben, és felnéz-
tek a kígyóra, meg-
gyó gyultak. 

Néhányan azon-
ban nem hitték, amit 
Isten mondott. Nem 
gondolták, hogy egy 
rézkígyó segít het raj-
tuk, ezért nem néztek 
fel rá. Szerinted meg-
gyó gyul tak? Nem. 

Sok évvel később, 
amikor Jézus itt élt, 
beszélt  erről a történet-
ről és annak fontos ta-
nulságáról. Olvashatsz 
róla Jn 3:14-16-ban. 

Jézus azt szeretné, 
ha Rá tekintenénk és 
örökké élnénk. Ha ezt 
tesszük, meggyógyít 
minket a fájdalomtól 
és a haláltól, amit a 
bűn okoz. 

Ha most nem lát-
hatjuk Jézust, ho-
gyan nézzünk rá? Úgy, 
hogy olvassuk a Bib-
liát, imádkozunk, hi-
szünk Benne és tu-
datosan azt tesszük, 
amire Ő kér. Megte-
szed ezt?

 ARANYSZÖVEG
„És én, ha felemeltetem e földről, 
mindeneket magamhoz vonzok.”  

(János 12:32)
Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, nem akarok zúgolódni. 
Kérlek, segíts nekem mindig csak jó 
szavakat szólni. Köszönöm a szülei-
met, az eledelt és a bibliai története-
ket. Segíts Rád gondolni és vidáman 
énekelni panaszkodás helyett. Jézus 
nevében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Mi a következmény?

Mindig van következménye annak, ha 
valami rosszat teszel?

Harag a jó reakció, amikor valaki vala-
milyen undok dolgot tesz veled? 

Ha Isten megbocsát, amikor megbán-
juk a bűneinket, miért vannak mégis 
következményei?

Helytelen dolog panaszkodni?

Mit kellene tenned panaszkodás he-
lyett, amikor valami nem tetszik?

Hogyan „nézhetünk” Jézusra, amikor 
nem is látjuk?

 TANULMÁNYOZÁSRA
4Mózes 20:1-21; 21;1-9;  
Pátriárkák és próféták, 406–432. old.; 
A megváltás története, 164–169. old.
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Amynek nem voltak testvérei, és nem volt a közelben egy 
gyerek sem, akivel játszhatott volna. Viszont sok „nagy-
nénije” és „nagybácsija” volt.

Az első karácsonykor, amiről emlékei voltak, 
George bácsi és Dowling néni meglátogatták őket. 
George bácsi ott volt a nagy hajón is, amivel Indiába 
érkeztek, és Amy nem felejtette el. 

Dowling néni egy ausztrál nővér volt, aki nagyon 
szerette Amyt. Ő volt az egyetlen nagynéni, aki pon-
tosan tudta, hogyan fésülje ki úgy a gubancokat 
Amy hajából, hogy az ne fájjon. 

– Hova akasztottátok Amy karácsonyi zokniját? 
– kérdezte George bácsi Anyát a karácsony előtti na-
pon. Anya nem igazán tudta, mit válaszoljon. 

– Mindig adunk neki ajándékot, de soha nem 
akasztottunk ki karácsonyi zoknikat. 

– Hát – mondta George bácsi – idén karácsony-
kor párnahuzatokat fogunk kiakasztani. Az én aján-
dékom úgysem férne bele egy zokniba. És valóban: 
aznap este párnahuzatokat akasztottak 
a kis Amy ágyára.

Másnap reggel, amikor kinyitotta 
a szemét, az ajándékokkal teli párna-
huzatokat látta meg elsőnek. Anya azt 
mondta, először reggeli áhítatot tarta-
nak, reggeliznek, csak azután lehet aján-
dékokat bontani. Amy alig bírta ki-
várni! 

Végre eljött az ideje, hogy megtudja, 
mi lapul a párnahuzatokban. A legna-
gyobbat bontotta ki először, és George 
bácsi boldogan hallotta, ahogy felkiál-
tott:

– Ó, ez egy plüssmackó!
George bácsira nézett, odaszaladt 

hozzá és átölelte. Ez volt a legelső plüss-
mackója, és nagyon szerette! 

A következő nagy aján-
dék Dowling nénié volt. 

– Nagyon óvatosan 
bontsd ki a dobozt – 
mondta Amynek, aki 
így is tett. 

A legtöbb kislány 
nagyon szerette a ba-
bákat, és Amy is kapott 
már párat ajándékba, de annyira nem szeretett 
játszani velük. Inkább a képeskönyveit szerette, az 
építőkészletét és a triciklijét. De a szemei tágra nyíl-
tak és hatalmas mosoly ült ki az arcára, amikor meg-
látta, mi volt a dobozban.

– Ó, ez egy nővér baba! Épp, mint Dowling néni! 
– mondta megilletődve. – Ó, nézzétek!

Amy óvatosan kivette a doboz-
ból és feltartotta, hogy mindenki 
láthassa.

Dowling néni úgy öltöztette fel 
a babát, mint egy asszisztensnőt. 
Még nővérsapka is volt a fején. De 
a legjobb az volt, hogy a szemeit be 
tudta csukni. Puha teste volt, de a 
feje törékeny – porcelánból készült.

Dowling néni nagyon örült, 
hogy Amynek tetszik az ajándék. 
A kislány mindig olyan helyen tar-
totta, ahol láthatja, de sosem ját-
szott vele, mert nem akarta, hogy 
baja essen. Amikor ránézett vagy 
óvatosan a karjába vette, eszébe ju-
tottak a boldog idők egyik kedvenc 

„nagynénjével”.

DOWLING NÉNI BABÁJA
A kis Amy Indiában, 9. rész. Írta: Amy Sherrard
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BÁLÁM,  
A KAPZSI PRÓFÉTA

ÓVODÁSOK  
A év, 3. negyedév,  

36. tanulmány 
szeptember 9.BIBLIAI

tanulmányaim

Egy dédelgetett bűn tönkretehet minket,  
és akkor életünkben Sátán akarata érvényesül. 
Engedjük Istennek, hogy segítsen feladni min- 
den bűnt.

VASÁRNAP
Emlékszel, hogyan mentette meg Isten az izraelitá-

kat a kígyóktól a pusztában? Azt mondta Mózes-
nek, hogy készítsen egy rézkígyót és helyezze egy 

oszlopra. Mit kellett tennie a népnek, hogy meggyó-
gyuljon? Egy nagyon egyszerű dolgot: csak fel kellett 
nézniük a rézkígyóra és máris jól lettek. A kígyó gyó-
gyította meg őket? Nem, Isten volt az.

E heti történetünkben a nép már majdnem Kána-
ánban volt. Mivel bíztak Istenben és engedelmesked-
tek Neki, segített nekik és vigyázott rájuk. Az izraeli-
ták két gonosz nép hadseregével is találkoztak, és az 
Úr mindkét alkalommal győzelemre segítette őket.

A Jordán folyó partján táboroztak, Moáb földjéhez 
közel. Hogy érezték magukat a moábiták, amikor lát-
ták, hogy Izrael fiai közelednek? 4Móz 22:2-3

Moáb királyának, Báláknak, támadt egy ötlete. 
Úgy döntött, megkéri Bálámot, hogy átkozza el az iz-
raelitákat. Tudod, mit jelent az átok? Általában olyan 
szavakat jelent, amiket azért mondanak, hogy meg-
ijesszenek vagy bántsanak valakit. Az átkok azonban 
nem hatnak azokra az emberekre, akik szeretik Istent 
és Vele járnak. 

Bálák király összehívta a fejedelmeket és a követ-
kező üzenettel Bálámhoz küldte őket: „Kérlek siess 
Moábba és átkozd meg Isten népét.” 

Valamikor Bálám Isten prófétája volt. Beleegyezik 
ebbe? 

HÉTFŐ
Bálák király félt az izraelitáktól, mert tudta, hogy 

Isten velük van. Ezért követeket küldött Bálám-
hoz, és arra kérte, átkozza meg a népet.

Hosszú út vezetett Moábból Bálám otthonáig. 
 Bálák küldöttei magas hegyeken és forró sivatagon 
keresz tül utaztak, hogy odaérjenek. Mit mondtak 
a prófétának? 4Móz 22:6

Bálám Isten prófétájának nevezte magát, de iga-
zából a pénzt jobban szerette, mint Istent. Bármit 
elkövetett volna – még bűnt is –, hogy több pénz-
hez jusson. Ezzel megszegte a tizedik parancsolatot. 
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2Móz 20:17 Bálám élete tönkrement, amiért nem 
engedte Istennek, hogy segítsen neki megszabadulni 
ettől.

Ahogy Bálám a követeket hallgatta, tudta, hogy 
rögtön nemet kellene mondania. Isten nem akarta, 
hogy megátkozza a népét. Azonban minél többet gon-
dolt a pénzre és az ajándékokra, annál jobban meg 
akarta szerezni őket. 

Bálám megkérte a küldötteket, hogy maradja-
nak éjszakára. Úgy tervezte, megkérdezi 
 Istent és majd reggel választ ad. Micsoda 
butaság – Isten engedélyét kérni valami 
olyasmire, ami egyértelmű, hogy nem 
helyes!

Aznap éjjel Isten szólt Bálámhoz. 
Mit mondott? 4Móz 22:12 Bálám dü-
hösen küldte el Bálák követeit másnap 
reggel. Ó, mennyire akarta azt a pénzt!

KEDD
Amikor Bálák emberei visszatér-

tek Moábba, elmondták a ki-
rálynak, hogy Bálám visszauta-

sította az ajánlatot: nem 
jön el, hogy megátkozza 
Izrael népét. A király 
arra gondolt, hogy a pró-
féta csak még több pénzt 
akar. Még több fejedel-
met küldött hozzá, még 
több pénzzel. Újra meg-
kérték Bálámot, hogy jöj-
jön el Moábba és átkozza 
meg  Izraelt.

Bálám most is tudta, 
hogy rögtön nemet kell 
mondania. Ehelyett azon-
ban azt mondta, hogy meg-
kérdezi az Urat. Tényleg Isten akaratára volt kíváncsi, 
vagy csak az engedélyt akart arra, hogy a saját kíván-
sága szerint cselekedjen? Mit mondott Isten Bálámnak 
ez alkalommal? 4Móz 22:20 

Bálák szolgáit bosszantotta, hogy Bálámnak olyan 
sok időbe telik válaszolni. Biztosak voltak benne, 
hogy újra nemet mond, ezért köszönés nélkül távoz-
tak. Bálámnak így már nem volt kifogása az engedet-
lenségre. 

Amikor Bálám látta, hogy elmentek, nagyon feldü-
hödött. Tudod miért? Mert azt hitte, elszállt annak az 
esélye, hogy megkapja azt a sok pénzt. Gyorsan felült 
a szamarára, és Moáb felé vette az irányt.

Bálám már sokszor ülte meg a szamarát, ám ezen 
az úton valami más volt. Ahogy a Moáb felé vezető 
úton haladt, a szamár egyszer csak letért az útról és 
bement egy mezőre. Mi baja volt?

SZERDA
Bálám Moáb felé tartott hűséges kis szamara há-

tán. A csacsi azonban letért az útról és egy me-
zőre ment. Mi volt a baj? 4Móz 22:23

A szamár látta az Úr an-
gyalát, de Bálám nem. Sietett, 
és nem akart lemaradni arról 
a sok pénzről. Botjával ütle-
gelni kezdte a szegény szama-
rat, amíg az vissza nem tért az 
útra.

Egy darabig nyugodtan ha-
ladtak tovább, de aztán egy 
olyan útszakaszhoz értek, ahol 
az út mindkét oldalán falak vol-
tak. Mi történt ott? 24-25. v.

Most nem volt mező, ahová 
a szamár kitérhetett volna, 
úgyhogy megpróbálta a fal 
mellett kikerülni az angyalt. 
Annyira közel került a falhoz, 
hogy odaszorította Bálám 
 lábát. 

Bálám most sem látta az 
angyalt. Ekkor még mér-
gesebb lett, és kegyetlenül 
megverte a szegény állatot. 
Arra kényszerítette, hogy 
halad jon tovább.

Ezután egy nagyon szűk 
ösvényre érkeztek, aminek 

a közepén az angyal állt, kard-
dal a kezében. Szegény kis szamár látta az angyalt is 
és a kardot is. Nem volt hova menekülnie, úgyhogy 
a féle lem től reszketve lefeküdt az ösvény kellős kö-
zepén. 

CSÜTÖRTÖK
Az engedetlen Bálám szamárháton utazott Moáb 

földjére, hogy megátkozza Isten népét. Emlék-
szel, miért akarta ezt tenni? Kapzsi volt és Bálák 

ajándékait akarta, még ha ehhez Isten ellen kellett is 
szegülnie. 

Bálám szamara háromszor látta az Úr  angyalát 
karddal a kezében. Bálám látta az angyalt? Nem. 

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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 Kedves volt a szamarához? Nem. Tetszett Istennek, ahogy visel-
kedett? Nem. 

A szamár végül lefeküdt az út közepére. Látta az angyalt, és 
nem tudta elkerülni. Bálám nagyon mérges lett, és elveszítette 
a fejét. A botjával még kegyetlenebbül kezdte verni az állatot. 

Mit tett Isten, hogy Bálám felismerje, mennyire helytele-
nül cselekszik és hogy bántja szegény, ártatlan szamarát? 4Móz 
22:28

Bálám szamara megszólalt! Bálám pedig annyira dühös volt, 
hogy meg sem lepődött rajta. Egyszerűen válaszolt a csacsinak, 
aki újra beszélni kezdett. Mit mondtak egymásnak? 29-30. v. 

Ezután Isten megmutatta Bálámnak, amit a szamár is látott 
– az Úr angyalát, aki az ösvényen állt, karddal a kezében. Hogy 
meglepődött és megrémült Bálám! A földre borult. Mit mon-
dott neki az angyal? 32-33. v.

PÉNTEK
Miután az angyal beszélt Bálámmal, azt mondta, vissza-

fordul és hazamegy. Az Úr azonban elengedte Moáb 
földére, és megparancsolta, hogy csak azt mondja, amit 

Ő ad a szájába. 
Mikor Bálám megérkezett, Bálák király nagyon örült. Egy 

olyan helyre vitte, ahonnan láthatta az izraeliták táborát a szen-
téllyel együtt. Bálámot meglepte, milyen sokan vannak és mi-
lyen tiszta és rendezett a táboruk.

Mikor kinyitotta a száját, hogy megátkozza Izraelt, helyette 
áldásokat mondott! Miért? 4Móz 23:8-12 

Mindez háromszor történt meg, és a király nagy haragra 
gerjedt. Jutalom nélkül küldte haza a prófétát. 
Otthon Bálám to-
vábbra is a pénzre 
gondolt. Hogyan 
kaphatná meg?

Bálámot most 
már teljesen hatal-
mába kerítette a kap-
zsiság. Sátán segí-
tett neki kigondolni, 
hogyan szerezze meg 
másképp a pénzt, 
amit annyira akart. 

Tudta, hogy Isten 
megóvja az izraelitákat amíg engedelmeskednek Neki. Ezért 
olyan tervet szőtt, amivel engedetlenségre veheti rá őket. 

Báláknak tetszett ez az ötlet, és emberei segítségével bálvány-
imádásra vették rá az izraelitákat.

Amikor a nép rájött, hogy rosszat tett, megbánta. Egy kis 
idő múlva az Úr segített nekik megnyerni a csatát a moábiták 
ellen, ahol Bálám is meghalt. 

Milyen szomorú, hogy hagyta, és egyetlen bűn tönkretette 
az életét!

 ARANYSZÖVEG
„Kívánatosabb a jó hírnév  

nagy gazdagságnál.”  
(Példabeszédek 22:1)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, nem akarok olyan 
lenni, mint Bálám! Téged akarlak min-
dennél jobban szeretni. Örömmel sze-
retnék engedelmeskedni a szüleim-
nek. A Te segítséged nélkül viszont 
ez nem sikerül. Kérlek, segíts engedel-
meskedni! Köszönöm. Jézus nevében, 
ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Szerette Bálám Istent? Honnan tudod, 
hogy nem?

Te szereted Istent? Honnan tudha-
tod biztosan? Van bármi, amit szíve-
sebben teszel, mint hogy Istenre hall-
gass? 

Kedves és gyengéd vagy az állatok-
kal?

Örömmel fogadsz szót, vagy duz-
zogsz és panaszkodsz?

Megharagszol, ha nem kapod meg, 
amit akarsz?

Ha csak egy bűnhöz is ragaszkodsz, 
tönkreteheti az életed?

Miért kell rögtön nemet mondanunk 
a kísértésre?

 TANULMÁNYOZÁSRA
4Mózes 21:21-25:18;  
Pátriárkák és próféták, 433–461. old.
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Csak kevesen szeretik a nagyon forró napokat. Bombay városában,  Indiában, 
ahol Amy, az anyukája és az apukája lakott, minden nap nagyon meleg volt. 
A misszionáriusok örültek, hogy évente négyszer elutazhattak a kellemes, 

 hűvös hegyekbe.
A hegyek messze voltak a nagyvárostól. Vonattal 

utaztak. Az út hosszú volt, és Amy családja minden 
percét élvezte. Anya mindig finom ételeket csoma-
golt, amiket megettek, miközben a tájat csodálták. 
Az állomásokon az indiai emberek édességeket és 
teát árultak a vonat utasainak. Apa 
soha nem vett tőlük semmit, mert 
az étel nem volt egészséges.

Ahogy utaztak, az idő aprán-
ként hűlni kezdett. Egyre maga-
sabbra és magasabbra jutottak. 
Minden évben azzal szórakoztak, 
hogy ki lesz az első, aki észrevesz 
egy fenyőt a hegyen. 

Mikor végre leszálltak a vo-
natról, még mindig volt néhány 
mérföld, amit meg kellett ten-
niük, hogy eljussanak a szállásukra. 
A legtöbb ember lovagolt, vagy 
„dandiban” utazott. A dandik kis 
csónakokhoz hasonlítottak, és ál-
talában két embert bírtak el. Em-
bereket fizettek, hogy vigyék őket. 
Ketten megfogták egyik végét és 
ketten a másikat.

Amynek az volt a kedvence, amikor apa egy lovat 
választott és engedte, hogy vele lovagoljon. Jobban 
szerette a lovon való fel-le ugrálást, mint a dandiban 
utazni. Anya rosszul lett, ezért mindig nagyon örült, 
amikor végre megérkeztek a szálláshelyükre.

A vakáció alatt senki nem sietett sehová. Sokan 
túrabotok segítségével sétáltak fel-alá a dombokon, 
és Amynek is megvolt a maga kis botja. Az emberek 
nevettek, amikor látták, hogyan utánozza a fel nőt-
teket. 

Néha, amikor a piacra vagy na-
gyon hosszú sétára mentek, Amy 
kundy kosárban utazott. Ezek a 
kosarak fagyitölcsérhez hasonlítot-
tak, és sok piaci áru elfért bennük. 
Ugyanakkor egy deszkalap is volt 
bennük, amire a gyerekek ráülhet-
tek. Így nem kellett gyalogolniuk. 
Ezeket a kosarakat emberek vitték 
a hátukon, mint egy hátizsákot. 

Egyszer, amikor egy ilyen nya-
raláson voltak, nagyon hidegre for-
dult az idő. 

– Amy, ideje felkelni! Valami 
különleges történik odakint!  Siess, 
ne maradj le róla! – költötte fel 
egyik reggel Anya.

– Mi történik? – akarta meg-
tudni Amy, miközben Anya mele-

gen felöltöztette.
– Meglepetés! Egy perc és meglátod – ígérte. Amy 

hallotta, ahogy kint beszélgetnek és nevetgélnek az 
emberek. 

Amikor kimentek, a kislány tágra nyílt szemekkel 
nézett körül. Mit gondolsz, mit láthatott?

KIRÁNDULÁS A HEGYEKBEN
A kis Amy Indiában, 10. rész. Írta: Amy Sherrard
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Istennek semmi sem lehetetlen. Minden gondun-
kon segíthet, ha együttműködünk Vele.

VASÁRNAP
Nem sokkal Bálám története után meghalt Mózes, 

a nép hűséges vezetője. Az izraeliták szomorúan 
emlékeztek vissza, mennyi gondot okoztak neki 

a sok zúgolódással. Most, hogy nem volt többé, hiá-
nyolták, bölcs tanácsaival együtt. 

Józsué lett az izraeliták új vezetője. Emlékszel bár-
mire vele kapcsolatban? Ő volt az egyike a két 
hűséges kémnek, aki 
negyven évvel ko-
rábban jó dolgokat 
mesélt Kánaán ról. 
A negyven év alatt 
a pusztában Mózes 
hű segítője volt. 

Ahogy Józsué új 
munkájához látott, 
aggódott. Hatalmas 
felelősség volt Izrael 
vezetőjének lenni! 
Tudta, hogy egyedül 
nem sikerülhet neki. 

Isten tudta, hogy segítségre van szüksége, ezért egy 
nap beszélt vele és bátorította. Meg ígérte, hogy vele 
lesz, ahogyan Mózessel volt. Mi mást mondott még? 
Józs 1:5-9

Jerikó volt az első város, amivel az izraelitáknak 
meg kellett küzdeniük Kánaánban. Nagy város volt, 

vastag falakkal és sok erős katonával. Tele volt gonosz 
bálványimádókkal, akik gyűlölték az Urat.

Józsué két kémet küldött, hogy körülnézzenek és 
jelentést hozzanak. Óvatosan és csendben átkeltek 
a Jordán folyón és beléptek Jerikó városába. Vajon 
meglátja őket valaki?

HÉTFŐ
Jerikóban a két kém egy Ráháb nevű nő házába 

ment, ami a város falára épült. Képzelj el egy 
olyan széles falat, amire egy egész házat rá lehe-

tett építeni!
A kémek óvatosak voltak, de valaki meglátta őket, 

és elárulta a királynak. A király gyorsan embereket 
küldött Ráháb házához, és megparancsolta neki, hogy 
adja ki az izraelita kémeket. 

Ráháb azonban nem tette ezt. Hitte, hogy Isten 
az izraelitákkal van, ezért úgy dön-
tött, megmenti a két férfit. Gyor-
san elbújtatta őket a szénába, ami 
a háza lapos tetején volt. 

Amikor a katonák elmentek, 
Ráháb felment a tetőre és beszél-
getett velük. Józs 2:9-11

Mielőtt elköszönt volna  tőlük, 
megkérte őket, hogy kíméljék 

meg őt és a családját, 
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amikor visszajönnek, hogy bevegyék Jerikót. A kémek 
megígérték, hogy megteszik, ha a családjával együtt 
a házában marad, és egy piros fonalat köt az ablakába. 

Ráháb az ablakon keresztül egy kötéllel eresztette 
le a két férfit a városfalon 
túlra. Miután három napig 
rejtőzködtek az erdőben, 
visszamentek a táborba és 
jó jelentést vittek Józsué-
nak. Biztosak voltak benne, 
hogy Isten annak elle-
nére megsegíti őket, hogy 
 Jerikó falai nagyok, a kato-
nák pedig sokan vannak.

KEDD
A tábor és Jerikó 

között folyt a szé-
les, bővizű Jordán. 

A folyó áradt, és még a 
parti füvet és kis fákat is 
víz borította. Mivel nem 
volt híd, sem csónakok, 
lehetetlen volt annyi em-
bernek átkelni rajta. 

Józsué azt mondta a 
népnek, hogy készüljön fel 
az átkelésre. Három napig 
kellett készülniük, és a ka-
tonáknak is készen kellett 
állniuk a harcra. Enge-
delmeskedett a nép? Józs 
1:16-17

Az izraeliták  elhagyták 
a táborhelyet és a Jor-
dánhoz vonultak. Ahogy 
a széles, rohanó vízre néz-
tek, tudták, hogy Isten-
nek valami csodálatosat kell tennie, hogy 
át tudjanak kelni rajta. 

Józsué azt mondta az embereknek, hogy vallják 
meg minden bűnüket, mert a következő napon Isten 
csodát fog tenni értük. Majd elmagyarázta, hogy a pa-
pok fognak elől menni, a frigyládával a vállukon. Ez-
után a nép követi őket, de vigyázniuk kell, hogy ne 
kerüljenek túl közel a frigyládához. 

Reggel a ládát vivő papok elindultak a folyó felé. 
Az izraeliták messziről követték őket. Nézték a papo-
kat, míg be nem léptek a gyorsan folyó vízbe. 

Gondolod, hogy sok bátorság kellett ehhez? Ki 
segí tett nekik?

SZERDA
Abban a pillanatban, ahogy a ládát vivő papok 

beléptek a Jordánba, valami csodálatos történt. 
A víz folyása hirtelen megállt! Egyik oldalon 

feltornyosult, a másikon pedig 
tovább folyt, szárazon hagyva 
a medret. Mint egy hatalmas, 
láthatatlan gát, úgy állította meg 
Isten a folyó vizét. Mi történt ez-
után? Józs 3:17

Amikor az utolsó ember is át-
kelt a folyón, átmentek a papok 
is. Ahogy kiléptek a folyómeder-
ből a túloldalon, a víz újra megtöl-
tötte azt. 

Józsué tizenkét követ állított fel, 
amit a folyó fenekéről gyűjtött ösz-
sze emlékként, hogy mindenkinek 
eszébe juttassa, mit tett ott Isten. 
Ez segített a szülőknek is abban, 
hogy Istenről tanítsák a gyermekei-
ket. Józs 4:21-24

Nem sokkal ezután Józsué egy 
kis időre elhagyta az izraeliták tá-
borát. Szüksége volt egy kis egye-
düllétre, hogy Isten segítségét 
kérje.

Ahogy Józsué imádkozott, 
hirtelen egy magas katonát pil-
lantott meg éles karddal a kezé-
ben. Barát volt vagy ellenség? 
 Józsué megkérdezte. 

– Én az Úr seregének a vezére 
vagyok, most jöttem – válaszolta. 
Józsué tudta, hogy Jézus az, Isten 
Fia. 

– Mit mond az én Uram az 
Ő szolgájának? – kérdezte Józsué. 
Jó kérdés ez?

CSÜTÖRTÖK
Józsué figyelmesen hallgatta, ahogy az Úr seregé-

nek Vezére elmagyarázta neki, hogyan vegyék be 
Jerikót. Pontosan úgy tett, ahogy mondta.

Józsué összehívta az izraeliták seregét és elmondta 
nekik Isten tervét. Hat napon át, minden nap egyszer 
körbemenetelik Jerikót. Minden katonának tökéletes 
csendben kell lennie. Az egyetlen hang csak a lábuk 
dobogása és a papok kürtje lehet. 
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A hetedik napon hétszer fogják csendben megkerülni a vá-
rost. A hetedik kör végén a pap meg fújja a trombitáját, és az 
egész seregnek hangosan kiáltania kell. Józs 6:10

Különös tervnek tűnt, de mindenki azt tette, amit Józsué 
mondott. Néhány katona menetelt elől, utánuk hét pap, kürtö-
ket fújva. Utánuk még több pap, hosszú palásttal, akik a frigy-
ládát vitték. A sereg többi tagja követte őket. 

Hat napon keresztül minden nap egyszer a sereg egy nagy 
kört tett a város körül, majd visszameneteltek a táborba. El 
 tudod képzelni a menetelő lábak folyamatos dobogását és 
a  papok hangos trombitáját?

Jerikó népe a város nagy kőfalain állt és az izraelitákat nézte. 
Mi történik? Azt tervezik, legyőzik Jerikót azzal, hogy minden 
nap menetelnek körülötte? Mit fog tenni Isten?

PÉNTEK
A Jerikóban élő gonosz emberek minden nap egyre job-

ban féltek. Emlékeztek rá, hogy Isten kettéválasztotta 
a Vörös- ten gert és a Jordánt is, és sok más csodát tett. 

Tudták, hogy Ő az igazi Isten, de még mindig gyűlölték. 
A hetedik napon az izraeliták hétszer kerülték meg a várost, 

ahogy Józsué mondta nekik. A hetedik kör után mindenki ab-
bahagyta a menetelést. A papok hangosan megfújták trombitái-

kat, és a katonák kiabáltak. Mi történt? Józs 6:20
A katonáknak köszön-

hetően omlot-
tak le azok a 
hatalmas  falak? 
Nem. Csak 
 Isten volt képes 
rá. Mivel az iz-
raeliták Őt kö-
vették és bíztak 
Benne, segített 
nekik. 

A katonák 
berohantak a 
városba, ahogy 
 Isten mondta ne-
kik. Könnyű volt 
megnyerni a csatát 
 Isten segítségével. 

Egyetlen ház 
volt, ami nem om-

lott le. Tudod, kié volt? Ráhábé, aki segített a két kémnek és 
hitte, hogy Izráel Istene az igaz Isten. 

Mi volt az ablakába kötve? A vörös fonal. Az egész családjá-
val a házában volt. Megtette, amit a kémek mondtak, így meg-
menekült. 23-25. v.

Segíti Isten azokat, akik bíznak Benne és engedelmeskednek 
Neki?

 ARANYSZÖVEG
„Hatalmasan cselekedett  

velünk az Úr,  
azért örvendezünk.”  
(Zsoltárok 126:3)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, köszönöm ezt a törté-
netet, amely segít megérteni, hogy Te 
mindenre képes vagy. Kérlek, segíts 
nekem emlékezni, hogy Te gondos-
kodsz rólam. Szeretlek. Köszönöm, 
hogy Te is szeretsz! Jézus nevében, 
ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Isten bármit meg tud tenni? Ma is 
olyan erős, mint amikor kettéválasz-
totta a Jordán vizét?

Segíthet nekünk Isten a nagy gondja-
inkban? Hát a kicsikben?

Szeretné Isten, hogy emlékezzünk rá, 
segített nekünk, és hogy másoknak is 
elmondjuk, mit tett értünk?

Isten mindig segít nekünk, ha bízunk 
Benne és engedelmeskedünk Neki?

Akkor is fontos engedelmeskedni, ha 
nem értjük az okát?

Elég erős Isten, hogy segítsen leszok-
nunk rossz szokásainkról?

 TANULMÁNYOZÁSRA
5Mózes 31-34, Józsué 1-4; 5:13-6:27;  
Pátriárkák és próféták, 462–493. old.; 
A megváltás története, 170–181. old.
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A kicsi Amy és a családja vakációzni ment a hűvös hegyekbe. Amikor egy reggel 
Anya kivitte, egy halom fehér valamit látott. Nem emlékezett rá, hogy valaha is 
látott volna ilyesmit.

– Mi ez? – kérdezte. 
– Fogd meg! – mondta neki anya, ahogy ő is a ke-

zébe vett egy kicsit. 
– De hideg! – rázta le a kezéről Amy.
Anya elmondta neki, hogy amíg aludtak, 

hó esett. Ami a földön volt, nemsokára elol-
vad, de a halmok tovább megmaradnak.

– Készítsünk fagylaltot! – mondta  valaki, 
és mindenki csodálatos ötletnek tartotta. 
Talál tak egy fagylaltkészítő gépet, és a misz-
szionárius nők hamar készítettek valamit, ami 
sűrű tejhez hasonlított. Egy edénybe töltöt-
ték, és sóval összekevert hóval és jéggel pakol-
ták körbe. 

Anya azt mondta, a só segített az edény-
ben levő dolgot fagylalttá változtatni. 
A férfiak felváltva forgatták a fogantyút, ami körbe- 
körbe forgott az edény belsejében egészen addig, 
amíg a benne levő valami fagylalttá vált. Nem sokkal 
később belekukkantottak az edénybe, 
hogy lássák, kész van-e a fagyi. És 
tényleg! Milyen jól esett mindenki-
nek a finomság!

A vakáció egy másik szépsége, 
amit mindenki szeretett, a sétákon 
talált virágok voltak. Egy nap 
Amy annyit szedett, hogy a szo-
bájuk úgy nézett ki, mint egy 
gyönyörű virágüzlet.

Körülbelül két évvel azután, hogy 
Amy szülei Indiába költöztek, Bruce 
néni, egy kedves misszionárius, nagyon megbetege-
dett. A lakásukban lakott, és Anya a gondját viselte, 

amíg sikerült annyira jobban lennie, hogy el tudjon 
menni a hűvös üdülőhelyre. Egy nap, amikor Anyá-
nak egy kis időre el kellett mennie, Diaby és Amy 

maradt Bruce nénivel.
Amikor Amy Bruce nénire 

nézett, látta, hogy könnyek 
folynak le az arcán. 

– Fáj a fejed, Bruce néni? 
– kérdezte, és a néni bólintott.

Amy a fürdőbe sietett, és 
hideg vízbe áztatott egy ken-
dőt. Kifacsarta, amennyire 
csak tudta, és a néni homlo-
kára tette.

– Anya nemsokára vissza-
jön – mondta – és meggyó-

gyít. Bruce néni mosolygott, és megköszönte a kis 
Amynek.

Azonban a friss hegyi levegő sem tudott segíteni, 
és Bruce néni nemsokára meghalt. A követ-

kező alkalommal, amikor Amy és a családja 
vakációzni mentek a hegyekbe, megláto-
gatták a néni sírját. Majd egy évvel később, 
amikor Amy már majdnem ötéves volt, 
újra elmentek a temetőbe. 

– Elfelejtettük, hol van a sírja – mondta 
Anya.

– Én tudom, hol van – válaszolta Amy, 
és pont oda vezette őket. A sírnál becsukták 
a szemüket.
– Köszönjük a sok embert, akiket Bruce 

néni Rólad tanított – imádkozott Apa. – És köszön-
jük, hogy Amy emlékezett rá, hol van a sír.

BRUCE NÉNI
A kis Amy Indiában, 11. rész. Írta: Amy Sherrard
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Soha ne próbáljuk meg eltitkolni a bűneinket! 
Ha valami rosszat tettünk, mondjuk el Istennek, 
hogy sajnáljuk, és Ő rögtön meg fog bocsátani.

VASÁRNAP
Isten segített az izraelitáknak, ugye? Megállította 

a Jordán folyót, hogy az egész nép száraz lábbal kel-
hessen át a medrén. 
Elmondta Józsuénak, hogyan vegyék be Jeri-

kót, és le is rombolta a város 
falait, amikor az izraeliták 
pontosan azt tették, amire 
utasította őket.

A trombita hangja és 
a hangos kiáltás le tud rom-
bolni a hatalmas kőfalakat? 
Ó, nem! Isten rombolta le 
őket, amikor a nép engedel-
meskedett Neki. Azt akarta, 
hogy az emberek csak Rá szá-
mítsanak, amikor segítségre 
van szükségük. És tőlünk is ezt 
szeretné.

Az izraeliták örültek, hogy 
átkeltek a Jordánon, és legyőzték 
Jerikót. Most bátrak és magabiz-
tosak voltak. 

Józsué úgy döntött, hogy a kö-
vetkező célpont Ai kis városa lesz. 
Először kémeket küldött, hogy 
felderítsék. Amikor visszatértek, 
elmondták Józsuénak, mit tudtak meg. Józs 7:3

Józsué figyelmesen hallgatta a jelentésüket. Há-
romezer katonát hívott össze, és Aiba küldte őket.

Ezzel azonban nagy hibát követett el. Nem kér-
dezte meg Istentől, mit tegyen, és arra sem kérte, 
hogy segítse meg a katonákat. 

Ha Józsué megkérdezte volna az Urat, Ő elmondta 
volna neki, hogy van egy komoly probléma: először 
azt kell megoldani.

HÉTFŐ
Józsué háromezer katonát küldött, hogy elfoglalja 

Ai városát, de előtte nem imádkozott, és nem 
kérte Isten segítségét. 

Ez nagy hiba volt, ugye? 
A Jerikóban aratott könnyű 
győzelem miatt Józsué és az 
izraeliták Isten helyett saját 
magukban kezdtek bízni. 
Elég bölcsek voltak, hogy 
egyedül tervezzenek? Nem. 
Isten segítsége nélkül a ka-
tonák bizonyára elveszítik 
a csatát – még egy olyan 
kis város ellen is, mint Ai. 

Mikor az izraelita ka-
tonák megérkeztek Aiba, 
az ottaniak készen álltak 
a harcra. Kirohantak a 
városból és üldözték az 
izraelitákat, akik rémül-
ten menekülni kezdtek. 
Néhányan közülük meg 
is haltak. Elveszítették 
a csatát és visszarohan-

tak a táborba.
Józsué szörnyen érezte magát. Arcra borult és Isten-

hez imádkozott. Mit rontott el? Miért veszítették el 

ÁLDÁSOK  
ÉS ÁTKOK

ÓVODÁSOK  
A év, 3. negyedév,  

38. tanulmány 
szeptember 23.
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a csatát, és miért kellett egyeseknek meghalniuk? 
 Miért nem segített nekik az Úr?

Józsué egész nap a földön feküdt és imádkozott. 
Mikor leszállt az este, Isten szólt hozzá. Mit mondott 
neki? Józs 7:10-12

Valaki a táborban bűnt követett el Isten ellen. De 
ki? Józsué nem tudta. Gyorsan 
ki kellett derítenie.  Isten nem 
áldj meg őket, amíg a bűnt el 
nem távo lítják.

KEDD
Ideje volt, hogy Józsué ab-

bahagyja az imádkozást és 
felkeljen a földről. Isten 

elmondta neki, hogy az izra-
eliták egyike vétkezett, és ezt 
minél hamarabb el kellett 
intézni.

Mi volt 
a bűn? Ami-
kor az em-
berek  Jerikó 
elfoglalására 
készültek, Jó-
zsué elmondta 
nekik Isten uta-
sításait: senki 
nem vehet el 
magának sem-
mit a zsákmány-
ból. Mindent el 
kell égetni, vagy 
Isten nek adni. 
Józs 6:18-19

Az Úr elmondta Józsuénak, hogy az izraeliták 
egyike megszegte ezt a szabályt és néhány tárgyat el-
lopott. Mit tett azokkal a dolgokkal, amiket ellopott? 
Józs 7:11

Józsué most már tudta, miért veszítették el a csatát 
Ainál. Isten nem segíthetett rajtuk, mivel valaki enge-
detlen volt.

Józsué összegyűjtötte a népet, és elmagyarázta ne-
kik, mi fog történni másnap. Először Isten meg fogja 
mutatni a bűnös ember törzsét, majd a családját, 
majd a háza népét, majd végül magát az embert, aki-
nek halál lesz a büntetése.

Arra is utasította az izraelitákat, hogy aznap éjszaka 
vallják meg a bűneiket és imádkozzanak. Az ember, 
aki a bűnét rejtegette, még elmondhatta volna az igaz-
ságot és bocsánatot kérhetett volna.

SZERDA
Másnap korán reggel Józsué összehívta az egész 

népet. Isten meg fogja mutatni, ki a bűnös. 
Nem rögtön teszi ezt, hogy legyen ideje meg-

bánni.
Mindenki hallgatott. Ez egy nagyon komoly talál-

kozás volt. Ki volt a 
bűnös ember?  Vajon 
bevallja a bűnét, mi-
előtt túl késő lenne?

Először Isten kivá-
lasztotta Júda törzsét. 
Az után rámutatott 
a családra, majd a ház-
népre. A bűnös ember 
biztosan tudta, hogy 
Isten ismeri a kilétét! 
Azonban így sem fedte 
fel magát.  Végül  Isten 
megnevezte azt, aki vét-
kezett: Ákán volt az.

Józsué nagyon ünne-
pélyesen szólt hozzá. Mit mon-
dott neki? Józs 7:19 Mit vála-
szolt Ákán? 20-21. v.

Egyik bűn a másikhoz veze-
tett. Ákán éveken keresztül ra-
gaszkodott kapzsiságához, és az 
szokásává vált. Mohó volt, és 
amikor látta azokat a szép dol-
gokat Jerikóban, és magának 
akarta őket. Engedett a kísér-
tésnek és lopott. Hazudott 

amikor eltitkolta a bűnét és ami-
kor hallgatott ahelyett, hogy megvallotta volna. Ákán 
bűne miatt sok embernek meg kellett halnia Ai csatá-
jában.

Soha ne ragaszkodjunk a bűnhöz!

CSÜTÖRTÖK
Józsué embereket küldött Ákán sátrába, hogy 

megkeressék a dolgokat, amiket ellopott. Miket 
ástak ki a földből? Józs 7:22

Gyönyörű köntöst, aranyat és ezüstöt hoztak 
 Józsuéhoz. Most már mindenki tudott Ákán titkos 
bűnéről, mert kiderült. Isten azonban végig tudott 
róla. 

– Miért rontottál meg minket? – nézett Ákánra 
 Józsué, majd halálra ítélték. A völgy, ahol meghalt, 
az Ákór völgye volt. „Ákór” azt jelenti: baj.
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Ákán bűne sok bajt okozott. Mindig bajt jelent, ha valaki 
akár csak egy bűnhöz is ragaszkodik, nem vallja meg, és nem 
engedi el!

Néhány kérdés, amin jó elgondolkodni: veszélyes ragasz-
kodni a bűnhöz? Isten segít nekünk leküzdeni minden rossz 
szokást? Egy ember bűne másokat is veszélybe sodorhat? Isten 
tudja, ha vétkeztünk? Akkor is tudja, ha megpróbáljuk elrejteni 
azt? Mindent meg fog ítélni, amit teszünk? Azt is, amit eltit-
kolunk? Préd 12:15-16 Mit tegyünk, ha valami rosszat csinál-
tunk? Zsolt 32:5; Péld 28:13

Ákán története nagyon elgondolkodtató, ugye? Örülsz, 
hogy olvashatsz róla a Bibliában, mert az figyelmeztetés a szá-
munkra?

PÉNTEK
Ákán meghalt, az izraeliták tábora megszabadult a bűntől. 

Most Isten újra segíthetett nekik.
Mielőtt újra katonákat küldött volna Aiba, Józsué 

nem felejtett el imádkozni és Isten segítségét kérni. Az Úr el-
mondta Józsuénak, mitévő legyen. Néhány katona bújjon el 
Ai mögött. Más katonák támadjanak elölről. Amikor legyőzik 
a várost, elvehetik az állatokat és a többi zsákmányt maguknak. 

Józsué figyelmesen hallgatta Isten tervét és be 
is tartotta azt. 

Harmincezer 
katonát válasz-
tott ki, hogy Ai 
mögé rejtőzze-
nek. Éjszaka in-
dultak el, amikor 
sötét volt, hogy 
az ellenségeik ne 
láthassák őket, 
sem a búvóhelyü-
ket.  Éppen ahogy 
Józsué mondta, el-
rejtőztek közel a vá-
roshoz és csendben 
maradtak. 

Másnap reggel 
Józsué és a többi ka-
tona Ai felé indult. 

Ai királya látta a katonákat, és a seregével kirohant a városból.
Isten tervét követve Józsué és a katonái menekülést színlel-

tek, és elszaladtak. Ezután mi történt? Józs 8:15-17
Mikor Ai emberei az üldözésükre indultak, Józsué jelt adott 

a város mögött megbúvó katonáknak. Ők előbújtak, elfoglalták 
és felgyújtották a várost. Mire Ai katonái visszafordultak, már 
túl késő volt. 

Isten segített az izraelitáknak. Nekünk is segíteni fog abban, 
hogy azt tegyük, amire kér?

 ARANYSZÖVEG
„A ti bűnötök utolér benneteket.”  

(4Mózes 32:23)
Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, nem akarok olyan 
lenni, mint Ákán! Nem szeretném eltit-
kolni a bűneimet. Meg akarok szaba-
dulni tőlük. Kérlek, segíts nem elrejteni 
a bűneim, hanem inkább elmondani 
Neked, hogy sajnálom, és így megbo-
csáthass. Kérlek, bocsáss meg ne-
kem és vedd el a bűneimet. Szeretlek. 
 Jézus nevében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Isten mindent lát, amit teszel?

El kell mondanod anyának és apának, 
ha valami rosszat tettél?

Isten meg akarja bocsátani a bűnein-
ket? Meg fog bocsátani, ha arra 
 kérjük?

Helyes dolog elhallgatni valamit, amit 
rosszul csináltál, hogy ne kapj bünte-
tést?

Meg tudja Isten bocsátani azt a bű-
nünket, ha megpróbáljuk eltitkolni és 
nem kérünk bocsánatot?

Mi az egyetlen módja, hogy megsza-
baduljunk a bűntől?

Ha imádkozunk, Isten megmutatja, mit 
kell tennünk?

 TANULMÁNYOZÁSRA
4Mózes 27, 28, Józsué 7, 8;  
Pátriárkák és próféták, 493–504. old.
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Egy forró napon, Amy nem érezte jól magát.  
 – Anya, megfagyok, úgy fázom – panaszolta. – Nem vagyok jól.  
Anya rögtön tudta, mi lehet a baj.

 – Attól félek, elkapta a maláriát – mondta Apá-
nak, és mindketten nagyon aggódtak. Sok misszio-
nárius és misszionáriusgyerek belehalt már a malá-
riába. 

Amy nagyon fázott, pedig Anya sok pokróccal 
takarta be, és sok forró vizes palackot rakott köré. 
Ő még órák múlva is didergett és a fogai is vacog-
tak. Végre a hideglelés elmúlt, és kezdett 
melege lenni. Nemsokára olyan 
melege volt, hogy azt hitte, 
meggyullad. 

A láza csak nőtt és nőtt, 
magasabbra és magasabbra: 
38 fok, majd 39 fok, 40, 
majd végül 41 fok. Anya hi-
deg vizes szivaccsal törölgette, 
és órákon keresztül legyezte. 
De amikor a láza ilyen nagy volt, 
Amy nem is tudta, mi történik körülötte. 
Csak csendben nyögdécselt.

Amikor a kedves orvos megérkezett, csak csóválta 
a fejét.

– Nagyon sajnálom a kislányukat – mondta Anyá-
nak. – Hagyok itt egy kis orvosságot, 
ami remélem, segíteni fog. 

Egy üveget adott Anyának és elma-
gyarázta neki, mikor és mennyit kell 
bevennie belőle Amynek.

– Ez az orvosság rossz ízű. Nagyon- 
nagyon keserű – mondta az orvos, mi-
előtt elment. – Tegyen egy kis lekvárt 
egy kanálba, majd a gyógyszert a köze-
pébe, majd tegyen még több dzsemet 
a tetejére. Próbálja rávenni a kislányt, 

hogy egyben, gyorsan nyelje le, és igyon sok vizet 
utána. 

Az orvosság tényleg borzasztó volt. Nem számí-
tott, mennyire erősen próbálkozott a kis Amy, úgy 
tűnt, a rossz íz benn maradt a szájában. 

Nap nap után jött a szörnyű hidegrázás, majd 
a magas láz. Anya, Apa és a barátaik mind 

azért imádkoztak, hogy Isten segít-
sen Amynek meggyógyulni. 

A kedves doktor bácsi min-
den nap eljött, hogy meg-
nézze. Amikor a hidegrázás 
és a láz is elmúlt, nagyon 
hálás volt mindenki!

Amy semmit nem tu-
dott enni napokon keresztül, 

és most Anya próbált olyan 
ételeket kigondolni, amit a kislá-

nya szeret. De Amy minden egyes alka-
lommal csak megrázta a fejét, és nem kért semmit.

Ezután Anyának támadt egy jó ötlete. Az ő maga 
ételét egy tálcára tette, leült Amy ágyára és beszélge-
tett vele, amíg evett. Amy fekve nézte Anyát, de még 
mindig nem volt éhes. Végre egy alkalommal meg-
kérdezte:

– Anya, mit eszel? 
Anya válaszolt. Egy kis idő után, Amy még egyet 

kérdezett.
– Kaphatnék egy kis harapást? 
Biztos lehetsz benne, hogy Anya nagy örömmel 

adott neki egy falatot, de Amynek tényleg csak annyi 
kellett. Azonban apránként egyre többet és többet 
tudott enni, amíg az étvágya teljesen vissza nem tért, 
és végre újra a vidám, játékos önmaga lehetett!

A KIS AMY MEGBETEGSZIK
A kis Amy Indiában: 12. rész. Írta: Amy Sherrard
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Igazat mondani mindig helyes, és hazudni min-
dig helytelen. A hazugságok mindig bántanak 
valakit, ezért mondja Isten, hogy ne hazudjunk.

VASÁRNAP
Ákán eltitkolta a bűnét az emberek elől, de Isten 

tudta? Kapzsisága lopáshoz és hazugsághoz ve-
zetett, és izraelita katonák is meghaltak miatta. 

Isten elmondta Józsuénak, hogyan szabaduljon meg 
a bűntől, hogy újra segíthesse őket. A bűn mindig el-
választja az embereket Istentől. 

Az Ainál aratott győzelem után néhány látogató 
érkezett a táborba. Különösen néztek ki és azt állítot-
ták, hogy nagyon hosszú utat tettek meg. Régi, ron-
gyos ruhákat viseltek és kopott, foltozott sarut. Vizes-
tömlőik réginek tűntek, és ami az eledelükből maradt, 
száraz volt és penészes. Micsoda látványt nyújtottak!

Kik lehettek ők? Hová valósiak? Miért 
jöttek?  Józsué és Izrael többi vezetője 

összegyűlt, hogy megtudja. 
– Egy messzi országból jöttünk 

– mondták a látogatók –, most azért 
kössetek szövetséget velünk. 

Azt akarták, hogy Józsué ígérje 
meg, hogy nem fog harcolni velük.

– Talán közöttünk laktok – mond-
ták a vezetők. – Hogy köthetnénk veletek 

szövetséget?
Emlékeztek rá, hogy Isten azt mondta nekik, sem-

milyen egyességet ne kössenek a gonosz, bálvány-
imádó kánaánitákkal.

– Szolgáitok vagyunk – válaszoltak.

– Kik vagytok és honnan jöttetek? – kérdezte Józsué.
Mit válaszoltak? Józs 9:9-13

HÉTFŐ
Józsué nem akart a közelben élőkkel szövetséget 

kötni, mert Isten megtiltotta azt. Kikérdezte a 
látogatókat és figyelmesen hallgatta a válaszaikat. 

Ő és a többi izraelita vezető gondosan megvizsgálta 
a régi ruhákat, kopott sarukat és a penészes ételt. A jö-
vevények sürgették Józsuét és a vezetőket, hogy ígérjék 
meg: nem fognak harcolni velük. 

Józsué tanakodott, mitévő legyen. Úgy tűnt, ezek 
az emberek az igazat mondják. A ruháik valóban na-
gyon réginek tűntek. Tényleg úgy néztek ki, mintha 

A GIBEONITÁK

ÓVODÁSOK  
A év, 3. negyedév,  

39. tanulmány 
szeptember 30.
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hosszú utat tettek volna meg. Nyilvánvaló volt, hogy 
az ételük is nagyon régi. 

Végül Józsué és az izraeliták többi vezetője is biztos 
volt benne, hogy igazat mondanak. Megegyeztek ve-
lük és megígérték, hogy nem fognak harcolni ellenük. 
Valami nagyon fontosat azonban elfelejtettek. Józs 
9:14-15

Három nappal később Józsué megtudta az igazsá-
got. A látogatók valójában közel éltek, Gibeon váro-
sában. Hallottak róla, mi történt Jerikóval és Aival, 
és hogy megmentsék a városukat, messziről jött uta-
zóknak tettették magukat. Becsapták 
az izraelitákat. 

Izrael népe szomorú volt, amikor 
kiderült, hogy a gibeoniták hazud-
tak. De Józsuéval és a többi vezető-
vel sem voltak valami elégedettek.

Megmenekültek volna a bajból, 
ha először az Urat kérdezték volna 
meg?

KEDD
Az izraeliták haragudtak Jó-

zsuéra és a vezetőikre. Em-
lékszel, miért? A gibeoni-

ták hazudtak. Azt mondták, nagyon messze élnek. 
Becsapták Józsuét, rávették, hogy szövetséget kössön 
velük. Ám az igazság az volt, hogy nem messze tőlük 
laktak. 

– Miért csaptatok be minket – vonta kérdőre őket 
Józsué –, amikor azt mondtátok, messziről jöttetek, 
holott a közelben laktok?

Hogy válaszoltak a gibeoniták? Józs 9:24-25
Annak ellenére, hogy a gibeoniták hazudtak, 

 Józsué nem szegte meg az ígéretét. Az nem lett volna 
 helyes. 

Isten azt akarja, hogy mi is tartsuk be az ígéretein-
ket, akkor is, ha ez nehéz. Zsolt 15:1-4 Csak akkor 
nem kell így tennünk, ha ezzel nem engedelmesked-
nénk Istennek.

Mivel a gibeoniták megígérték Józsuénak, hogy 
nem fognak többet bálványokat imádni, helyette csak 
az igaz Istent, nem voltak a gonosz pogányok között, 
akiket el kellett pusztítani. Így Józsuénak be kellett 
tartania az ígéretét.

Azonban a gibeoniták hazudtak és ezt meg kellett 
büntetni. Mit tett velük Józsué? Józs 9:27

Szolgaként élni, fát vágni és vizet hordani nagyon 
kemény munka. A gibeoniták mégis örömmel végez-
ték, hogy életben maradhassanak. Évszázadokon ke-
resztül az izraeliták szolgái voltak. 

Gondolod, hogy ez segített az embereknek emlé-
kezni arra, hogy Isten mennyire gyűlöli a hazugságot?

SZERDA
Most már a gibeoniták az izraeliták szolgái vol-

tak. Fát vágtak és vizet hordtak, mert hazud-
tak Józsuénak és a többi vezetőnek. 

Csak hazugság segítségével maradhattak életben 
a gibeoniták? Nem. A hazugság soha nem  megoldás. 
Sokkal jobban jártak volna, ha az igazat  mondják. 
Ha így tettek volna, az izraeliták életben  hagyták 

volna őket, és nem  váltak 
volna szolgákká. 
3Móz 19:33-34

Isten azt akarta, 
hogy az izraeliták meg-
szabaduljanak minden 
gonosz bálványimá-
dótól, akik nem akar-
ták megvallani a bűne-
iket, mert másokat is 
rossz dolgokra kísértet-
tek volna. Viszont azt is 
akarta, hogy kedvesen 
bánjanak azokkal, akik 
hajlandóak voltak feladni 

bálványaikat és Őt imádni. 
Nem telt bele sok idő, és a közelben levő többi ki-

rály meghallotta, mi történt a gibeonitákkal. Nagyon 
megijedtek. A gibeonitákkal való szövetség miatt az 
izraeliták több fontos kánaáni városon is uralkodtak. 
Valamit gyorsan tenni kellett – értettek egyet a kirá-
lyok. 

Öt király és erős hadseregeik a gibeoniták ellen vo-
nultak. Mennyire féltek a gibeoniták! Nem győzhet-
tek annyi sereg ellen, akik mind egyszerre támadtak!

Mit gondolsz, mit tettek? Gyorsan üzenetet küld-
tek Józsuénak. Mit mondtak? Józs 10:6

Ez alkalommal Józsué nem felejtett el imádkozni. 
Mit mondott neki Isten? 8. v.

Gyorsan össszehívta seregét, és egész éjjel Gibeon 
felé meneteltek. 

CSÜTÖRTÖK
Amikor Józsué és katonái befejezték egész éjsza-

kán át tartó útjukat és hajnalban megérkeztek 
Gibeonba, az öt király és a seregeik körbevették 

a várost. Hogy meglepődhettek, amikor hirtelen meg-
jelent Józsué és a serege!

© sweetpublishing.com; License—http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/
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Az öt király rémül-
ten elmenekült. Az izra-
eliták üldözni kezdték 
őket. 

Mi történt, amikor 
az öt király és seregei 
a hegy másik oldalán 
haladtak? Józs 10:11

Amikor Józsué a 
hegy tetejére ért, látta, 
hogy nemsokára le-
megy a nap, és be fog 
sötétedni. Nem ma-
rad elég idő, hogy be-
fejezzék a csatát. Így 

az ellenségeik elmenekültek és még 
több gondot okoztak volna. 

Józsué imádkozott. Tudod, mit akart? Arra kérte Istent, 
hogy ne engedje lemenni a napot. Milyen csodálatos dolog!

Hogyan válaszolta meg Isten Józsué imáját? 12-13. v.
Az egy nagyon, nagyon hosszú nap volt. Mielőtt azonban 

véget ért volna, Józsué megnyerte a csatát. 
Az események, amelyek azon a napon történtek, segítenek 

nekünk arra emlékezni, hogy Isten irányítja a napot, a holdat, 
a viharokat és az egész természetet. Soha nem kell félnünk, ha 
Istenben bízunk és Őt követjük.

PÉNTEK
Tetszett Józsué története? Ismételjük át, mit tanultunk a hé-

ten. Próbálj mindegyikre válaszolni:

•  Miért hazudtak a gibeoniták azzal, hogy régi ruhákat és 
régi sarukat húztak magukra?

•   Milyen volt a gibeoniták kenyere?
•  Megkérdezte Józsué vagy a többi vezető Istent, mit tegye-

nek, mielőtt szövetséget kötnek a gibeonitákkal?
•  Hány napba telt Józsuénak megtudni az igazat a gibeoni-

ták lakóhelyéről?
•  Valóban messze éltek a gibeoniták?
•  Örültek az izraeliták, hogy a vezetőik szövetséget kötöttek 

a gibeonitákkal? 
•  Miért tartotta be Józsué az ígéretét akkor is, ha a gibeoni-

ták hazudtak?
•  Megígérték a gibeoniták, hogy többet nem imádnak bál-

ványokat, csak az igaz Istent?
•  Hány király jött, hogy megküzdjön Gibeonnal?
•  Ki segített a gibeonitáknak?
•  Ki küldött jégesőt az ellenséges katonákra?
•  Ki kérte Istent arra, hogy ne nyugodjon le a nap?
•  Ki irányítja a napot, a holdat, az időjárást és az egész ter-

mészetet?

 ARANYSZÖVEG
„Utálatosok az Úrnál a csalárd 

 beszédek, akik pedig  
hűségesen cselekszenek,  

kedvesek ő nála.”  
(Példabeszédek 12:22)

Tanulmányoztam a mai leckét, és gyakoroltam az aranyszöveget.

V CsSzeKH SzoP

 AZ ÉN IMÁM
Drága Istenem, mindig az igazat aka-
rom mondani és megtartani az ígére-
teimet, de ezt nem tudom megtenni, 
ha Te nem segítesz. Kérlek, segíts! 
 Jézus nevében, ámen.

 ELMÉLKEDÉSRE
Jó ötlet-e valaha is a hazugság?

Segít nekünk valamiben, ha hazu-
dunk?

Mit kell tennünk, ha hazudtunk?

Hazudtál valaha? Mi volt a következ-
ménye?

Az igazat kell mondanunk akkor is, ha 
ez azt jelenti, büntetést fogunk kapni?

Meg lehet bízni egy olyan emberben, 
aki hazudik?

Mindenben bízhatunk, amit  Isten 
mond, mivel Ő mindig az igazat 
mondja?

Szeretné Isten, ha betartanánk az ígé-
reteinket?

 TANULMÁNYOZÁSRA
Józsué 9; 10:1-15;  
Pátriárkák és próféták, 505–509. old.
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Reid néni pontosan az Amy és a szülei melletti tömbházban lakott. Néha Amy 
és Reid néni a lakása lapos tetején aludtak. Ez mindig különleges alkalom volt. 
Sokszor hullócsillagokat néztek. – Ott van egy! – mutatott rá egyikük.

Reid néni nagyon elszántan próbálta megtanulni 
az indiaiak nyelvét, hogy mesélni tudjon az ott élők-
nek Istenről. Egyszer egy késő délután úgy döntött, 
hogy villamosra ül és elmegy a nagy piacra, ahol 
sétál hat és hallhatja, ahogy az emberek próbálják el-
adni sokféle portékájukat. Mosolygott az emberekre 
és megpróbált beszélni velük, hogy még több új szót 
tanulhasson meg.

Mikor a piacra ért, az emberek bámulták. Nem 
láttak túl gyakran fehér embert. Tudta, hogy a külö-
nös ruháiról beszélnek, a cipőiről, meg a zoknijáról. 
Az indiai nők gyönyörű szárit viseltek, ami teljesen 
más, mint az, ami rajta volt. Barna a bőrük, fekete 
a hajuk és a szemük. Reid néninek világos bőre volt, 
barna haja és kék szeme.

Az emberek Indiában azt hitték, hogy minden 
 fehér ember gazdag, ezért a kis üzleteikben mindent 
megpróbáltak eladni Reid néninek. Nem tudták, 

hogy misszionárius, és a misszionáriusok nem gaz-
dagok. 

Egy kis idő múlva Reid néni észrevette, hogy 
söté tedni kezd. Sietnem kell haza, gondolta. Olyan 
gyorsan sötétedik ebben az országban, és teljesen 
egyedül vagyok. Nem vagyok biztonságban egyedül.

Amikor azonban körülnézett, nem tudta, melyik 
irányba menjen. Először egy irányba ment, majd 
egy másikba. Nagyon igyekezett, hogy ne tűnjön 
rémült nek, de a szíve hevesen dobogott. Nem tudta, 
 hogyan kérdezze meg bárkitől is, melyik villamos 
vinné haza. Istenem, kérlek, segíts – imádkozott ma-
gában. Tudod, hogy eltévedtem és nem vagyok itt 
biztonságban. Egyik misszionárius sem tudja, hol 
 vagyok, de Te igen.

Abban a percben, egy gyönyörű indiai hölgy szólt 
hozzá angolul. 

– Ha követsz – mondta –, megmutatom, hol talá-
lod meg a megfelelő villamost.

– Ó, nagyon köszönöm! – hálál-
ko dott Reid néni, ahogy követte 
a nőt az embertömegen keresztül 
a villamosmegállóig. Már érkezett 
is a villamos! Reid néni megfordult, 
hogy megköszönje a hölgy segítségét. 
Azonban senki sem volt ott – sem 
bárhol a közelben.

Akkor rájött, hogy Isten egy an-
gyalt küldött a segítségére. Az angyal 
tudta, ki ő, hova kell mennie. Ami-
kor Reid néni felült a villamosra, 
egész úton csak köszönte és köszönte 
Istennek, hogy segített neki.

REID NÉNI SEGÍTŐJE
A kis Amy Indiában: 13. rész. Írta: Amy Sherrard
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Aranyszövegeim
1. „Az Úrnak a te Istenednek nevét  hiába fel ne vedd.” (2Mózes 20:7)

2. „Az én szombatjaimat bizony megtartsátok; mert jel az én közöttem  
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(5Mózes 1:30)
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(Filippi 2:14)

10. „És én, ha felemeltetem e földről, mindeneket magamhoz vonzok.”  

(János 12:32)

11. „Kívánatosabb a jó hírnév nagy gazdagságnál.” (Példabeszédek 22:1)

12. „Hatalmasan cselekedett velünk az Úr, azért örvendezünk.”  

(Zsoltárok 126:3)

13. „A ti bűnötök utolér benneteket.” (4Mózes 32:23)

14. „Utálatosok az Úrnál a csalárd  beszédek, akik pedig  

hűségesen cselekszenek, kedvesek ő nála.”  

(Példabeszédek 12:22)
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